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RADIJSKA ODDAJA ŽUPANOVA URA

Župan Franc Zdolšek je gost na Radiu 
Celje vsak prvi torek v mesecu.  
Naslednja oddaja bo 5. septembra 2022.

Na radiu Aktual Kum bo občinski utrip 
župan predstavil 31. avgusta 2022 
(zadnja sreda v mesecu).
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UVODNIK
In že je tukaj avgust. Čas, ko se zaključujejo dopusti, vsi smo že 

z glavami ali pri novem šolskem, vrtčevskem letu ali pač pri tem, 
da se bliža konec oddihov. Ostalo nam je veliko spominov na do-
gajanja v naši prelepi občini. Poletje je čas, ko se tradicionalno 
srečamo na festivalu Pivo in cvetje, tam spijemo vrček ali dva. 
Letos smo ga spili iz trajnostne embalaže in prispevali k bolj- 
šemu in lepšemu jutri. Za dobro voljo in športno udejstvovanje 
mladih je poskrbel športni velikan Goran Dragić. Njegovo ime 
je pripomoglo, da je bilo Laško kar nekaj časa omenjeno v medijih s svojim novim 
košarkarskim igriščem v Marija Gradcu. Potem pa je tu še nova fontana sredi krožišča. 
Kot smo že vajeni, je tudi ta arhitektonsko zasnovan objekt razdelil mnenja Laščanov. 
Enim je všeč, spet drugi pravijo, da jim ni. A v Laškem biltenu ne bomo razpravljali o 
okusih, če že, potem dajmo o kolektivni blagovni znamki Okusiti Laško, s katero nje-
ni člani bogatijo lokalno gastronomsko ponudbo in spodbujajo lokalno samooskrbo. 

V vročinskem valu, ki nas je spremljal dobršen del poletja, se zaradi nizkega vodos-
taja Savinje res da nismo mogli hladiti ob reki. So pa različna društva poskrbela tako za 
kulinarična razvajanja, glasbena potovanja, obeležena tudi z razstavo v Muzeju Laško. 
Bili smo športno aktivni, se pogovarjali s predsednikom Zveze za šport invalidov ter 
pogledali na nova tenis igrišča v Debru. Gostili smo tudi najboljše kolesarje sveta, ki so 
se z Aškerčevega trga podali na pot četrte, kraljeve etape Dirke po Sloveniji. Imeli smo 
tudi par, ki se je želel poročiti na ohceti po stari šegi, a je prišlo do zapletov. 

In da ne bom razpravljali samo o tem, kaj je bilo, kajti stremeti moramo v prihod-
nost in živeti za danes, vas v nadaljevanju poletja in približevanju zgodnje jeseni va-
bimo še na krvodajalsko akcijo, na proslavo planincev, na slovo poletju ter na različne 
prireditve.

Želim vam miren zaključek poletja ter srečno in izzivov polno novo šolsko leto.

Mojca Knez Jovan, članica Uredniškega odbora Laškega biltena

PRAVILA LAŠKEGA BILTENA ZA OGLAŠEVANJE MED VOLILNO 
KAMPANJO LOKALNIH VOLITEV

20. novembra bodo potekale lokalne volitve. V občinah bomo volili župana, ob-
činske svetnike in člane svetov krajevnih skupnosti. V skladu s 6. členom Zakona 
o volilni in referendumski kampanji (ZVRK) objavljamo pravila za izrabo časopi-
snega prostora za predstavitev kandidatov, političnih strank in njihovih programov. 
Vsem organizatorjem volilne kampanje zagotavljamo enake pogoje za objavljanje 
volilnih propagandnih sporočil ter enakopravnost pri predstavitvi kandidatov in 
njihovih programov.

V posebni volilni številki Laškega biltena bo za organizatorje volilne kampanje 
na voljo oglasni prostor, za katerega velja cenik oglaševanja, ki je objavljen na občin-
ski spletni strani, na povezavi http://lasko.si/laski-bilten.

Vsak kandidat za župana lahko izkoristi največ eno stran. Predstavitev je lahko 
pripravljena v obliki oglasa ali predstavitve. Slednja lahko obsega besedilo v maksi-
malnem obsegu 5000 znakov (s presledki) in eno fotografijo, in se šteje kot PR čla-
nek.

Organizatorjem volilne kampanje za volitve v občinski svet in svete krajevne 
skupnosti pa bomo prav tako zagotovili prostor na oglasnih straneh, in sicer vsake-
mu organizatorju največ eno stran. 

Volilne oglaševalske vsebine se bodo v skladu s 7. členom ZVRK objavile z naved-
bo naročnika, ki je tudi odgovoren za točnost in resničnost navedb v oglasu.

Predstavitve kandidatov in volilni oglasi ne smejo vsebovati nestrpnih ali pole-
mičnih vsebin do nasprotnih strank oziroma kandidatov ali vsebine njihovih pro-
gramov. Za vsebino predstavitev in volilnih oglasov Laški bilten ne odgovarja.

74. člen Zakona o lokalnih volitvah (ZLV) določa, da se za objavo seznamov po-
trjenih kandidatur oziroma list kandidatov smiselno uporabljajo določbe Zakona o 
volitvah v državni zbor (ZVDZ). V skladu z 61. členom tega zakona se morajo se-
znami objaviti najpozneje 15 dni pred dnem glasovanja, zato bo posebna številka 
Laškega biltena izšla najkasneje 4. novembra. Glede na navedeno je treba volilne 
oglaševalske vsebine oddati do petka, 21. oktobra 2022, do 10. ure.

Uredništvo Laškega biltena
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Lani smo praznovali pomembno obletni-
co, obeležili smo 30 let samostojnosti Slo-
venije. A prav je, da je ta dan postal dr-
žavni praznik. Obeležuje spomin na 25. 
junij 1991, ko je Slovenija formalno pos-

tala neodvisna. Na ta dan sta bili sprejeti Deklaracija o neod-
visnosti Slovenije in Temeljna ustavna listina o samostojnosti 
in neodvisnosti Slovenije, sicer slavnostno razglašeni nasled-
nji dan, 26. junija, na Trgu republike v Ljubljani. Dva dni kas-
neje, 27. junija, se je z napadom Jugoslovanske ljudske armade 
začela slovenska osamosvojitvena vojna, v kateri je Slovenija 
obranila neodvisnost. V četrtek, 23. junija 2022, smo se zbra-
li, da proslavimo ta dan, ki je za Slovence izjemnega pomena.

Podelili smo tudi priznanja zlati možnar, Aškerčeva prizna-
nja, zlati učenci, Naj prostovoljec ter spominske medalje ob 
30. obletnici Republike Slovenije. Kot slavnostni govornik je 
nastopil generalmajor mag. Dobran Božič, ki je lepo povzel 
dogajanje pred 31 leti. Poudaril je, da moramo Slovenci držati 
skupaj in se še naprej boriti za svoje dobro. Izpostavil je tudi 
nagrajence in jim iskreno čestital.

Slavnostni govornik generlamajor mag. Dobran Božič

Kot prva priznanja smo podelili zlatega možnarja in Ašker-
čeva priznanja.

Zlatega možnarja sta podelila predsednik Zveze možnar Mi-
tja Moškotevc in Urška Knez, predsednica programskega sve-
ta. Za izjemne dosežke in uspehe na področju etnografske de-
javnosti v občini Laško sta zlatega možnarja prejela MARIJA 
OPREŠNIK in ALOJZ SEITL.

Zlatega možnarja sta prejela Marija Oprešnik in Alojz Seitl.

Priznanja Antona Aškerca, to so priznanja za najvišje dosež-
ke na področju kulture, je podelil župan Franc Zdolšek.

– Za dolgoletno delovanje na področju ljubiteljske kulture je 
Aškerčevo priznanje prejelo KD VRH NAD LAŠKIM.

– Za dolgoletno uspešno delovanje na področju zborovskega 
petja je Aškerčevo priznanje prejela MATEJA ŠKORJA.

– Za dolgoletno delovanje na področju mažoretne dejavnosti 
pa je Aškerčevo priznanje prejela MAJDA MARGUČ.

Aškerčeva priznanja so prejeli: Majda Marguč, Mateja Škorja in KD Vrh nad Laš- 
kim.

Župan je izbranim učencem, ki so v drugi in tretji triadi do-
segli odličen uspeh oziroma so razrede končali s povprečjem 
zaključnih ocen 4,5 ali več in so v zadnji triadi dosegli na tek-
movanjih najmanj 9 točk po Točkovniku o šolskih tekmovanjih, 
podelil priznanja zlati učenec. Vseh skupaj je letos 19 preje-
mnikov priznanja zlati učenec in prihajajo iz OŠ Primoža Tru-
barja in OŠ Antona Aškerca. To so: JAKA BROD, ANA CVI-
BOŠEK, NIKI ČATER, LUCIJA GARTNER, ZALA GLUK, 
MIHA JANČIČ, GAL JAZBINŠEK, ŠPELA KLOPČIČ, LA-
RISA KRESNIK, EMA LESJAK, ANA MARŠNJAK, ANA 
MRGOLE, KARIN MUŽAR, ŠPELA OJSTERŠEK, EVA PIN-
TER, SIMON PLANKO, EMA ROMIH, TJAŠA SEME in ŠPE-
LA ŠTEPEC.

S strani Občine Laško so bila podeljena še priznanja Naj pro-
stovoljec. 

Naj prostovoljci za leto 2021 so:
– DRAGICA CVERLE, ki že vrsto let dela na področju social-

nega in humanitarnega dela, je pa tudi vodja župnijske Kari-
tas Laško.

– JOŽICA RAJH, ki je prostovoljka Hiše generacij in deluje na 
več področjih, zlasti na področju sociale.

– JOŽE VIDIC – prostovoljec, ki ogromno prostovoljskih ur 
nameni urejanju planinskih poti in je priznani markacist.

Naj prostovoljci za leto 2021 so Jožica Rajh, Dragica Cverle in Jože Vidic.

Občina Laško

PROSLAVA OB DNEVU DRŽAVNOSTI IN PODELITEV PRIZNANJ
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Generalmajor Božič in predsednik 
OZSČ Laško Drago Zupanc sta pode-
lila še spominske medalje z listino čla-
nom Območnega združenja slovenskih 
častnikov Laško in občanom, ki so z de-

lovanjem združenja povezani ter imajo 
urejen status veterana vojne za Slovenijo. 
Medalje so bile pridobljene s strani Vla-
de Republike Slovenije na predlog OZSČ 
Laško.

V kulturnem programu je nastopil 
učiteljski pevski zbor Primus OŠ Pri-
moža Trubarja Laško, ki je izvrstno op-
ravil svoje delo. Zborovodkinja Mateja 
Škorja, tudi prejemnica Aškerčevega pri-
znanja, je medse povabila soliste, ki so se 
prav tako izkazali. Zapeli so Alja Kajtna, 
Anamarija Ojsteršek, Jernej Stopar in 
Mia Beltram, ki nas je s pesmijo Naj lju-
bezen združi vse ljudi navdušila ob kon-
cu prireditve. Lovro Hirci pa je na har-
moniki zaigral svojo avtorsko skladbo 
Proti Šmohorju, s katero se je prijavil na 
tekmovanje Glasbena olimpijada. Zbor 
sta spremljala še Dejan Jakšič na klavirju 
in Janja Brlec na citrah.

Vsem dobitnikom in prejemnikom 
priznanj ter medalj še enkrat iskrene če-
stitke!

Mojca Knez Jovan
Foto: Boris Vrabec

GOGI IN ŽUPAN 
OTVORILA IGRIŠČE

V nedeljo, 10. julija, smo v Marija 
Gradcu slavnostno odprli košarkarsko 
igrišče Gorana Dragića.

Na dogodku sta pred prerezom traku 
spregovorila župan Franc Zdolšek in naš 
košarkarski as Goran Dragić. Župan se je 
v nagovoru zahvalil vsem vpletenim in 
zaslužnim za obnovo igrišča: »Vesel sem, 
da bodo imeli otroci možnost športnega 
udejstvovanja in tkanja novih prijatelj-
stev. Laško ima košarkarsko tradicijo in 
prav je, da to ohranjamo. Igrišča smo si 

vsi že dolgo želeli in s pomočjo Dragiće-
ve fundacije nam je to tudi uspelo. Na 
tem mestu ne smemo pozabiti, da sta del 
prispevala tudi Občina Laško in Funda-
cija za šport, posebna zahvala pa gre Ko-
munali Laško in Bojani Mastnak, ki se je 
s samo izvedbo res potrudila. Verjamem, 
da bo v Marija Gradcu pestro in mor-
da se bo ravno tu razvil kakšen nadobu-
dni košarkar, ki ga bomo spremljali kot 
spremljamo Gogija.«

Dragić, kapetan slovenske zlate repre-
zentance je bil ob otvoritvi zadovoljen: 
»To je po Ljubljani, Mariboru in Novem 
Mestu že četrto igrišče, ki smo ga odpr-
li. Je pa prvo, ki je modre barve. Poda se 

Prejemniki priznanj zlati učenec

k barvam laškega grba in ko vidim, kako 
izgleda, mi je res všeč. Upam, da bodo ot-
roci na zunanjem igrišču uživali tako kot 
sem jaz.«

Igrišče narejeno v sklopu akcije »Po-
dam, da igram« je pametno igrišče. To 
pomeni, da je opremljeno z informacij-

Foto: Matej Cepuš
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skimi tablami ter povezano z aplikacijo #podamdaigram, preko katere lahko 
uporabnik vidi ostale uporabnike igrišča, najde tekmece ali soigralce ter do-
stopa do številnih vsebin za trening in spozna različne zabavne košarkarske 
igre.

Otvoritev igrišča je bila prvi dan Košarkarskega kampa Goran Dragić, ki je 
že drugo leto zapored potekal v Laškem. 131 otrok je bilo nastanjenih v Ther-
mani Laško, trenirali pa so v Treh lilijah.

V spremljevalnem programu slovesne otvoritve so nastopili trobilni kvin-
tet, Bobnarska skupina Laško in Mažorete Laško.

Mojca Knez Jovan
Foto: Spontanzo

REKONSTRUIRAN ODSEK 
LOKALNE CESTE V MARIJA 
GRADCU

Julija so bila končana dela na rekonstrukciji lokalne 
ceste v Marija Gradcu v dolžini 270 m. Poleg ceste se je 
dogradil še hodnik za pešce, ki povezuje središče Ma-
rija Gradca s športnimi igrišči in stanovanjsko sose-
sko. Zasvetila je tudi javna razsvetljava ter bila izvede-
na cevna kanalizacija za predvideno optiko. Za objekte 
ob cerkvi je bila položena fekalna kanalizacija. Dela je 
opravljalo podjetje VOC, d. d., iz Celja. 

Luka Picej

FONTANA V KROŽIŠČU 
LAŠKO

Z izvedbo krožišča, so bili definirani 
osnovni prostorsko organizacijski, funk-
cionalni in gradbeno tehnični parametri 
arhitekturne zasnove elementov znotraj 
krožišča. Projektno dokumentacijo za iz-

vedbo je pripravil biro Esplanada, d. o. o., 
iz Šentruperta.

Kot primerno organizacijsko in kon-
strukcijsko shemo se je izvedla vodna 
skulptura znotraj urejenega krožišča. 
Skulptura je zasnovana v obliki cveta li-
lije. Sestavljena je iz treh lokov inox kon-
strukcije, s profili različnih dimenzij. 
Loki se tlorisno odpirajo iz centralne po-

zicije navzven v razmerju 1:3 (120°), oko-
li sredinske točke fontane. Znotraj profi-
lov po vodovodni instalaciji priteka voda, 
ki se napaja preko fontanske strojnice, ki 
je na robu fontane potopljena v teren. Za 
svetlobne efekte in osvetljenost fontane je 
uporabljena LED razsvetljava.

Vsa konstrukcija je temeljena v okrog-
lo armirano-betonsko ploščad. Robovi 
bazena (fontane) so izdelani iz AB kon-
strukcije premera cca 14,6 m.

Vsi elementi kovinskih konstrukcij 
so v celoti izdelani iz nerjaveče in neod-
sevne kovinske konstrukcije (kvalitete 
INOX AISI 316). Inox površine lokov so 
površinsko obdelane tako, da v najmanjši 
meri odsevajo svetlobo in s tem prepre-
čujejo slepljenje voznikov.

Pri izvedbi javnega naročila so sode-
lovali kot najugodnejši izvajalci za grad-
beno obrtna dela VOC Celje, d. o. o., 
kovinske (inox) konstrukcije je izvajal 
InoxVrbovšek, d. o. o., iz Laškega, strojne 
in elektro instalacije pa Remax, d. o. o., 
iz Maribora. Vrednost izvedenih del zna-
ša cca 240.000 EUR z vključenim DDV. 
Gradbeni nadzor je izvajal Zdenko Av-
flič, s. p., iz Hrastnika.

Andrej Kaluža

Gogi in župan pri izmenjavi daril.
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Zbiramo predloge za podelitev občinskih priznanj

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja Občinskega 
sveta Občine Laško je v junijski številki Laškega biltena objavila javni 
razpis za podelitev občinskih priznanj v letu 2022. Predloge za podeli-
tev zlatega, srebrnega in bronastega grba ter naziva častni občan lahko 
oddate do petka, 9. septembra 2022, na naslov Občinski svet Laško, 
Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja, Mestna ulica 
2, 3270 Laško, s pripisom »za občinska priznanja«, osebno ali po pošti. 
Prav tako lahko predloge oddate po elektronski pošti na e-naslov ob-
cinski.svet@lasko.si.

Tanja Grabrijan

Obvestilo o objavi javnega razpisa za enkratno 
denarno pomoč za študij v tujini za preteklo 
študijsko leto 2021/2022

Na podlagi 2. člena Pravilnika o enkratni denarni po-
moči za študij v tujini (Uradni list RS, št. 40/16) občinska 
uprava Občine Laško obvešča, da bo dne 1. 9. 2022 ob-
javljen javni razpis za enkratno denarno pomoč za študij 
v tujini za preteklo študijsko leto 2021/2022. Razpis bo 
objavljen na oglasni deski ter na spletni strani Občine 
Laško. 

Jasna Kermelj

OBJAVLJENI PREDNOSTNI LISTI ZA ODDAJO 
NEPROFITNIH STANOVANJ V NAJEM

Oddelek za gospodarske dejavnosti v skladu z določili Jav-
nega razpisa za dodelitev neprofitnih stanovanj v najem za 
obdobje 2022-2024 na območju občine Laško, številka: 430-
211/2021-10503 z dne 2. 12. 2021 in Prednostnih list za oddajo 
neprofitnih stanovanj v najem, LISTA A (prosilci niso zavezani 
plačati varščino) in LISTA B (prosilci so zavezani plačati varšči-
no), številka: 430-211/2021-10503 z dne 17. 6. 2022, obvešča 
zainteresirane občane, da sta na spletni strani Občine Laško 
http://www.lasko.si/ pod rubriko Javna naročila, razpisi in ne-
premičnine objavljena seznama – dokončni prednostni listi za 
oddajo neprofitnih stanovanj v najem, LISTA A (prosilci niso 
zavezani plačati varščino) in LISTA B (prosilci zavezani plača-
ti varščino).

Občina Laško je razpisala oddajo v najem okvirno 20 nepro-
fitnih najemnih stanovanj. Število oddanih stanovanj bo odvis-
no od števila izpraznjenih in na novo pridobljenih stanovanj 
na območju celotne občine Laško, ki bodo na razpolago v letih 
2022, 2023 in 2024 oziroma do zaključka novega razpisa. Obči-
na Laško bo stanovanja dodeljevala upoštevajoč prednostni vr-
stni red po posameznih seznamih odvisno od oblike družin in 
velikosti razpoložljivih stanovanj. 

Od razpisanega okvirnega števila stanovanj bo glede na do-
končni prednostni listi predvidoma:
• 13 stanovanj namenjenih za oddajo v najem prosilcem, ki so 

glede na socialne razmere oproščeni plačila varščine in so se 
uvrstili na listo A; 

• 6 stanovanj namenjenih za oddajo v najem prosilcem, ki pre-
segajo mejo dohodka, določeno v 9. členu pravilnika, in so 
zavezanci za plačilo varščine ter so se uvrstili na listo B; 

• 1 stanovanje namenjeno za oddajo v najem invalidnim ose-
bam, ki so trajno vezane na uporabo invalidskega vozička. 
V kolikor na posamezni listi ni dovolj upravičencev ali niso 

zainteresirani za najem primernega stanovanja, se stanovanja, 
ki so namenjena za to listo, oddajajo po drugi listi.

Z uspelimi upravičenci bodo sklenjene najemne pogodbe za 
nedoločen čas in z neprofitno najemnino. Uspeli upravičenec, ki 
neupravičeno zavrne dodeljeno primerno stanovanje ali ki se na 
ponovni poziv k sklenitvi najemne pogodbe ne odzove oziroma 
stanovanje po podpisu najemne pogodbe ne prevzame se črta 
iz seznama upravičencev, pridobljena upravičenja pa prenehajo. 
Prav tako se črta iz seznama tudi uspeli upravičenec, ki poda izja-
vo, da neprofitnega stanovanja ne potrebuje ali ne želi več.

Stanka Jošt

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja na podla-
gi 8. člena Odloka o priznanjih Občine Laško (Uradni list RS, št. 
13/2009, 18/2011) razpisuje

JAVNI RAZPIS 
ZA PODELITEV PRIZNANJA ANTONA AŠKERCA  

V LETU 2023

1.
Priznanje Antona Aškerca podeli Občinski svet Laško posa-

mezniku ali skupini ljudi, ki v preteklem koledarskem letu dose-
že zaključeno dlje časa trajajočo celoto ustvarjanja, uspehov ali 
dosežkov na kulturnem področju ali višjo obletnico delovanja na 
področju kulture in ima to njihovo delo pomen ali za posledico 
dvigovanje ugleda in prepoznavnosti občine Laško na področju 
Republike Slovenije ali v tujini.

Praviloma se podelijo tri priznanja Antona Aškerca na leto.
2.

Predlogi za podelitev priznanja Antona Aškerca morajo biti 
predloženi v pisni obliki in morajo vsebovati:
• podatke o predlagatelju,
• podatke in predstavitev kandidata,
• utemeljitev predloga s podrobnejšim opisom rezultatov, dosež-

kov, uspehov ali dela kandidata, 

• listine, ki potrjujejo navedeno iz prejšnje alineje, 
• datum predloga in podpis predlagatelja; če gre za pravno osebo 

pa žig in podpis zastopnika.
Predlagatelj zase ne more vložiti predloga za podelitev prizna-

nja Antona Aškerca.
3.

Predlagatelji naj pisne predloge pošljejo v zaprti kuverti na 
naslov Občinski svet Laško, Komisija za mandatna vprašanja, 
volitve in imenovanja, Mestna ulica 2, 3270 Laško, s pripisom 
»Predlog za priznanje Antona Aškerca v letu 2023« ali na elek-
tronski naslov: obcinski.svet@lasko.si.

Pisni predlogi se sprejemajo ves čas razpisa, vendar najka-
sneje do srede, 14. 9. 2022.

Predlogi, ki bodo prispeli po poteku navedenega roka, ne bodo 
pravočasni in bodo neodprti vrnjeni pošiljatelju. O izbiri bodo 
prejemniki, kot tudi vsi predlagatelji, obveščeni po odločitvi Ob-
činskega sveta Laško.

Za vse morebitne dodatne informacije lahko pokličete kontak-
tno osebo Jasno Kermelj na telefonsko številko: 03 733 87 20.
Številka: 430-198/2022
Datum: 1. 8. 2022

Janko Cesar,
predsednik komisije za mandatna vprašanja,  

volitve in imenovanja



7

OBČINSKA UPRAVA

Konec junija smo pripravili novinar-
sko konferneco, katere gosti so bili po-
leg župana Franca Zdolška, direktorica 
STIK-a Tina Belej, predsednica uprave 
Thermana Laško Mojca Leskovar, direk-
tor Rimskih term Valery Arakelov, mini-
ster za gospodarski razvoj in tehnologi-
jo Matjaž Han ter direktorica STO mag. 
Maja Pak. Namenjena je bila nedavno 
prejetemu priznanju destinaciji Laško na 
področju trajnostnega turizma, znak Slo-
venia Green Platinum.

Destinacija Laško je v letu 2015 s pod-
pisom Zelene politike Slovenskega turiz-
ma vstopila v Zeleno shemo slovenskega 
turizma, leto zatem je že pridobila znak 
Slovenia Green Bronze, leta 2019 je pote-
kalo ponovno ocenjevanje in destinacija 

Laško je pridobila znak Slovenia Green 
Gold. Letos pa sta Slovenska turistična 
organizacija, kot upravljavka Zelene she-
me Slovenskega turizma ter Zavod tovar-
na trajnostnega turizma GoodPlace, kot 
akreditiran partner, destinaciji Laško po-
delili znak Slovenia Green Destination 
Platinum.

Kaj to pomeni za občino Laško je pove-
dal župan Franc Zdolšek: »Ko se ozremo 
po občini Laško vidimo, da imamo og-
romno zelenih površin. Zato verjamem, 
da je prihodnost v trajnostnem turizmu 
in prav je, da gradimo na trajnostni po-
nudbi. Priznanje, ki smo ga prejeli, znak 
Slovenia Green Platinum, je priznanje 
vsem nam, vsem deležnikom, ki stremi-
mo k trajnostnemu razvoju v naši občini. 

Že leta 2015 smo vstopili v Zeleno shemo 
slovenskega turizma in prav je, da pos-
tavljamo temelje za zeleno prihodnost. 
Zavedati se moramo, da je trajnostni tu-
rizem skupek gospodarskih in družbenih 
vplivov, obenem moramo biti pozorni 
še na okoljske vplive ter seveda potre-
be vseh ljudi, krajanov ter obiskovalcev. 
Verjamem, da nam bo v prihodnje uspe-
val tovrsten razvoj še bolje, saj se celotno 
gospodarstvo čedalje bolj zaveda pome-
na trajnosti.«

Zelena shema slovenskega turizma 
je nacionalni program in certifikacijska 
shema, ki pod krovno znamko SLOVE-
NIA GREEN združuje vsa prizadevanja 
za trajnostni razvoj turizma v Sloveni-
ji, destinacijam in ponudnikom ponuja 
konkretna orodja za oceno in izboljša-
nje trajnostnega delovanja, skozi znam-
ko Slovenia Green to zeleno delovanje 
tudi promovira. Minister za gospodar-
stvo Matjaž Han je dodal še: »V zeleni 
turizem se aktivno vključuje tudi Mini-
strstvo za gospodarski razvoj in tehno-
logijo, saj je turizem pripoznana dejav-
nost, ki močno vpliva na gospodarstvo. 
Drug od drugega sta soodvisna. Na La-
ško sem izjemno ponosen in vem, da se 
bo razvijalo še naprej, saj ima občina iz-
jemne potencial, ki ga skrbno izkorišča 
in razvija.«

S ciljem izpostavitve prizadevanj ze-
lenih koordinatorjev je bilo letos prvič 
v okviru ZSST podeljeno posebno pri-
znanje naj zelena koordinatorica, ki ga 
je prejela Sabina Seme iz Laškega. Delo 
koordinatorice za ZSST opravlja že od 
pilotnih začetkov tega trajnostnega pro-
jekta.

Župan Zdolšek ter minister Han sta se 
odpravila še na vljudnostni obisk Pivo-
varne Laško Union, kjer sta se srečala z 
vodstvom podjetja.

MKJ

Tekmovanje za najlepše urejene vasi in objekte

Letos tekmovanja za najlepše urejene vasi in objekte v občini 
Laško nismo mogli izvesti, saj je ni bilo zadostnega števila pri-
jav.

Sprememba v projektu Prijateljstvo – brezplačni 
prevozi za starejše in gibalno ovirane

Pred tremi leti je Občina Laško začela z uvajanjem projek-
ta Prijateljstvo, to je bil dolgo načrtovan projekt, s katerim je 

starejšim in gibalno oviranim omogočena večja mobilnost, saj 
imajo tisti, ki nimajo lastnega prevoza, na voljo brezplačni pre-
voz. Bodisi za obisk zdravnika, trgovine, pokopališča, javnih 
ustanov idr.

S projektom Občina spodbuja aktivno življenje, vzpostavlja 
medgeneracijsko sodelovanje, povezovanje in solidarnost.

Brezplačni prevozi so namenjeni starejšim od 65 let, gibalno 
oviranim občankam in občanom občine Laško, ki nimajo dru-
gih možnosti transporta oziroma nimajo možnosti uporabe jav-
nega prevoza ali je slednji terminsko neustrezen glede na pot-
rebe prosilca prevoza in so načeloma oddaljeni od mestnega ali 

NOVINARSKA KONFERENCA OB PREJETEM PRIZNANJU SLOVENIA GREEN 
DESTINATION PLATINUM
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SODELOVANJA SI ŽELIMO TUDI  
V PRIHODNJE

Ponovno se izteka še en mandat, ko 
ste nam volivci podelili zaupanje za de-
lovanje v občinskem svetu. Še toliko 
večjo odgovornost za razvoj in napredek 
občine Laško smo dobili, ko ste pred 16 

leti iz naših vrst izvolili župana Franca Zdolška. Za nami je ve-
liko izpeljanih projektov in nalog, nekaj jih je še v teku, še več 
jih je pred nami. Vse to za boljše življenje občanov. Menimo, 
da smo bili skozi leta delovanja precej uspešni, namreč v času 
naših mandatov so se v občini Laško izvedele številne večje in-
vesticije, če ne celo največje v naši lokalni skupnosti. Vse delo 

je plod trdega in tvornega sodelovanja ne samo naše svetniške 
skupine in župana, temveč vseh svetnikov in svetniških skupin, 
katerim se zahvaljujemo za tvorno in uspešno sodelovanje, ob-
činske uprave in seveda lokalne skupnosti. Veseli nas, da so sve-
tniki dali vedno prednost razvoju občine in ne svojim politič-
nim interesom. Tudi naša svetniška skupina je zato znala ves čas 
ločevati med pozicijo in opozicijo ter delati le v dobro občine in 
občanov. Pri svojem delovanju smo upoštevali mnenja in želje 
vseh svetniških skupin, zlasti pa smo želeli uresničiti vaše želje, 
spoštovane občanke in občani. Ker se ponovno bližajo lokalne 
volitve si želimo, da nas podprete tudi takrat, da bomo skupaj 
gradili občino Laško še nadaljnja štiri leta.

Svetniška skupina SLS

OBČINSKI SVET 
LAŠKO

20. seja Občinskega sveta Laško 
je potekala 22. junija v Rimskih 
termah.

Občinski svetniki so se seznanili z 
letnim poročilom Rdečega križa RS, 
OZ Laško- Radeče za leto 2021. Spre-
jeli so spremembe in dopolnitve Odlo-
ka o ustanovitvi javnega lekarniškega 
zavoda Celjske lekarne, in sicer zaradi 
sprememb sedeža zavoda in organiza-
cijskih enot v Celju in Slovenskih Ko-
njicah.

Občinski svetniki so se seznanili tudi 
s poslovnim poročilom ORP Osrednje 
Celjsko za leto 2021 ter z informacijo v 
zvezi z aktivnostmi JZP »Revitalizacija 
objekta bivše podružnične šole Reka«. 
Ugodeno je bilo prošnji koncesionarja 
(Zavod inštitut za aplikativno mikolo-

gijo in biotehnologijo) za podaljšanje 
roka za obnovo bivše PŠ Reka in po-
daljšanje koncesijske pogodbe. 

Na seji je bil sprejet Odlok o reba-
lansu proračuna Občine Laško za leto 
2022, saj je bilo potrebno pripravi-
ti uskladitve proračunskih postavk in 
posameznih projektov s predvideno 
dinamiko izvajanja in potrebno višino 
sredstev za njihovo izvedbo. Sprejet je 
bil tudi Odlok o proračunu Občine La-
ško za leto 2023 v 1. obravnavi, ki znaša 
slabih 30 milijonov evrov. Ker se bliža-
jo lokalne volitve, je bil v skladu z zako-
nom sprejet tudi Sklep o delni povrnit-
vi stroškov volilne kampanje za lokalne 
volitve 2022 v Občini Laško.

Po večletnih prizadevanjih je bil 
končno sprejet Odlok o ustanovitvi in 
organiziranju Javnega podjetja Komu-
nala Laško, d. o. o., ki nadomešča stari 
ustanovitveni akt in statut komunale. 
Novi odlok vsebuje določila obeh, ki so 
usklajena z veljavno zakonodajo. 

Na junijski seji je bil sprejet Odlok 
o OPPN za območje EUP LAU-73 – 
del. Na zemljišču v k. o. Rifengozd se 
predvideva gradnja devetih objektov za 
kratkotrajno nastanitev ter pripadajo-
čih enostavnih oz. nezahtevnih objek-
tov. S sprejetjem Avtentične razlage 
druge alineje petega odstavka naslova 
KARE 6, 10. člena, se je ob pridoblje-
nem kulturno varstvenem mnenju na-
tančneje določil dopustni poseg pri iz-
gradnji prizidka Zdravstvenega doma 
Laško.

Naslednja redna seja Občinskega 
sveta bo predvidoma 5. oktobra.

Gradiva za seje občinskega sveta in 
posnetki sej so dostopni na občinski 
spletni strani www.lasko.si. Prav tako 
so na občinski spletni strani objavljeni 
vsi sprejeti občinski predpisi (pod za-
vihkom »ZA OBČANE«). 

Tanja Grabrijan

vaškega jedra več kot en kilometer. Ome-
jitev velja tudi pri osebnem dohodku, in 
sicer je sedaj prišlo do spremembe v viši-
ni prihodka. V projekt se po novem lah-
ko vključijo osebe s prihodkom nižjim 
od 620 evrov. Vsak posameznik lahko 
brezplačni prevoz koristi največ trikrat 
na mesec.

Prevozi se izvajajo zgolj znotraj občine 
Laško, in sicer ob delavnikih med 7. in 
16. uro, ob vikendih in praznikih pa ne. 
Vse prevoze je potrebno rezervirati naj-
manj 3 dni vnaprej, saj je potrebno uskla-
diti potrebe in želje čim večjega števila 
prevoza željnih.

Prevoze občani rezervirajo na telefon-
ski številki 051 30 50 20, od ponedeljka 
do četrtka, med 7. in 15. uro, ob petkih pa 

med 7. in 13. uro, pred tem pa se morajo 
vsi bodoči uporabniki registrirati na ob-
čini Laško oz. poklicati št. 03 733 87 00.

Prevoznik ima urejeno ustrezno za-
varovanje potnikov v primeru prometne 
nesreče.

Brezplačen javni prevoz do konca 
meseca 

Vsako sredo do konca avgusta je orga-
niziran brezplačen javni prevoz s kom-
bijem na relacijah Jurklošter-Rimske  
Toplice-Laško, Laško-Šentrupert-Trobni 
dol-Vrh nad Laškim-Laško, Laško-Zgor-
nja Rečica-Laško in Laško-Rimske Topli-
ce-Jurklošter.

MKJ
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SVETNIKI SD V OBČINSKEM SVETU 
OBČINE LAŠKO 2018-2022

Izteka se mandat Občinskemu svetu 
Občine Laško, katerega del smo tudi Bo-
jana Kustura, Damjan Kovač, Uroš Lukič 
in Marjan Kozmus. Mandat nam je bil 
podeljen na lokalnih volitvah 2018. Kaj 
smo storili v tem mandatu?

Ne želimo izpostavljati svojih pobud, 
če pa so že bile, smo jih na odborih ob-
činskega sveta v razpravi z ostalimi čla-
ni sveta in strokovnimi službami občine 
pripravili za sprejem na občinskem svetu.

Svetniki SD smo bili člani naslednjih 
delovnih teles:
– Damjan Kovač, Komisija za manda-

tna vprašanja, volitve in imenovanja in 
Statutarna pravna komisija

– Marjan Kozmus, Odbor za gospodar-
ski razvoj občine in Komisija za vloge 
in pritožbe

– Uroš Lukič, Odbor za urejanje prosto-
ra in komunalne dejavnosti

– Bojana Kustura, Odbor za družbene 
dejavnosti in društva.
Svetniki SD ocenjujemo, da je bilo v 

tem mandatu kar nekaj storjenega, saj 
se člani občinskega sveta nismo delili na 
pozicijo in opozicijo. Tudi seje so bile 
s strani župana tako vodene. V večini 
sprejetih sklepov so bili le-ti sprejeti so-
glasno. Ob takem delu so nas prepozna-
li zunanji opazovalci in so Občino Laško 
sprejemali kot zanesljivega sogovornika. 
Predvsem smo postali prepoznavni kot 
ena najboljših turističnih destinacij, zato 
smo dobili priznanja, invalidom prijazna 
občina, prostovoljstvo, imamo veliko šte-
vilo raznih društev idr. Vse to je morala 
Občina Laško s svojim vodstvom in stro-
kovnimi službami servisirati na način, da 
so bili projekti finančno ovrednoteni in 
tako pripravljeni, da smo jih na občin-
skem svetu prepoznali kot potrebne in 
smo jih zato tudi sprejeli. Marsikdo od 
občanov bo dejal, da ni bilo dosti nareje-
nega in morda tudi kar je bilo narejeno ni 
bilo v skladu želja posameznika, vendar 
smo v občinskem svetu stremeli k temu, 
da so bili projekti enakomerno razpršeni 
po KS. V veliko pomoč so pri uresničeva-
nju projektov pripomogle krajevne skup-
nosti s svojimi sveti. Vsi projekti so bili 
ovrednoteni v letnih proračunih, ki smo 
jih sprejemali soglasno. 

Ostajajo pa še izzivi za naslednji man-
dat, tisti ki jih nismo zaključil v tem man-
datu in verjamemo, da se bo trend razvo-

ja v občini Laško nadaljeval, da bodo že 
začeti projekti čimprej zaključeni. Da jih 
le nekaj naštejemo:
– poplavna varnost 
– staro mestno jedro Laško
– volilni sistem
– analiza in spremljanje zdravja občanov 
– kolesarske poti
– vodovodi, predvsem zagotavljati vodo 

ob spremenjenih podnebnih spre-
membah

– izgradnja doma za starejše občane
– izgradnja turistično rekreacijskega 

centra na Šmohorju za potrebe invali-
dov, kolesarjev, pohodnikov, športnih 
plezalcev idr.

– samooskrba z električno energijo.
Lahko bi še naštevali, vendar naj ta na-

loga ostane za naslednji mandat občin-
skega sveta. Mi se na to že pripravljamo, 
snujemo razvojni program in že eviden-
tiramo kandidate za vse voljene funkci-
je v Občini Laško. Ob zaključku naše-
ga mandata se želimo zahvaliti županu 
Francu Zdolšku in strokovnim sodelav-
cem v občini Laško za sodelovanje. Če je 
bilo delo dobro opravljeno, bo pokazal 
izid na lokalnih volitvah.

Marjan Kozmus,  
vodja svetniške skupine SD

KONČNO PREJELI KONKRETNE ODGOVORE

Že zadnjih nekaj sej občinskega sveta smo člani MMOL ak-
tivno poizvedovali, kje se je zataknilo pri pridobivanju grad-
benega dovoljenja za prizidek k Zdravstvenemu domu Laško. 
Prostorsko stisko v zavodu namreč čutijo tako vsi občani kot za-
posleni v zavodu, saj jim le-ta onemogoča kakovostno opravlja-
nje njihovega osnovnega poslanstva – skrbi za vse, ki koristijo 
zdravstvene storitve. Celosten odgovor smo prejeli na zadnji seji 
občinskega sveta.

Zaradi nejasnosti glede arhitekturne rešitve in smernicami 
ZVKDS (Zavoda za kulturno dediščino Slovenije) je morala 
Občina Laško vlogo za izdajo gradbenega dovoljenja dopolni-
ti z dodatno dokumentacijo. Vloga za izdajo gradbenega dovo-
ljenja naj bi bila dopolnjena najkasneje do konca meseca avgu-
sta. Nato pa vsi skupaj verjamemo, da bo z izdajo gradbenega 
dovoljenja le izpolnjen ključni pogoj za nadaljevanje projekta in 
za začetek same gradnje.

HVALIMO IN IZPOSTAVLJAMO

Tretji vikend v juliju je v Laškem potekal festival Pivo in cvet-
je. Velika zahvala gre Komunali Laško in vsem njenim zaposle-

nim, ki so v času festivala Pivo in cvetje vsakodnevno skrbeli, 
da je bilo mesto Laško sproti očiščeno. Prebivalci tako že nas-
lednje jutro nismo imeli občutka, da so bile večer poprej ulice 
še polne obiskovalcev. Večino dela so opravili že zgodaj zjutraj, 
ko je mesto še spalo.

Izpostaviti pa moramo problematiko neočiščenih brežin ob 
reki Savinji, na kar so nas obvestili občani in kar je mogoče opa-
ziti ob vsakodnevni vožnji ob oz. mimo reke. Čiščenje brežin 
sicer ni v domeni Komunale Laško. Brežine se zaraščajo in so 
bile tudi med festivalom Pivo in cvetje le delno urejene. Neure-
jen je večji del struge, tako navzgor proti Celju (do ovinka pri 
Tremerjih) kot navzdol proti Zidanemu Mostu. Razraščajo se 
tujerodne invazivne vrste. Pomladna ozelenitev je skrila veli-
ko plastičnih in drugih odpadkov, ki se zagozdijo na drevju in 
ob zaraščenih bregovih. Vendar pa se bo jeseni in pozimi, ko bo 
listje odpadlo, nesnaga ponovno razkrila in kazila ugled občine, 
nagrajene s platinastim znakom »Slovenia Green Destination«. 
Menimo, da bi morala Občina Laško nastopiti odločneje in na-
rediti korak naprej pri opozarjanju odgovornih, da se brežine 
našega glavnega vodotoka čistijo sproti in redno. Poudariti je 
potrebno, da je stanje v sosednjih občinah (npr. Mestna občina 
Celje) neprimerno boljše. 

Marko Šantej,  
Mlada moč občine Laško
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NOVA GRADBENA 
ZAKONODAJA (GZ-1)

Vlada Republike Slovenije je konec 
leta 2021 sprejela nov Gradbeni zakon 
(GZ-1), ki je začel veljati 31. 12. 2021 
uporabljati pa se je začel 1. 6. 2022. Nov 
Gradbeni zakon prejšnjega v celoti nado-
mešča, čeprav je bil le-ta v uporabi šele 
od 1. junija 2018 dalje. 

Nekateri poudarki v smeri sprememb, 
ki zadevajo novo gradbeno zakonodajo, 
so naslednji:

V postopku redne pridobitve gradbe-
nega dovoljenja so določene novosti kot 
npr. možnost začetka gradnje na lastno 
odgovornost po dokončnosti gradbene-
ga dovoljenja (ne več po njegovi pravno-
močnosti). 

Uvedena je »manjša rekonstrukcija«, 
ki presega vzdrževalna dela (npr. prizida-
va zunanjega stopnišča, vgradnja dvigala, 
razne izboljšave in zamenjave elementov, 
tudi z manjšimi posegi v konstrukcijo 
stavbe, zamenjave elementov javnega vo-
dovoda, kanalizacije …). Manjša rekon-
strukcija se lahko izvaja brez gradbenega 
dovoljenja, ampak le na podlagi pisne-
ga mnenja pooblaščenega strokovnjaka 
(npr. inženirja gradbeništva ali arhitek-
ta). Natančnejša merila za ta dela bodo 
vsebovana v podzakonskem aktu, poime-
novanem Uredba o razvrščanju objektov. 

Podjetniki imajo po novem za največ 
tri leta možnost postavitve »začasnega 
skladiščnega objekta« ob obstoječih pro-
izvodnih objektih, v katerih se že izva-
ja dejavnost, na podlagi prijave začetka 
gradnje, ki jo vložijo pri pristojni občini.

Bistvena novost za investitorje eno-
stavnih stavb – npr. nadstrešnic, garaž, 
drvarnic, lop in podobno s površino naj-
več 20 m2 in višino ter nosilnim razpo-
nom največ 4 m ter kot že navedeno tudi 
za postavitev začasnih objektov, je obve-
znost, da morajo prijaviti začetek gradnje 
na pristojni občini (ne na upravni enoti). 

Za vse druge prijave začetka gradnje smo 
namreč pristojne upravne enote. Opozo-
riti velja, da pa je prijava začetka gradnje 
enostavnih stavb časovno nekoliko za-
maknjena, in sicer je vezana na vzposta-
vitev informacijskega sistema e-Graditev, 
to je predvidoma 1. 1. 2024.

V času veljavnosti gradbenega dovo-
ljenja so v večjem obsegu, kot do sedaj, 
dopustna manjša odstopanja od grad-
benega dovoljenja – da se lahko objekt 
v razdalji do 1 m horizontalno premak-
ne glede na določeno lego v gradbenem 
dovoljenju; da se pri stavbah lahko posa-
mezne zunanje mere, določene v gradbe-
nem dovoljenju, povečajo za 0,5 metra … 

Med spremembami pogojev za prido-
bitev gradbenega dovoljenja je za bodo-
če investitorje pomembna novost tudi v 
tem, da plačilo komunalnega prispevka 
od 1. 1. 2024 ne bo več pogoj za prido-
bitev gradbenega dovoljenja, temveč bo 
treba imeti ta pogoj izpolnjen ob vložitvi 
prijave začetka gradnje.

Z novim zakonom se ukinja izdaja 
upravnih aktov v obliki predodločbe in 
sklepa o popolnosti zahteve.

Določbe o pogojih in postopkih lega-
lizacij ostajajo glede pravic in obveznosti 
lastnikov obstoječih nelegalnih objektov 
v osnovi enake kot v dosedanji ureditvi, 
uvajajo se nekatere dodatne možnosti, in 
sicer, da se lahko legalizira tudi del ne-
legalnega objekta. Za izbiro vrste legali-
zacije je odločilen čas, v katerem so bili 
objekti zgrajeni. Pomembno je tudi dej-
stvo, da se za v ta namen izdano odločbo/
dovoljenjem hkrati pridobi tudi uporab-
no dovoljenje:

ODLOČBA O LEGALIZACIJI – je 
mogoča za objekte, izvedene do novem-
bra 2017 vsaj do grobih gradbenih del 
(vsaj pokrita s streho), vendar pa mora 
biti (sedaj) ob vložitvi zahteve objekt že 
dokončan,

DOVOLJENJE ZA OBJEKT DALJŠE-
GA OBSTOJA – je mogoča legalizacija za 
objekte, zgrajene pred 1. 1. 2005 (prej je 
bila ta letnica 1. 1. 1998),

ODLOČBA ZA STAVBE, ZGRAJENE 
PRED 31. 12. 1967 – te stavbe se sicer ne 
legalizirajo, ampak se njihova zakonitost 

dokazuje z domnevo izdaje gradbenega 
in uporabnega dovoljenja.

Na področju izdaje uporabnega do-
voljenja so določene ugodnosti za eno-
stanovanjske stavbe, saj se poenostavlja 
potrebna dokumentacija, priložena k 
zahtevi. Namesto dokazila o zaneslji-
vosti objekta je treba po novem poleg 
projektne dokumentacije izvedenih del 
(PDI) predložiti le izjavo nadzornika 
in vodje nadzora, da so dela končana v 
skladu z gradbenim dovoljenjem in da 
objekt izpolnjuje bistvene zahteve. Ob 
tem je pomembno, da bo lahko ta izjava 
predložena tudi, če stavba še ne bo imela 
toplotnega ovoja/fasade. V teh primerih 
bo moral investitor navedena manjkajo-
ča dela opraviti v treh letih po izdaji upo-
rabnega dovoljenja.

Ugodnost novega gradbenega zakona 
predstavlja tudi pravna domneva izdane-
ga uporabnega dovoljenja za vse enosta-
novanjske stavbe, ki so bile zgrajene na 
podlagi gradbenega dovoljenja pred 1. 6. 
2018, kar mora z izjavo potrditi poobla-
ščeni strokovnjak. Stavba mora biti vpi-
sana v kataster nepremičnin. Na zahtevo 
lastnika objekta bo upravna enota potem 
izdala odločbo, da ima stavba uporabno 
dovoljenje po samem zakonu.

Z novo zakonodajo je še v večji meri 
poudarjen prehod na elektronsko poslo-
vanje in na ta način tudi komuniciranje z 
udeleženci pri graditvi, kar naj bi bilo v 
celoti omogočeno s 1. 1. 2024, ko se naj 
bi v polni meri vzpostavil informacijski 
sistem e-Graditev. 

Nove normativne rešitve torej omogo-
čajo, da se investitorjem z začetkom upo-
rabe novega gradbenega zakona nabor 
ugodnosti širi, pravice po do sedaj ve-
ljavnem zakonu pa se ne ukinjajo. Novi 
zakon namreč izrecno določa, da se lah-
ko na zahtevo investitorjev zahtevki, ki 
so bili v reševanju 1. 6. 2022, končajo po 
določbah novega zakona.

Antonija Pinter, 
vodja oddelka

REPUBLIKA SLOVENIJA
UPRAVNA ENOTA LAŠKO

KS LAŠKO
Bolj v sliki kot v besedi

Slike včasih povedo več kot množica besed. Zato smo vam v 
tokratni številki Laškega biltena pripravili slikovni pregled do-
gajanja oziroma dosežkov v laški krajevni skupnosti. Z velikim 

naporom nam je uspelo marsikaj, obiskali smo naše jubilant- 
ke, odprli obnovljene odseke cest, spremljali smo športnike in 
še kaj. Vsem, ki ste na kakršen koli način pomagali pri izvedbi 
omenjenih del, se za sodelovanje zahvaljujemo.

Martin Kokotec,
KS Laško
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Praznovanje 90-letnice ge. Alojzije Knešak iz Debra 58.

Otvoritev asfaltirane ceste na Strmci, z leve Marko Radosavljevič, Marjan Čokelc, 
Marko Napret in župnik Iztok Hanžič.

Praznovanje 90-letnice ge. Olge Zorec iz Kidričeve ul. v Laškem.

Praznovanje 90-letnice ge. Adolfine Krpič iz Čedejeve ul. v Laškem.

Skozi Jagoče smo doživeli kolesarsko dirko po Sloveniji.

Praznovanje 90-letnice ge. Alenke Križnik iz Podšmihela v Laškem.

Dokončana ureditev lokacije AED aparata v Rifengozdu.

Dočakali smo prvo fazo obnove »žegnanega studenca«.

Uspelo nam je doseči asfaltno preplastitev skozi vas Jagoče.
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KS MARIJA GRADEC

Zahvala za košarkarsko igrišče

10. julija je bil velik dan za Marija Gradec in našo lokalno 
skupnost. Odprto in predano svojemu namenu je bilo novo ko-
šarkarsko igrišče Gorana Dragića, ki je bilo sofinancirano tudi s 
sredstvi njegove fundacije. To je že četrto takšno igrišče v Slove-
niji. Znaten del sredstev sta sofinancirala tudi Občina Laško in 
Fundacija za šport. Da je to igrišče v Laškem, je seveda najbolj 
zaslužen Goran Dragić, da pa je ravno v Marija Gradcu, je zas-
luga našega župana Franca Zdolška. V imenu krajanov in vod-
stva KS Marija Gradec se obema najzaslužnejšima akterjema 
najlepše zahvaljujemo. Prepričani smo, da bo igrišče koristno 
služilo svojemu namenu. Želimo si, da bi tudi iz naše sredine 
izšel kakšen nadobuden košarkar, ki bi šel po Gogijevi poti, vse 
do lige NBA. Zahvaljujemo pa se tudi koordinatorju podizva-
jalcev in glavnemu izvajalcu Komunali Laško, občinski upravi 

ter vsem ostalim, ki so kakorkoli, po svojih močeh pripomogli k 
uspešni realizaciji tega projekta.

Nova kapelica sv. Petra v Marija Gradcu

Gradnja nove kapelice sv. Petra je bila dogovorjena kot dona-
cija investitorjev modernizacije železniške proge Laško-Rimske 
Toplice lokalni skupnosti, saj je bilo staro kapelico, zaradi dotra-
janosti in gradnje novega hodnika za pešce ter javne razsvetlja-
ve, potrebno porušiti. Krajani KS Marija Gradec se vsem do-
natorjem: Občini Laško, Kolektor Kolingu, d. o. o., SŽ-ŽGP 
Ljubljana, d. o. o., CGP, d. d., in AGM Nemec, d. o. o., najlepše 
zahvaljujemo. Zahvaljujemo se tudi izvajalcu del Bojanu Ulagi, 
s. p., za lepo izdelan objekt ter vsem ostalim, ki so sodelovali pri 
projektu. Zelo nas veseli, da ima »kapital« še vedno posluh za 
ohranjanje naše sakralne in kulturne dediščine. 

Marjan Salobir,  
predsednik KS Marija Gradec

»Odprli ste nam svet« so bile prve besede Justine in Martina Gučka iz Rifengozda, 
ko smo do njih speljali novo asfaltirano cesto.

ZAHVALA

Spomnimo se lanskega septembra, ko je narava besnela in 
so hudourniki naredili ogromno razdejanje. Bili smo popol-
noma odrezani, vendar ne odrinjeni. Najprej je Vinko Mač-
kovšek cesto uredil, da je bila prevozna. Martinu Kokotcu in 
Francu Zdolšku velika hvala za razumevanje nastale situacije 
in za skrb za ljudi v stiski.

Po pripravah na cesti za dostojen dostop do nas ste nas raz-
veselili z novico, da bomo imeli kmalu asfalt. Pa smo ga doča-
kali. Po velikih prizadevanjih župana Zdolška in predsednika 
KS Laško Martina Kokotca ter skupine GM Hercog imamo 
krasen asfaltiran dostop.

Vsem sodelujočim iskrena hvala za srčnost in čut za ma-
lega človeka.

S hvaležnostjo, 
družina Guček iz Rifengozda

Otvoritev nove škarpe na cesti iz Spodnjega v Zgornji Rifengozd, z leve župan Franc 
Zdolšek, Alojz Arzenšek in Brane Klavžar.
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KS JURKLOŠTER

Pridite v Jepihovco, da vid‘te, kaj se 
tam dogaja 

Pa sploh veste, kje je Jepihovca? Mor-
da me boste še najbolj razumeli, če vam 
povem, da je to majhen zaselek na levi 
strani potoka Lahovnice, na poti med 
Jurkloštrom in Lisco. Šteje 12 hiš in tu 
smo sosedje nekoliko bolj blizu pa tudi 
kakšen kilometer vmes, saj se Jepihovca 
razprostira vse do Treh studencev. 

Se še spomnite, da je bil prav ta mali 
zaselek pred leti najlepši kraj v Laškem? 
Pa se Jepihovčani še vedno trudimo in 
skrbimo za okolico, kar nam poleg dela 
na manjših kmetijah, prislonjenih v breg 
, predstavlja kar nekaj dela. In to pri-
jetnega dela, da se razumemo. 

In kaj še počnemo, boste vprašali. De-
lamo in se družimo. Eno takšnih dru-
ženj je tudi tako imenovana »Košnja pri 
Gašperju«, ki ima že kar dolgo brado. Se 
zberemo prijatelji in vmes kakšen sosed 
in bregi so pokošeni. Pa ne le, da so po-
košeni! Tudi zgrabljeno je skupaj in iz 
sence pograbljeno. Za to pa poskrbijo 
pridne grabljice. 

Veseli bomo, če boste svojo pot na Li-
sco prehodili skozi Jepihovco. Ne uide 

vam kakšen »kratek« za na pot, ali pa kaj 
drugega. Pridite. 

Zlata maša ali 50 let duhovniškega 
življenja jurkloštrskega duhovnika 
Jožeta Vengusta

Nekdo je zapisal, da ni važno, koliko 
kamnov vržejo vate, glavno je, kaj iz njih 
sezidaš. 

Jože Vengust, ki se je za duhovniški 
poklic odločil pri dobrih dvajsetih le-
tih, pri odločitvi ni imel povsod podpo-

re. Na marsikatera vprašanja, zakaj ravno 
za duhovnika, je moral odgovarjati. Vsa-
ko nasprotovanje oziroma nestrinjanje je 
bilo zanj kot bi vanj vrgel kamen. 

Pa ni odnehal. Le še bolj je sledil bož-
jemu klicu in vestno opravil šolanje ter 
postal duhovnik, 29. junija 1972. leta. 

V Jurklošter - natančneje - na Planino 
pri Sevnici je prišel pred 41-imi leti iz žu-
pnije Dolič.

Njegova mladost se je čutila tako pri 
pridigah, pri petju, kot pri verski vzgoji 
otrok. Radi smo prihajali k svetim ma-
šam in obiskovali verouk. Skozi življenj-
ske zgodbe, ki nam jih je pripovedoval in 
nam jih še pripoveduje, nam tako pribli-
ža vero in način, kako pravilneje stopati 
po življenjski poti. 

Farani Jurkloštra smo veseli, da smo 
bili lahko del njegovega praznovanja 
50-letnice maševanja, saj takšne obletni-
ce v naši župniji še nismo imeli. 

Nanj pa niso pozabili niti pripadniki 
vrste PGD Jurklošter, predstavnik Zavo-
da Odon, niti župan Franc Zdolšek, saj so 
se zlate maše vsi udeležili. 

Jožetu Vengustu želimo trdnega zdrav-
ja in obilo božjega blagoslova in še na 
mnoga leta. 

Hermina Palčnik 

KS REČICA

Rečiški Sindikalni dom ima čudovito 
dvorano, ki je junija služila kot učilnica 
za Svitove priprave na sprejemne izpite. 
Pri pripravah ga je vodil domačin Rok 
Matek, ki je ob zaključku povedal, da ga 
na dvorano Sindikalnega doma vežejo 
čudoviti spomini in da bi rad videl, da 
še kakšnemu domačinu prinese prijetne 
odrske izkušnje. 

KS Rečica praznuje svoj dan 2. julija, a 
smo se iz praktičnih razlogov odločili, da 
letos, po dveh letih koronske pavze prip-
ravimo srečanje ob krajevnem prazni-
ku v soboto, 10. septembra, ob 17. uri 
v Sindikalnem domu. Ob praznovanju 
želimo podeliti tudi priznanja krajevne 
skupnosti, zato vas vabimo, da nam poš-
ljete predloge z imeni in obrazložitvijo 
zaslužnih domačinov. Vabljeni!

Urška Knez
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DRUŠTVO KMEČKIH 
ŽENA ROSA
Po Zgornji Savinjski dolini

Članice Društva kmečkih žena Rosa 
smo se v torek, 19. julija, odpravile 
na strokovno ekskurzijo po Zgornji 
Savinjski dolini. 

V Zadrečki dolini smo se ustavile na 
kmetiji Kočnar. Gospodinja Urška nam 
je predstavila dejavnosti na kmetiji, na 
kateri se poleg govedoreje ukvarjajo tudi 
s predelavo mleka. Odlične mlečne izdel-
ke smo tudi poskusile. 

V Gornjem gradu smo obiskale zna-
menito katedralo in si ogledale urejen ze-
liščni vrt z mnogimi zelišči. Deležne smo 
bile tudi pokušnje odličnih dobrot. 

Na kmetiji Jurjevec smo pod vodstvom 
gospodarja Edija spoznale marljivo dru-
žino, ki je predana turizmu, postregli pa 
so nam tudi malico. 

Pot smo nadaljevale proti Logarski do-
lini, kjer nas je ob poti pričakal lokalni 
vodič, pastir Nejc. Seznanil nas je z zani-
mivostmi Solčave. Skupaj smo se odpelja-
li do Špele Orešnik, mojstrice polstenja. 
Navdušila nas je z mnogimi unikatnimi 
izdelki iz ovčje volne. 

Po panoramski cesti, ki nas je vodila 
med biseri narave in kulturne dedišči-
ne, smo prispele do konca poti. Od da-
leč smo opazovale slap Rinka, ki sodi 
med najvišje slapove v Sloveniji (90 m) in 
Kamniško-Savinjske Alpe. 

Ekskurzijo smo zaključile na turistični 
kmetiji Prušnik s poznim kosilom. Sledil 
je občni zbor, na katerem smo se dogo-
vorile, da bomo v naše društvo povabile 
nove članice. Vabljene vse kmečke ženske 
in dekleta, da se nam pridružite, kot vidi-
te, se imamo luštno!

DKŽ Rosa

Čas od sv. Vida do sv. Lovrenca

Sv. Vid je češenj sit. V času češenj lah-
ko pripravimo posebno jed, imenovano 
črešnjuc.

Za črešnjuc potrebujemo:
0,5 kg češenj
ščep soli
ščep sladkorja
0,5 l mleka
2 žlici ajdove moke

Na češnje nalijemo toliko vode, da so 
pokrite in jih skuhamo. V mleku raz-
žvrkljamo ajdovo moko, pustimo, da 
še malo vre, dodamo sol in sladkor. 
Po potrebi še lahko prilijemo mleko. 
Za črejšnjuc so najboljše črnice. 

24. junija je kres, pravijo: »Na kres se dan 
obes!«
To je čas, ko se dan začne krajšati in noč 
daljšati. 

OHRANIMO TRAVNIŠKE 
SADOVNJAKE

Visokodebelni travniški sadovnjaki so 
izjemno pomembni za ohranjanje bio-
diverzitete in predstavljajo pomemben 
element kulturne in naravne dedišči-
ne podeželja. Žal opažamo, da se v zad-
njem času številni travniški sadovnjaki 
ne vzdržujejo več tako kot včasih in te-
žijo k propadanju. Na KGZS-Zavod CE 
smo zato pripravili štiri praktične delav-
nice s prikazi, s katerimi smo pripomog-
li h krepitvi znanj lastnikov travniških 
sadovnjakov, mladih kmetov in ostalih 
zainteresiranih udeležencev. Na delavni-
cah so bila predstavljena opravila, ki so 
v travniških sadovnjakih pomembna za 

oživljanje in vzdrževanje sadnih dreves 
in s tem ohranjanje lokalno prilagojenih 
sort sadnih dreves. Tako smo v februarju 
pripravili delavnico obrezovanja oz. zim-
ske rezi v travniških sadovnjakih, marca 
smo izvedli delavnico cepljenja sadnih 
dreves v travniških sadovnjakih, junija 
je bil izveden prikaz poletne oz. zelene 

rezi v travniških sadovnjakih, konec ju-
lija pa smo prikazali še okulacijo oz. po-
letno cepljenje sadnih dreves v travniških 
sadovnjakih. Delavnice je vodil strokov-
njak Adrijan Černelč, mag. kmetijstva 
iz Kozjanskega parka. Izvedli smo jih v 
okviru projekta Inovativni pristopi kme-
tovanja za ohranjanje narave na kmetiji 
Zeme v Stopcah in na kmetiji Žerjav v 
Vojniku. Udeleženci so izkazali velik in-
teres za tovrstna znanja in so bili nad iz-
vedbo delavnic navdušeni. Pripravili smo 
tudi izobraževalne videe iz vsake delav-
nice, ki si jih lahko ogledate na YouTube 
kanalu KGZS-Zavod CE.

V septembru kot zaključek teh delav-
nic pripravljamo še delovno ocenjevanje 
jabolčnika in kisa iz jabolk travniških sa-
dovnjakov, kamor bodo udeleženci lahko 
prinesli tudi svoje vzorce.

Špela Kukovič,  
terenska kmetijska svetovalka

KGZS-Zavod CE, Izpostava Laško
Foto: Vesna Čuček

 

Zimska rez

Cepljenje

Zelena rez

Okuliranje
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Na šmohorsko nedeljo se je prosilo ža-
njice. 
Ko zlato pšeničko smo poželi, v snope 
povezali, z volovsko vprego pod kozo-
lec pripeljali, s podajačem gospodarju 
v roke ga podali, ki v štantu na hlapcu 
je stal in snopje med late dajal. Če je bil 
kozolec poln, lahko se je bahal. Kje so 

zlati časi, ko vsak klasek se je pobral, da z njega kruhek je nastal. 
Ob sv. Jakobu in sv. Ani pravijo: »Zori ali zgori«. To je tudi čas 

za setev repe, kajti v avgustu je že pozno. Pregovor pravi: »Lo-
vrenčeva repa (10. avgust) je malokdaj lepa.«

Sejemo pa tudi kolerabo. 
V juliju obiramo ribez, aronijo in bezeg.
Dozorijo hruške kot so julijska lepotica in zelenke ter zgodnje 

sorte jabolk, beličnik in jakopovke.
Nabiramo zelišča: šentjanževko, rman, materino dušico, dob-

ro misel, tavžentrože. 
Do 10. avgusta, ko goduje sv. Lovrenc, velja, da mora biti sta-

rina pokošena. Komur to ni uspelo, so mu sredi nepokošenega 
travnika postavili Lovrenca - v obliki strašila – in to je bila za 
gospodarja velika sramota. 

Marjanca Deželak

SLOVO POLETJU

Turistično društvo Rimske Toplice in Aqua Roma vabita na tradicionalno 
prireditev Slovo poletju 2022. 

V petek, 26. avgusta, pripravljamo nočno kopanje, ki ga bomo popestrili s 
spremljevalnim programom. V soboto, 27. avgusta, pa vas vabimo na ogled 
ali sodelovanje na turnirju v odbojki na mivki ter animacijo ob bazenu. 

Vljudno vabljeni!
Miha Gartner

KULINARIČNI FESTIVAL 
GUŠTFEST PONOVNO V 
LAŠKEM!

V soboto, 11. junija, je bilo v centru 
Laškega res živahno. Če je dopoldanski 
utrip narekoval odličen Pisani balon, ki 
je privabil družine in razveselil najmlaj-
še, je bil popoldansko-večerni termin 
rezerviran za kulinarične navdušence 
in ljubitelje nostalgije. Po kar dveh le-
tih premora zaradi vsem dobro znanega 
razloga je letos končno bil znova čas za 
festival GuštFest. Ulice Laškega so prep-
lavile kulinarične dobrote, ki so jih za 
vse »guštne« ljudi pripravljali JRE che-

fi, na čelu katerih je stal Marko Pavčnik, 
Laščan, ki sodi med prvo deseterico naj 
slovenskih chefov. 

Kulinarika je bila letos vsekakor no-
silna tema GuštFesta. Kar 5 vrhunskih 
slovenskih chefov, ki jih združuje naziv 
članstva v združenju JRE, je na GuštFe-
stu v Laškem kreiralo vsak svojo »ulično 
jed«. Uroš ŠTEFELIN iz Hiše Linhart, 
Marko MAGAJNE iz Galerije okusov, 
Jakob PINTAR iz TaBar-ja, Filip BREZ-
NIK iz Hiše Raduha. In že prej omenjeni 
domačin Marko PAVČNIK iz restavraci-
je Pavus na gradu Tabor Laško in bistroja 
Lalú. Vsi ti so v Laško na sončno soboto 
privabili številne gurmanskega razvaja-
nja željne obiskovalce.

Poleg izpeljank »ulične hrane«, ki so v 
ospredje postavile sestavine iz vrha ku-
linarične piramide Laškega, kot so pivo, 
med, zelišča in pregreta smetana, je bila 
predstavljena tudi kolektivna blagovna 
znamka Okusiti Laško in lokalne dob-
rote, ki so jih obiskovalcem predstavlja-
li certificirani nosilci kolektivne blagov-
ne znamke Okusiti Laško. Od žganja, do 
medu in medenih izdelkov, testenin, čaj-
nih mešanic, sokov in dekorativnih iz-
delkov ter naravne kozmetike – vse in še 
več je svoje mesto našlo na tematski Ave-
niji Okusiti Laško, ki je obiskovalce festi-
vala nagovarjala k spoznavanju in naku-
pu izdelkov vrhunske kvalitete lokalnega 
porekla, označene s certifikatom kakovo-
sti Okusiti Laško.

GuštFest 2022 – bilo je »guštno« in bilo je res »luštno«.
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Brbončice smo razvajali na osrednjem 
JRE trgu (Aškerčevem trgu), ponudnike 
lokalnih dobrot in izdelkov raziskovali na 
Aveniji Okusiti Laško. A ta dan so novo, 
»guštno« ime dobile tudi bližnje uličice 
in trgi v starem mestnem jedru Laškega. 
Preimenovale so se v Medeno, Nostalgič-
no in Sladko ulico. Na slednji sta se pred-
stavljala še dva certificirana ponudnika 
kolektivne blagovne znamke Okusiti La-
ško – Thermana Laško s hišno sladico in 
destinacijsko slaščico Laško medenko, ki 
v sebi združuje okuse lokalno pridelanega 
medu, orehov in kulinarične posebnosti – 
pregrete smetane. Hotel Špica je za slad-
ke skomine poskrbel z zavihkom iz mas-
lenega testa z jabolki in pregreto smetano, 
vanilijevo omako in sadnim želejem mali-
ne. Na voljo so bile tudi LCHF dobrote in 
pregrešno dobri VAFL vaflji.

Kulinarične užitke je spremljalo do-
gajanje na odru, kjer so se ob spremljavi 
Dejana Jakšiča predstavile mlade in obe-
tavne vokalistke Zarja Nemec, Manja 

Leskovar in Taja Padežnik. S hiti iz časa 
slovenske zlate popevke so se predstavi-
le članice Vokalne skupine Vodomke, z 
uigranim vihtenjem mažoretnih palic pa 
navduševale Mažorete Laško, med njimi 
tudi mažorete veteranke Zelene dive. Za 
poskočne ritme so poskrbeli člani Vaške 
godbe Vrh in Laške pihalne godbe, do-
gajanje pa je dodatno začinil še spopad 
JRE chefov, ki so se pod budnim oče-
som laških pivovarjev spopadli v najdol-
gotrajnejšem držanju pollitrskega vrčka 
piva. Zmagovalca ne izdamo, naj pove-
mo le, da so chefi zelo zagnani, trpežni 
in vztrajni! 

Zahvala gre tudi vsem društvom Zve-
ze Možnar, ki so poskrbeli za obujanje 
starih običajev na Nostalgični ulici. Ži-
vahno je bilo tudi v in pred Muzejem 
Laško. Tudi Dušan Berce, ki ga na FB 
omrežju najdete pod imenom Pozablje-
ni računalnik, je poskrbel za silno zaba-
vo, in sicer z igranjem retro računalni-
ških igric v prostorih Knjižnice Laško. 

Hvala Čebelarskemu društvu Laško, ki 
so izvajali oglede Čebelarskega centra, in 
gasilcem PGD Laško ter članom društva 
Šmocl, ki so pomagali pri izvedbi dogod-
ka. Hvala članom različnih avtomobili-
stičnih društev, ki so nas popeljali v retro 

avtomobilski čas in osebju frizerstva Pri 
Nataši!, ki je pripravilo modni sprehod 
med časovnimi obdobji ter obiskovalce 
opremilo za skok v časovni stroj. Prijet-
no popoldansko druženje se je nadalje-
valo tudi v večer. Z nostalgičnimi ritmi 
in hiti je namreč vse zbrane navduševala 
zasedba Help! The Beatles Tribute Band.

Guštfest je združeval odlično kulinari-
ko in spontano druženje z znanci in pri-
jatelji ter pestro dogajanje, ki je dišalo po 
nostalgiji. Boštjan Vrščaj, predsednik 
Turističnega društva Laško, ki je priredi-
tev s pomočjo in podporo številnih tudi 
organiziral, je vtise o Guštfestu strnil ta-

Marko Pavčnik, chef leta 2022 po izboru Gault&Millau, je tudi na GuštFestu nav-
dušil z jedjo, v katero je vključil številne lokalne sestavine, med njimi pivo in Slap-
šakov bukov ostrigar.

Člani Zveze Možnar so poskrbeli za pestro dogajanje in obujanje številnih običajev. 
Tudi najmlajši so z veseljem metali »koln v hunt«.

Članice Vokalne skupine Vodomke in mažorete veteranke Zelene dive so po obleki sodeč potovale v isto časovno 
obdobje ter pesem in ples ponesle na različna prizorišča GuštFesta. Na sredini Katarina Drobež Vrščaj – srce in 
duša trgovinice Katka.

Na guštno soboto nismo kuhali doma, saj nas je v cen-
tru Laškega razvajalo kar 5 vrhunskih JRE chefov, 
med njimi dobro znan Uroš Štefelin.



17

TURIZEM / STIK

Laščani s(m)o se zbrali na 
tradicionalnem dogodku Dan 
Laščanov

Tudi letos je pred začetkom našega 
največjega festivala Laško Pivo in cvet-
je potekal tradicionalni Dan Laščanov, 
ki ga Laščani dojemamo kot neuradno 
otvoritev festivala.

Občinsko dvorišče je tako v četrtek, 
14. julija, gostilo vse Laščane, tako tiste, 
ki jih je življenjska pot odpeljala iz na-
šega kraja, kot današnje Laščane. Skupaj 
smo obujali spomine, klepetali, odkrivali 
stare in nove obraze in se zabavali.

Poleg tradicionalnega glasbenega 
pozdrava Laške pihalne godbe z mažo-
retno in bobnarsko skupino so zbrane 

nagovorili župan Franc Zdolšek, direk-
torica STIK-a Tina Belej in predstavnik 
Pivovarne Laško Urban Kramberger. Po 
uvodnih pozdravih so govorniki skupaj 
z nepogrešljivimi laškimi pivovarji zabili 
pipo v prvi sod piva. In nato so se, kot ve-
leva tradicija, Laščani in Laščanke vpisali 

v knjigo Laščanov ter ob tem prejeli prav 
posebno pivo Laščan, za katerega vsako 
leto prijazno poskrbi Pivovarna Laško 
Union. Poleg piva so imeli obiskovalci 
dogodka, kot prvi, priložnost poskusiti 
še kulinarično novost letošnjega festivala 
– jed Laški pjes. 

kole: »Po dveh letih premora smo izjemno veseli, da se je Gušt-
fest vrnil. Ostal je zvest kulinariki tako vrhunskih chefov, ki jih 
povezuje znak kakovosti JRE, kot tudi številnih drugih lokalnih 
ponudnikov, ki delujejo pod kolektivno blagovno znamko Okusiti 
Laško. Začinjen s ščepom nostalgije se je letos povezoval z mla-
dimi, obudil otroško razigranost ter krepil sodelovalni duh med 
številnimi društvi, ki so dodali vsak svoj košček v mozaik letoš-
njega festivala. Ponosen sem, da je GuštFest pomagalo ustvarjati 
tako veliko organizacij, društev, posameznikov in podjetij, ki so 
vsi skupaj pripomogli k temu, da je to soboto v Laškem bilo res 
guštno in luštno.«

Na tem mestu se še enkrat želimo zahvaliti vsem posame-
znikom, društvom in podjetjem, ki ste nam pomagali tako po 
organizacijski, vsebinski ali finančni plati soustvariti letošnji 
GuštFest. In seveda velika zahvala vsem, ki ste nas obiskali. Še 
več foto utrinkov najdete na www.gustfest.si.

Nina Pader Topole
Foto: Maja Skrbinek

Chefa Marko Pavčnik in Marko Magajne ter predsednik JRE združenja Gašper Pu-
han so se pomerili v držanju pollitrskega vrčka piva in dokazali, da tudi v tej »di-
sciplini« niso od muh.

Konjerejsko društvo Laško vas je povabilo na potep po Laškem s kočijo … … članom SD Celjska četa Mala Breza pa smo pomagali zličkati koruzo.
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FESTIVAL PIVO IN CVETJE NAPOLNIL 
ULICE LAŠKEGA KOT ŠE NIKOLI

V nedeljo, 17. julija, se je s tradicionalnim kulturnim pro-
gramom končal največji slovenski festival. V treh dneh se je v 
Laškem zvrstilo več kot 60.000 obiskovalcev.

Festival Laško Pivo in cvetje je v letošnji, že 57. izvedbi izpol-
nil pričakovanja tako obiskovalcev kot organizatorjev. Rekordni 
obisk je dokaz, da je festivalski poletni utrip spet zaživel. Glas-
beni in širši kulturni program Piva in cvetja je Laško namreč 
napolnilo za vse tri dni. Letošnje dogajanje, ki se je odvijalo pod 

sloganom »Sprejmi izziv, doživi Laško«, je klasičnemu kon-
certnemu delu priključilo še trajnostno noto in poskrbelo, da 
najstarejši in največji festival pri nas stopi tudi na pot najbolj 
zelenega. 

V pogovoru z moderatorko Mojco 
Knez Jovan so spregovorili predstavniki 
lokalnih društev, ki v letošnjem letu pra-
znujejo okrogle obletnice. Na odru so k 
besedi pristopili predsedniki Laške pihal-
ne godbe, Čebelarskega društva Laško ter 
Planinskega društva Laško. Župan Franc 
Zdolšek in direktorica STIK-a Tina Belej 
sta posameznikom, ki so uspešno zaklju-
čili tečaj podelila licence oziroma nazive 
vodnik ali vodnica na turističnem obmo-
čju občine Laško. Izkoristili pa smo tudi 

priložnost in medse povabili Laščanko 
Jadranko Smiljić, ki je županu predala 
kvačkan grb občine Laško, ki je nastal v 
projektu Slovenija kvačka. S svojim obi-
skom sta nas počastila še hmeljska prin-
cesa Tea Pustoslemšek ter hmeljarski 
starešina Milan Lesjak. Na stojnicah so 
svojo bogato lokalno ponudbo predstav-
ljali ponudniki, vključeni v kolektivno 
blagovno znamko Okusiti Laško.

V glasbenem programu so poleg Laške 
pihalne godbe nastopile učenke osnovne 

šole Primoža Trubarja Laško pod men-
torstvom Mateje Škorja ter domačin Jaka 
Hliš. Zbrane je do poznih večernih ur za-
baval Big Band Laško pod vodstvom Fra-
nja Mačka.

Veseli nas, da je bila tudi letošnja pri-
reditev Dan Laščanov dobro obiskana. V 
knjigo Laščanov se je vpisalo nekaj manj 
kot 800 obiskovalcev. Se vidimo prihod-
nje leto!

STIK Laško
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Vseslovenska festivalska 
reprezentanca je poskrbela za 
zgled trajnostnega transporta

Krovni pokrovitelj in partner dogod-
ka Pivovarna Laško Union je z domi-
selno akcijo »festivalske reprezentance« 
povezal svoje športne sponzorirance in 
medijske partnerje, ki so vsak na svoj na-

čin poskrbeli za promocijo trajnostnega 
transporta na festival. 

Jakov Fak (biatlon), Žiga Jelar, Jerne-
ja Brecelj, Timi Zajc (SloSki), Jana Mo-
relj in Miha Deželak (Radio 1), Ciril Ko-
motar (Komotar Minuta), Anže Jug (NK 
Maribor), Gal Marguč, Žiga Mlakar in 
Aleks Vlah (RK Celje) so na festival tako 
prispeli peš, na rolkah, kolesih, električ-

nih kolesih, z vlakom in električnim av-
tomobilom. S ciljem uporabe javnega in 
nizkoogljičnega transporta je želel orga-
nizator opozoriti na okoljski davek festi-
valskih transportov, ki lahko ustvari tudi 
za dobro tretjino izpustov toplogrednih 
plinov celotnega dogodka.

Akciji je sledil še širši nagovor javno-
sti, ki je spodbujal k prihodu na Pivo in 
cvetje z vlakom. Da bi trajnost obarvali 
v pisane festivalske tone, je iz Ljubljane 
peljal poseben »Party vlak«, po ocenah 
organizatorja pa je z vlakom na festival 
Pivo in cvetje letos pripotoval velik del 
obiskovalcev.

Trajnost je z letošnjo izvedbo 
postala temelj organizacije 
festivala

Poleg poudarka pomena zelenega 
transporta je organizator letos poskrbel 
tudi za celovit pristop k ločevanju odpad-
kov in zniževanju skupne mase plastične 
embalaže. Na osmih mestih so stali eko-
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loški otoki za ločevanje odpadkov, pivo 
pa se je točilo izključno v povratne pral-
ne kozarce, s čimer se je iz obtoka umak-
nilo okoli 60.000 plastičnih kozarcev za 
enkratno uporabo. 

Obiskovalci kampa, ki so Laško obi-
skali za več dni, so lahko v aktivaciji 
»Recycle pub« zbrane odpadke s kam-
piranja zamenjali za vrček piva ali vodo, 
kar je bistveno pripomoglo k ohranjanju 
čistoče tudi zunaj festivalskega dogajanja. 

Posebna pozornost je šla tudi 
čebelam

Da ob vsem rajanju in pivskih zdravi-
cah ne bi pozabili na cvetje, je na festi-
valu potekala akcija »Namesto parkir-
nine, čebelnina«, v kateri so obiskovalci 
v zameno za brezplačno parkiranje na-
menili prostovoljni prispevek za ob-
novo čebelarskih kapacitet v Laškem. 
Z obnovljenim čebelnjakom bodo laške 
čebele poskrbele za travniško cvetje, ki 
bo del dekorja in hortikulturnih razstav 
tudi v prihodnjih festivalskih letih.

Pivci vse bolj zmerni, a lačni novosti

Skladno s tradicionalno mislijo, da je 
na festivalu Pivo in cvetje piva veliko, 
cvetja pa le za ime, velja izpostaviti, da je 
povprečen obiskovalec letošnjega festiva-
la popil le en vrček piva. Laškega piva se 
je stočilo 30.000 litrov oz. 60.000 vrčkov, 
a organizator ob tem navaja, da je festival 
dosegel vsa prodajna pričakovanja. Dol-
goletna komunikacija največjega sloven-
skega pivovarja o pomembnosti zmerne-
ga in odgovornega pitja se iz embalaže, 
oglasnih sporočil, promocij in vseh par-
tnerstev na temo prekomernega uživanja 
alkohola počasi pretaka v navade sloven-
skih pivopivk in pivopivcev. 

Gostinsko ponudbo festivala je letos 
dopolnil Laški pjes - uradni festivalski 
sendvič, ki je zadnje mesece nastajal pod 

taktirko lokalnih chefov Iztoka Gumze-
ja in Branka Podmenika ter drugih lokal-
nih prehrambenih proizvajalcev. V pre-
miernih dveh nočeh je bilo prodanih kar 
6.000 »pjesov«, pivski sendvič pa je tako 
na dobri poti, da postane eden izmed vo-
dilnih jedi v gastronomski ponudbi de-
stinacije Laško. 

Z učinkovitim in prenovljenim po-
slovnim modelom festivala so organiza-
torji letos postavili temelje za vzdržno 
izvedbo festivala, kar daje obljubo, da se 
festival Laško Pivo in cvetje vrača pod 
Hum tudi prihodnje leto. Takrat bo zago-
tovo postreglo še s kako novostjo, saj bo 
prihodnje leto že 60 let od prve festival-
ske izvedbe leta 1963.

STIK Laško
Matic Gabriel, Mediaspeed



GLEDALIŠKI 
ABONMA

ČUDOVITA
glasbena komedija, SiTi Teater

oktober 2022, ob 19.30

KOZLOVSKA SODBA V VIŠNJI GORI
dramska glasbena predstava, SLG Celje

torek, 15. november 2022, ob 19.30

FANTOVŠČINA
komedija, SiTi Teater

december 2022, ob 19.30

TUTOŠOMATO
komedija, Slovensko narodno gledališče Nova Gorica

četrtek, 12. januar 2023, ob 19.30

PALOMA
komedija, Slovensko mladinsko gledališče

četrtek, 16. februar 2023, ob 19.30

Cena abonmaja: 88 €
(cena posamezne vstopnice 22 €)

KONCERTI
MI2
petek, 7. oktober 2022, ob 19.30
(cena vstopnice 29 €)

Alpski kvintet
sreda, 19. oktober 2022, ob 19.30
(cena vstopnice 20 €)

Katalena
petek, 25. november 2022, ob 19.30
(cena vstopnice 20 €)

Cheek to cheek – Maja Keuc in Uroš Perić
petek, 16. december 2022, ob 19.30
(cena vstopnice 20 €)

Laški ansambli
januar 2023
(cena vstopnice 10 €)

1NA1 ŠTRAS & Bojan Cvjetićanin
januar ali  februar 2023
(cena vstopnice 20 €)

Kvatropirci
petek, 24. marec 2023, ob 19.30
(cena vstopnice 20 €)

Vse najboljše predstave z izbranega sedeža. 
Poleg stalnega sedeža si z nakupom abonmaja zagotovite še 20 % abonentski popust (že obračunan v ceni), 

sprotno obveščanje o prireditvah preko sms-sporočil ali e-pošte ter popust pri ostalih prireditvah v organizaciji STIK-a v višini 10 %.

Dodatni popust:
3 % popust za upokojence, študente in dijake

2 % dodatni popust za imetnike abonmajev preteklih sezon

Vabljeni k vpisu do 16. septembra 2022.

Več o celotnem programu: www.lasko.info/kulturni-center-lasko/abonmaji 

ABONMAJI 2022/23
Vabljeni v Kulturni center Laško
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KAKO NAS 
RAZLIČNOST LAHKO 
BOGATI ALI PA DELI

Povej mi, kaj in kako ješ, in spoznal bom 
tvoje vsakdanjike in praznike, tvoja go-
spodarska prizadevanja, družbena raz-
merja in oblike duhovne ustvarjalnosti. 

(stara slovenska modrost)

Na nedavni novinarski konferenci ob 
prejemu platinastega znaka zelene sheme 
slovenskega turizma v Laškem je direk-
torica Slovenske turistične organizaci-
je med drugim izpostavila velik pomen 
kolektivne blagovne znamke Okusiti 
Laško pri ohranjanju in nadgrajevanju 
gastronomske dediščine območja ter pri 
spodbujanju trajnostnega gastronom-
skega turizma in lokalne samooskrbe. 
Omenila je tudi njen prispevek k pove-

zovanju lokalnih ponudnikov in omo-
gočanju vrhunskih gastronomskih do-
živetij. 

Na isti novinarski konferenci je direk-
torica Stika predstavila svoj pogled na 
zgoraj zapisano in naznanila prihod »La-
škega pjesa«, o katerem je bilo v naslovu 
sporočila za medije o festivalu Laško pivo 
in cvetje mogoče prebrati: »Laški pjes 
obljublja ugriz kot ga še niste doživeli. A 
pozor – v tega »psa« boste zagrizli vi in 
ne bo vam žal«. V nadaljevanju sporočila 
je bilo pojasnjeno, da gre za nadgradnjo 
klasičnega hot-doga ter da je jed lokalno 
poimenovana (?) ter trajnostno zasno-
vana kulinarična specialiteta. Prispelo je 
tudi obvestilo, da bo kartonski podstavek 
za dotično jed vključeval logotip znamke 
Okusiti Laško. V nadaljevanju podajam 
zgolj dva temeljna razloga, zakaj bi bilo 
takšno dejanje skrunitev temeljev znam-
ke:
– Prehranska dediščina destinaci-

je Laško, zbrana v Strategiji razvoja 
gastronomije občine Laško (dr. Janez 
Bogataj, januar, 2019), ponuja odlič-
na izhodišča za nadgrajevanje lokal-
ne dediščine in ponudbo v okviru t. i. 
pozitivne ulične prehrane. Kopiranje 
in posodabljanje globalnega hot-doga 
v »Laškem pjesu« ter njegovo poime-
novanje nimata z lokalno dediščino 
nič skupnega;

– V jed niso bile vključene lokalne se-
stavine, razen laškega piva. Pravila 
znamke nalagajo ponudnikom jedi in 
pijač, postreženih na gostinski način, 
uporabo vsaj 50 % lokalnih sestavin, 

torej sestavin z območja LAS Razno-
likost podeželja (občine Laško, Celje, 
Štore, Vojnik) in ne z območja celot-
ne Slovenije ali tujine. Slednje so npr. 
uspešno implementirali lokalni go-
stinci na lanski Laški kuhni, kjer so ob 
predstavitvi jedi navedli tudi lokalni 
izvor sestavin zanje.
Bomo v prihodnje pri podobnih pro-

jektih znali (zmogli, hoteli) spoštovati in 
uresničevati strokovno postavljene smeri 

Kmetija Pertinač, Medeni butik in čokoladnica Škorja, Naravni izdelki Cepuš in Žganjarstvo Zajec na festivalu 
Guštfest (foto Boris Vrabec)

Ekološka kmetija Očko, Čebelarstvo, lectarstvo in api-
terapija Šolar, Kmetiji Slapšak in Zeme ter Kmetija 
Korbar na občinskem dvorišču v okviru Dneva Lašča-
nov (foto: arhiv Stik)
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razvoja in različnost interesov požlahtni-
ti v skupno dobro celotne destinacije? 

Naj kot primer dobre prakse na tem 
področju izpostavim sodelovanje znam-
ke Okusiti Laško na letošnjem Guštfestu. 
Ker je prireditev obširneje predstavljena v 
samostojnem članku, se v okviru sestav-
ka kot koordinatorica znamke organiza-
torjem zahvaljujem za celovito vključitev 
ponudbe okusov Laškega in njeno odlič-
no promocijo. Na stojnicah so sodelovali 
Čebelarstvo, lectarstvo in apiterapija Šo-
lar, Medeni butik in čokoladnica Škorja, 
Naravni izdelki Cepuš, Kmetija Pertinač, 
Kmetija pr‘Kofetl, Kmetija Korbar, Kme-
tija Dimec, Kmetija Krokarca, Kmetija 
Sinkovič, Kmetija Zeme in Žganjarstvo 
Zajec. Veselimo se sodelovanja pri prip-
ravi in izvedbi dogodka v 2023.

S pestro in raznoliko stojnično po-
nudbo so nekateri člani znamke Oku-
siti Laško sodelovali tudi v okviru festi-
vala Laško pivo in cvetje, na občinskem 
dvorišču. Promocija ponudbe znamke je 
bila s strani organizatorja prireditve zelo 

skromna, kar je škoda, glede na to, da 
znamka močno prispeva k izpostavlje-
ni trajnostni prireditve. Je pa sodelujoče 
ponudnike zelo lepo vključila v svoj pro-
gram Zveza Možnar, za kar se ji vsi sode-
lujoči zahvaljujemo. Kratka predstavitev 
ponudbe znamke je bila naknadno pred-
stavljena tudi v e-turističnih novicah Sti-
ka, dne 27. 7., in si jo lahko preberete na 
Medijskem središču spletne strani lasko.
info.

Naj ob zaključku prispevka omenim 
še predstavitev znamke Okusiti Laško 
v Črnomlju, v okviru festivala Jurjeva-
nje 2022 in konstituiranja nove kolek-
tivne blagovne znamke Belokranjsko. 
Organizatorji predstavitve, Razvojno in-
formacijski center Bela Krajina in sluša-
telji – bodoči ponudniki novoustanovlje-
ne znamke so dokazali, da njihov slogan 
– Bela krajina, dežela srčnih ljudi – še 
kako drži. Z velikim zanimanjem so pris-
luhnili predstavljenim praksam graditve 
znamke in prednostim vključitve vanjo, 
ki jim jo je ob pregledu bogate, raznovr-

stne in inovativne ponudne Čebelarstva, 
lectarstva in apiterapije Šolar predstavila 
Darja Šolar.

Posebna pozornost je bila namenjena 
tudi pregledu različnih prodajnih mož-
nosti certificiranih lokalnih pridelkov 
ter prehranskih in rokodelskih izdel-
kov za različne ciljne skupine. Znamka 
Okusiti Laško ima na tem področju ve-
lik deficit pred ostalimi znamkami, saj 
je z zaprtjem trgovine Laščanka dostop 
do sveže zelenjave in sadja ter izdelkov s 
krajšo dobo trajanja (mleko in mlečni iz-
delki, kruh in krušni izdelki …) mogoč le 
na sredinih dopoldanskih Domačih ko-
tičkih, na sobotni laški tržnici in Laškem 
sejmu, prvi petek v mesecu. Kot najbolj 
uspešne oblike prodaje so se izkazale tr-
govine s celotno lokalno prehransko in 
rokodelsko ponudbo, ki delujejo pod 
okriljem javnih zavodov na področju 
turizma in pod isto streho združujejo 
tudi prostore za kulinarične delavnice, 
predstavitve in dogodke za večje skupi-
ne obiskovalcev. Ena takih je tudi Hiša 
dobrot v Metliki, ki temelji na širjenju 
mreže ponudnikov, povečanju dostopa 
do lokalne samooskrbe in nudenju po-
moči belokranjskim ponudnikom pri 
nastopu na trgu. Trgovina v obsegu 84 
m² je opremljena za prodajo vseh se-
gmentov ponudbe in je dobro obiskana 
tako s strani domačinov kot s strani tu-
ristov.

Žal je bila pred nekaj dnevi podana 
informacija, da v t. i. Laški hiši, odlič-
no obnovljeni in nadvse sodobno opre-
mljeni stavbi za izvajanje predvsem 
kulinaričnih dogodkov, ki naj bi svoja 
vrata odprla jeseni in je bila financirana 
z LAS sredstvi, trgovine ne bo. Čeprav 
je slednje zares težko razumeti, pa v 
znamki Okusiti Laško ostajamo kon-
struktivni in podajamo predlog rešitve: 
vse skupine obiskovalcev Laške hiše naj 
imajo v paketu ponudbe tudi obisk bli-
žnje Trgovine Katka, sicer članice znam-
ke Okusiti Laško, ki se ji omogoči nakup 
opreme, da bo lahko poleg že obstoječe 
lokalne ponudbe z daljšim rokom traja-
nja omogočala tudi dostop do bogate lo-
kalne ponudbe svežih pridelkov in pre-
hranskih izdelkov. 

Z upanjem, da bomo lahko v sep-
tembru in oktobru izvedli redno letno 
ocenjevanje za pridobitev pravice do 
uporabe znamke Okusiti Laško, vas va-
bim k spremljanju vsebin na FB Okusiti 
Laško ter spletnih obvestil Občine Laško 
in Stika. Želim vam prijeten preostanek 
poletja.

Marina Bezgovšek,  
koordinatorica znamke Okusiti Laško 

Obnova stare hiše v Metliki v HIŠO DOBROT BELE KRAJINE je bila financirana z LAS sredstvi. Združuje pro-
store za kulinarične delavnice, predstavitvene in degustacijske prostore za obiskovalce (do 60 oseb) in trgovino z 
lokalno hrano ter rokodelskimi izdelki. Trgovina je ključnega pomena tako za samooskrbo prebivalcev Metlike kot 
za uspešno trženje lokalnih pridelkov in izdelkov obiskovalcem kraja.
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Poletne prireditve Knjižnice Laško

Tudi letos izvajamo poletne prireditve na vrtu pred knjižnico 
Laško, vendar nekoliko kasneje kot pretekli leti – vse v avgustu.

Raznovrsten program smo začeli na prvi avgustovski dan. 
Zbrane nas je navdušil koncert skupine Hamlet Express, ki jo 
sestavljajo odlični glasbeniki: pisec besedil in kitarist, sicer tudi 
pesnik, Andraž Polič, bobnar Blaž Celarec, kitarist Miha Petric 
in baskitarist Gregor Cvetko. Skupina, ki skupaj deluje 20 let 
in pripravlja šesti album, igra različne glasbene žanre, od šan-
sona, džeza, roka, bluza, panka vse do etna. Nekoliko drugačna 
glasbena izkušnja nas je prepričala s svojo kvaliteto in izredno 
energijo.

V času nastajanja biltena se je v župnijski cerkvi sv. Marjete v 
Rimskih Toplicah odvil že 10. lurški koncert. Kot se za jubilejno 
izvedbo spodobi, smo v goste povabili res imenitna glasbenika. 
Prisluhnili smo namreč sopranistki Andreji Zakonjšek Krt, ki 
jo je na klavirju in orglah spremljal njen mož Primož Krt.

Tudi letos sodelujemo z založbo Beletrina pri ciklu dogod-
kov Beletrinini trubadurji. V okviru te akcije bomo v četrtek, 
18. avgusta, ob 19. uri na knjižničnem vrtu gostili legendo slo-
venske smučarije Toneta Vogrinca ter avtorja biografskega ro-
mana o njem novinarja in pisatelja Marka Radmiloviča. Knjigo 
Vsi me kličejo Tona smo uvrstili tudi na seznam letošnje bralne 
značke za odrasle. Seveda pa se nadejamo nadvse zanimivega 
pogovora obeh gostov.

V sklopu poletnih prireditev pa se bomo poklonili tudi po-
membni obletnici. Letos je razglašeno leto Ele Peroci, saj se je 
ta znana in priljubljena mladinska pisateljica rodila pred 100 
leti. Gostili bomo violinistko Ingo Ulokino, avtorico predsta-
ve, pri kateri sodeluje še vnukinja Ele Peroci, violinistka Ton-
ka Pirnat Pogačnik, in pianistka Olga Ulokina. Gre za glas-
beno-pravljično popotovanje, namenjeno vsem generacijam, 
na katerem bomo izvedeli marsikaj zanimivega o Eli Peroci ter 
prisluhnili njeni znani pravljici Moj dežnik je lahko balon, na 
nekoliko drugačen način, in avtorski glasbi, ustvarjeni ob tej 
obletnici. Prireditev bo tik pred začetkom novega šolskega leta, 
v torek, 30. avgusta, ob 18. uri, prav tako na vrtu pred knjižni-
co v Laškem.

Tudi za september že načrtujemo prireditve. Spremljajte ob-
vestila v knjižnici in na različnih spletnih medijih. Že zdaj lepo 
vabljeni!

Matej Jazbinšek

Leto planinstva v Laškem in v Knjižnici Laško

Jubilejno leto planinstva v Laškem se je prevesilo v drugo po-
lovico. Pri nekaterih aktivnostih smo (ali pa še bomo) z drugi-
mi organizatorji sodelovali tudi v Knjižnici Laško. S Tomažem 
Majcnom iz Muzeja Laško pripravljamo razstavo o zgodovini 
Planinskega društva (PD) Laško in o Franu Orožnu, Laščanu 
in prvemu predsedniku Slovenskega planinskega društva. Raz-
stava bo najprej na ogled na Šmohorju, od 27. avgusta naprej, 
ko bo tam osrednja proslava ob 100-letnici PD Laško. Takrat bo 
prvič predstavljena tudi knjiga Andreja Mavrija o zgodovini PD 

Laško, ki smo jo lektorirali 
v knjižnici.

Še vedno se lahko pri-
ključite tudi k Planinski 
bralni znački, ki bo pote-
kala do 11. decembra. V 
septembru (točen datum 
še ni znan) bomo v okvi-
ru te akcije na Šmohorju 
pripravili pogovor z za-
ložnikom, pisateljem in 
planincem Samom Rug-
ljem o njegovi planinski 
literaturi. Lepo vabljeni.

Matej Jazbinšek

Poletni bralci 2022

Tudi letošnje poletje se 
prehitro izteka. Skupaj s 
poletjem pa se izteka tudi 
naša bralna akcija Poletni 
bralci – ostalo je še nekaj 
dni, da jih izpopolnite z 
branjem, dosežete vse po-
goje in postanete Poletni 
bralci 2022!

Veseli smo, da pridno 
sodelujete pri bralni akciji – kot vsako leto, jo bomo tudi tokrat 
zaključili z nepozabno jesensko zabavo. V četrtek, 8. septembra 
2022, ob 17. uri bomo na knjižničnem vrtu gostili vsestranske-

ga ustvarjalca, igralca in 
voditelja Nika Šrkleca, ki 
bo poskrbel za nepozabno 
vzdušje in nas še dodatno 
navdušil za branje. Prav 
gotovo se ga spomnite kot 
voditelja Malih sivih celic, 
Počitniškega in Sobotne-
ga krompirja ter aktivnega 
youtuberja. 

Prav vsak poletni bra-
lec, ki bo pravočasno od-

dal zbirni kartonček (najkasneje do 2. septembra), bo dobil 
simbolično nagrado in bo sodeloval v velikem nagradnem žre-
banju!

Se vidimo na knjižničnem vrtu! 
Jerica Horjak

Foto: Mateja J. Potočnik

Foto: Uroš Hočevar
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»Pozabljeni računalniki« v okviru Guštfesta v Knjižnici 
Laško

Po treh letih je v laškem mestnem jedru spet potekal Gušt-
fest v organizaciji Turističnega društva Laško. Tudi tokrat smo 
sodelovali pri izvedbi programa. V Knjižnici Laško smo na-
mreč gostili zbiratelja Dušana Berceta, urednika spletne strani 
retrocomp.si – spletne strani za pozabljeno računalništvo. Sku-
paj smo na ogled postavili štiri stare računalnike in starejšo ra-
čunalniško literaturo. Marsikdo se še spomni računalnikov ZX 
Spectrum in Commodore 64, ki poosebljata prihod računal-
nikov v naše domove v 80. letih prejšnjega stoletja ter sta poleg 
igranja iger omogočala tudi poganjanje uporabnih programov 
in programiranje, s tem pa začetek računalniškega opismenje-
vanja. 

V knjižnici so bili računalniki na voljo za igranje igric. Za 
marsikoga mlajšega je bilo to prvo srečanje s tako »staro« infor-
macijsko tehnologijo, za nekoliko manj mlade pa prijetno obu-
janje spominov in »vrnitev« v neke druge čase. Kakor koli, zani-
manje je preseglo vsa naša pričakovanja in sobotno popoldne je 
ob živžavu v knjižnici kar prehitro minilo.

Za odlično sodelovanje se še enkrat iskreno zahvaljujemo en-
tuziastu Dušanu Bercetu, s katerim vas bomo še kdaj povabili na 
spoznavanje »pozabljene« računalniške tehnologije.

Matej Jazbinšek

Ustvarjalne delavnice – tri v Laškem, tri v Rimskih 
Toplicah ...

… vse pa lepo obiskane, namenjene druženju, prijateljeva-
nju, ustvarjanju, kreativnosti, izmenjavi mnenj, tudi o knjigah. 
In nenazadnje – mladi, ki so delavnico obiskali, so si praviloma 
obenem izposodili tudi dobro knjigo, saj naše polne police kar 
vabijo k temu, in s tem je naš glavni cilj, BRANJE, dosežen.

Na prvi delavnici smo odtisnili poletni travnik, ujet v tisoče-
rih toplih barvah. 

Na drugi smo se preizkušali v risanju podvodnega sveta pod 
odličnim mentorstvom Simona Sande. Bili smo res navdušeni.

Na tretji pa smo se prelevili v »lesarske mojstre«. Brusili in 
barvali smo, dokler ni nastala vesela lesena riba.
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Jeseni se vidimo, z novimi ustvarjalni-
mi in bralnimi podvigi.

Martina Ajdnik in Valentina Pavlinc

Novi priročniki za spoznavanje 
Slovenije

V naši knjižnici imamo bogato zbirko 
potopisov in priročnikov za odkrivanje 

domovine (in sveta). Za vas smo pripra-
vili izbor nekaj najnovejših priročnikov, 
ki so jih med bralce pospremile besede 
avtorjev. Vabljeni k izposoji, da se še v teh 
zadnjih poletnih dneh in na pragu jeseni 
podate na potep, k zrenjem in čudenjem.

Pri Založbi Harlekin No. 1 je izšel prvi 
turistični vodnik z opisom 120 krajev, ki 
jih povezujejo železniški tiri (z našega 
območja so predstavljeni Laško, Rimske 
Toplice in Zidani Most).

»Slovenija ima zelo razvejan železni-
ški križ, ki se kot pajkova mreža razpre-
da iz Ljubljane na vse štiri strani neba. S 
podrobnejšim preučevanjem sem ugoto-
vil, da krajev, ki imajo kaj pokazati in po-
nuditi, niti ni tako malo. Ko boste svoje 
avtomobile pustili v domači garaži ali na 
večjem parkirišču ter sedli na vlak in se 
odpeljali novim dogodivščinam naproti, 
boste šele spoznali udobnost takega po-
tovanja.« 

Željko Kozinc: Brezčasna potepanja

Skoraj gotovo ste že imeli v rokah ka-
tero izmed knjig iz zbirke Lep dan kliče 
navdušenega potopisca Želja Kozinca. Z 
najnovejšim izborom izletov pa nas vabi 

k obiskom nekaterih manj znanih narav-
nih okolij, razglediščem, čistim vodam 
itd.

»Sam imam najraje zatišja v naravi. 
Nekatera od njih vam v tej knjigi skušam 
predstaviti za izletniško rabo, prijazno in 
nazorno, ne brez odkritega namena, da 
razodenem njihovo relativno brezčas-
nost, nedotaknjenost in nedotakljivost. 
Zatišja mi pomagajo pri iskanju resnice 
in mirnega dihanja, duhovnega središča 
mojega obstoja.« 

Prelistajte sodoben vodnik, ki razkri-
va značilna obdobja zgodovine naše pre-
stolnice – antično Emono, Plečnikove 
mojstrovine itd. – skozi podrobne opise 
in s številnimi zanimivimi zgodbami, ki 
so še prisotne v vsakodnevnem utripu 
ulic in trgov.

»Ribolov v Ljubljanici je bil svoj čas za 
Ljubljančane pomembna dejavnost, saj so 
bile ribe najcenejše meso, ki so si ga me-
ščani lahko privoščili. Za redno oskrbo 
Ljubljančanov so skrbeli predvsem ribiči 
iz nekdaj predmestne vasi Krakovo, ki so 
lovili rake in ribe ter jih vsako jutro nav-
sezgodaj še sveže pripeljali na Ribjo ulico, 
kjer je bila tržnica.« 

Špela Kojc: Po stopinjah dediščine – 
vodnik po slovenskih muzejih in galeri-
jah

Lani smo obeležili 200-letnico ustano-
vitve prvega muzeja na Slovenskem. Ob 
tej priložnosti je Narodni muzej Sloveni-
je izdal pričujočo publikacijo, v kateri so 
zbrani osnovni podatki o slovenskih mu-
zejih, na kratko so opisane njihove zbirke 
in najpomembnejše dragocenosti.

»Slovenija je sicer majhna po obsegu, 
toda velika v svoji raznolikosti in pestrosti. 
Ponaša se z bogato kulturno dediščino, ki 
jo lahko odkrivamo na vsakem koraku. 49 
muzejev in galerij, ki varujejo dediščino v 
okviru državne javne službe, smo povabili, 
da se vam predstavijo in vsak na svoj na-
čin povabijo k obisku.«

Gabrijela Pirš 

Primož Hieng: Z vlakom na potep
Iztok Bončina: Utrinki tisočletne Ljub- 

ljane
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AKTIVNO POLETJE ZA LAŠKO 
PIHALNO GODBO

Otroški in mladinski pevski zbor popestrila pomladni kon-
cert godbe

V sklopu prireditev ob 160. obletnici delovanja društva se je 
Laška pihalna godba v soboto, 18. junija, predstavila na pomla-
dnem koncertu. Obiskovalci na občinskem dvorišču so lahko 
uživali v sproščenem programu, namenjenem predvsem mlaj-
šemu občinstvu. Godbeniki smo se predstavili s filmsko glasbo 
in upodobili več filmskih in risanih junakov, kot so Časovnik 
iz Oza, Frozen in Moj prijatelj, Piki Jakob. Na koncertu so za-
plesale vse starostne skupine Mažoret Laško – skupaj jih je bilo 
preko 70.

V goste smo povabili otroški pevski zbor Primoža Trubarja 
Laško in mladinski pevski zbor Trubadurji, pod mentorstvom 
zborovodkinj Tanje Bezgovšek in Mateje Škorja. Pevci so nam 
s svojimi ubranimi glasovi pomagali pričarati nepozaben večer.

Posebej ponosno smo premierno zaigrali dve avtorski sklad-
bi, ki sta nastali izpod rok naših članov. Pod taktirko dirigenta 
in umetniškega vodje Gašperja Salobirja je najprej zazvenela 
njegova skladba »Ko te pogledam«, nato pa smo zaigrali še ko-

račnico »Na prazniku piva in cvetja«, katero je za našo godbo 
napisal koncertni mojster Franjo Maček.

160 let delovanja Laške pihalne godbe na ogled tako v 
Muzeju Laško kot na prostem

Foto: Mediaspeed

ZGODBE IZ 
DOMOZNANSKE KAMRE
Fran Orožen, prvi predsednik 
Slovenskega planinskega društva 
(1853–1912) (2)

Fran Orožen se je rodil 17. 12. 1853 v 
Laškem. Izhaja iz znane laške rodbine. 
Na njegovo odločitev, da se po maturi na 
gimnaziji v Celju posveti študiju zemlje-
pisa in zgodovine, je gotovo vsaj nekoliko 
vplival zgled strica Ignacija, duhovnika, 
mariborskega stolnega prošta in zgodo-
vinarja. Na univerzi na Dunaju so Frana 
Orožna takoj pritegnila predavanja prof. 
Friedricha Simonyja, velikega raziskoval-
ca Alp.

Po opravljenem študiju je Fran Oro-
žen leta 1881 opravil profesorski izpit in 
se po začetnih službovanjih v Kopru in 
Novem mestu ustalil v Ljubljani, kjer je 
nazadnje poučeval na učiteljišču. Uvelja-
vil se je kot pisec strokovnih in poljudnih 
člankov ter kot avtor in prireditelj učnih 
knjig, atlasov in zemljevidov. 

S svojim publicističnim delom in av-
torstvom strokovnih monografij si je 
prof. Fran Orožen kmalu pridobil sloves 
najboljšega geografa v glavnem mestu 

Kranjske; veljal pa je tudi za enega izmed 
najboljših zgodovinarjev.

Kot izvrsten poznavalec slovenskih 
dežel in njihove zgodovine je bil kot 
eden izmed ustanoviteljev izvoljen za 
prvega predsednika Slovenskega planin-
skega društva. Bil je pobudnik in tesen 
sodelavec revije Planinski vestnik (PV), 
ki je začela izhajati l. 1895. Prof. Orožen 
je bil tudi prvi predsednik Društva slo-
venskih profesorjev (1895–1909), član 
odbora Muzejskega društva za Kranjsko 

in Društva za raziskovanje podzemnih 
jam.

Po njem je Slovensko planinsko dru-
štvo imenovalo svojo prvo kočo na plani-
ni Lisec pod vrhom Črne prsti v bohinj-
skih hribih. 

Fran orožen je umrl 26. 11. 1912 v Lju-
bljani, kjer je tudi pokopan. Na Orožno-
vi rojstni hiši v Laškem je Zgodovinsko 
društvo, podružnica Celje, ob 100-letnici 
rojstva namestilo spominsko ploščo.

Po Franu Orožnu in njegovem stricu 
Ignaciju je poimenovan tudi Orožnov trg 
v Laškem.

Se nadaljuje.
Prispevala:  

Gabrijela Pirš, Matej Jazbinšek
Fotografija Orožnove koče je last  
Slovenskega planinskega muzeja

Fotografija spominske plošče je last 
Knjižnice Laško

Rubriko pripravlja Knjižnica Laško
Vir: www.kamra.si

Orožnova koča je bila postavljena leta 1894 kot prva planinska koča, ki jo je postavilo Slovensko planinsko društvo.
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Društvo je ob letošnjem jubileju pripravilo muzejsko razsta-
vo, s katero smo se poklonili tako preteklim generacijam god-
benikov kot tudi zadnjemu desetletnemu obdobju in dosežkom 
društva v tem času. 

Včasih več kot 1000 besed povedo fotografije, posnetki na 
platnu, starejši instrumenti in uniforme, pa tudi notno gradivo, 
plakete in priznanja. Fotografije, nastale s strani domačih foto-
grafskih mojstrov Roka Deželaka, Jake Terška, Borisa Vrabca, 
Maje Skrbinek in ostalih, so do konca poletja na ogled tako v 
Muzeju Laško kot tudi na prostem. Razstavo fotografij na pa-
nojih si boste namreč lahko ogledali tudi ob sprehodu skozi 
mesto.

Na tem mestu se iskreno zahvaljujemo Muzeju Laško in To-
mažu Majcnu, ki je veliko pripomogel k pripravi in otvoritvi 
same razstave. Vse vas pa lepo vabimo k ogledu!

Foto: Mediaspeed

Festivalskega dogajanja ni brez godbenikov, mažoret in 
bobnarjev

Največji laški praznik, praznik piva in cvetja, je za nami. Z 
glasbo in plesom smo zakorakali že v uvodni četrtkov večer s 
tradicionalnim nastopom na Dnevu Laščanov. V petek smo 
otvorili festivalsko dogajanje na Aškerčevem trgu, skupaj z 
odprtjem uvodnega sodčka zelenega zlata – laškega piva. Vsak 
dan smo popestrili dogajanje z vrvežem po ulicah Laškega pod 
predvodniško palico Luke Vindišarja, nastopili na etno prizori-
šču in tako oplemenitili pestre prikaze Zveze Možnar. Letošnja 
novost je bila sobotna budnica v kampu, katero je pripravila 
Bobnarska skupina Laško. Na noge smo dvignili prav vse obi-
skovalce in jih spodbudili k pohodu na Šmohor.

Foto: Jakob Pirš

Ponosni na Mednarodni festival plehmuzik

Po sušnih dveh letih smo v nedeljo, 17. julija, ponovno or-
ganizirali Mednarodni festival plehmuzik in odziv godb ter 

mažoretnih skupin je bil več kot odličen. S tem se je še enkrat 
pokazalo, kako smo vsi skupaj med časom epidemije pogreša-
li medsebojno druženje, glasbo in ples. Tokrat so se nam poleg 
domače Laške pihalne godbe predstavili še gostujoči orkestri 
Musikverein Ehrenhausen, Mestna godba Kamnik, združeni 
Vaška godba Vrh nad Laškim in Steklarska godba Hrastnik 
ter Limena glazba Vrbovec. Med mažoretnimi skupinami pa 
so poleg Mažoret Laško nastopile še Mažoretkinje Vrbovec in 
Društvo kamniških mažoret Veronika.

Najprej smo se predstavili na tradicionalni povorki in pri-
kazali veščine godbeniškega korakanja, nato pa je sledil spro-
ščen zaključni koncert na občinskem dvorišču. Šotor je bil kar 
premajhen za vse obiskovalce in preko 260 nastopajočih. Prejeli 
smo kar nekaj povratnih povabil na gostovanja in stkali nova 
godbena prijateljstva. Sedaj pa se že pripravljamo na pestro je-
sensko dogajanje, o katerem vas bomo sproti obveščali na naših 
socialnih omrežjih.

Za Jožetom Ojsterškom kar 70 let igranja

Neizmerno ponosni smo na zvestega člana in godbenika, na-
šega pozavnista Jožeta Ojsterška, za katerim je že 70 let ne-
prekinjenega igranja in aktivnega sodelovanja v našem društvu. 
Jože si je v letošnjem poletju prislužil častni naziv – ambasador 
godbeništva. Poleg igranja v Laški pihalni godbi se z veseljem 
udeleži tudi vaj in nastopov veteranske godbe Gambrinus. Z iz-
kušnjami in nasveti se še vedno vključuje v delovanje društva, s 
svojim zgledom in vztrajnostjo pa je vzor vsem mlajšim genera-
cijam godbenikov.

Foto: Jakob Pirš
Marko Šantej
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Teji v spomin.

Mineva leto dni, odkar nas je zapustila naša vaditeljica Teja Repovž. Hvaležni smo ji, da je bila 
toliko let naša izvrstna vaditeljica. Pod njenim vodenjem smo z ubranimi glasovi razširili znanje 
o ljudski pesmi. In osvojili nešteto novih pesmi. Bila je izvrstna in domiselna igralka pri naših 
ljudskih igrah. Res te pogrešamo. Teja hvala ti. 

KD Ofirovci in koledniki Laško

Edina nekdaj številnih 
železničarskih godb

Leta 1902 so glasbeni navdušenci, že-
lezničarji, v Zidanem Mostu ustanovili 
železničarsko godbo. Ta je v dolgoletni 
zgodovini večkrat zamenjala svoje ime, 
vselej pa ostala neločljivo povezana z že-
leznico. Godba Slovenskih železnic, kot 
jo poznamo danes, je edina od nekdaj 
številnih železničarskih godb. Ohranila 
je svoje prvotno poslanstvo in že 120 let 
ponosno predstavlja železnico ter bogato 
slovensko kulturno dediščino.

Slovensko glasbo so ponesli po 
vsem svetu

Več kot 70 članov uspešno koncerti-
ra na raznovrstnih kulturnih prireditvah 
doma in v tujini. Med drugim so Sloven-
ske železnice ter našo domovino in njeno 
bogato kulturno dediščino predstavljali 

med turnejami in nastopi po ZDA, Ka-
nadi, Španiji, Makedoniji, Nemčiji, Fran-
ciji, na Hrvaškem ter tudi v Avstraliji in 
Novi Zelandiji. Tako so lahko tudi naši 
rojaki v najbolj oddaljenih koncih sveta 
uživali ob pristni slovenski glasbi, odme-
vih klopotca in poskakovanju kurentov, 
ki so jih godbeniki izvrstno vpletli v svoj 
program. 

Kaj je recept za dolgoletni obstoj 
orkestra? 

Godba Slovenskih železnic je imela 
v svoji zgodovini 11 umetniških vodij, 
dirigentov. Od leta 1999 je njen diri-
gent domačin, akademski glasbenik 
Franci Lipovšek. Pod njegovim vod-
stvom se je začel orkester pomembno 
razvijati in kakovostno močno napre-
dovati. Kaj je recept za njihove uspehe 
in dolgoletni obstoj, je v enem od in-
tervjujev povedno razložil takole: 

»Kaj je po vašem mnenju posebnega 
na Godbi iz Zidanega Mosta, da se je 
obdržala kot edina železničarska godba 
od davnega 1902?« 

»Da smo obstali še edina železničar-
ska godba, je botrovalo več dejavnikov. 
Najpomembnejše so ljubezen do glas-
be, požrtvovalnost ter vztrajnost god-
benikov. Pomembna pa je tudi njiho-
va skromnost, da smo lahko preživeli, 
ko ni bila finančna podpora zadostna. 
Ključno vlogo je odigrala tudi poveza-
nost z Železnico in seveda velika po-
vezanost s krajani in krajem, Zidanim 
Mostom.«

Bliskovit kakovostni napredek 
Godbe Slovenskih železnic 

Predvsem v zadnjih dvajsetih letih se 
je začel orkester pomembno razvijati in 
se udeleževati tekmovanj, s tem pa se je 
začela eksponentno povečevati kakovost 
in zahtevnost glasbe, ki jo igrajo. Na naj-
višjih tekmovanjih pihalnih orkestrov 
dosegajo najvišje rezultate in zlate plake-
te s pohvalami. Godba Slovenskih žele-
znic je ena redkih godb v Sloveniji, ki ji 
je na tekmovanjih Zveze slovenskih godb 
uspelo v samo petih letih priti od naj-
nižje do najvišje kakovostne skupine. V 
tej, koncertni skupini, igrajo in dosegajo 
vrhunske uspehe še danes. S svojo ener-
gijo in predanostjo glasbi pa nizajo uspe-
he tudi na mednarodnih tekmovanjih.

Godba Slovenskih železnic ima veli-
ke načrte tudi v prihodnje, godbenice 
in godbeniki pa kljub vsemu ostajajo 
skromni, predani ustvarjanju glasbe in 
se veselijo priložnosti, da svojo vrednost 
dokažejo publiki in samim sebi.

Kje jih lahko slišimo in vidimo? 

Godbo Slovenskih železnic boste 
lahko po poletnem predahu na kon-
certnih odrih slišali in videli spet v pe-
tek, 9. septembra 2022, v Škofji Loki 
ter v soboto, 10. septembra 2022, v 
Zidanem Mostu. Na koncertu, ki bo 
v Zidanem Mostu v okviru krajevnega 
praznika, bodo v domačem kraju gos-
tili tudi dva pihalna orkestra. 

Godba Slovenskih železnic
Foto: Vid Jakop

Z IZVRSTNIM POLETNIM KONCERTOM IN 
OGNJEMETOM SO PRAZNOVALI SVOJO 
120-LETNICO

Na začetku poletja so godbeniki iz Zidanega Mosta v parku, ob tamkajšnji žele-
zniški postaji, pripravili čudovit glasbeni večer. Godba namreč letos praznuje vi-
sok jubilej, 120-letnico obstoja in delovanja. Preštevilne goste so navdušili s progra-
mom, ki je zajemal z železnico in domačim krajem povezane skladbe ter tudi najbolj 
znamenite uspešnice svetovno znanih skladateljev. Koncert so godbeniki iz Zidane-
ga Mosta sklenili nadvse slovesno, in sicer z znamenito Uverturo 1812 ter krasnim 
ognjemetom. 
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POLETNO DOGAJANJE 
V KD JURKLOŠTER

Poletje je že tradicionalno čas košnje 
in spravila sena. In tudi v Jurkloštru ni 
nič drugače. Ker pa po naših bregovih, ki 
jih je treba ročno kositi, trava raste bolj 
počasi, se košnje hribovitih terenov odvi-
jajo šele konec junija in julija. To pa niso 
bile edine prireditve tega poletja.

Nekaj članov našega društva se je ude-
ležilo prireditve Guštfest v Laškem, kjer 
smo kot člani etno skupine Zveze Mož-
nar predstavljali oblačila medvojnega ob-
dobja. Seveda tudi tokrat ni šlo brez na-
ših dveh orožnikov, ki sta skrbela za red 
in mir. Na srečo nista imela veliko dela, 
saj so obiskovalci in nastopajoči upošte-

vali predpisani red. V organizaciji Zveze 
Možnar pa smo sodelovali tudi na prire-
ditvi Pivo in cvetje. Skupaj s KD Anton 
Tanc smo predstavili nekaj ohcetnih iger 
in tako pred pozabo obranili določene 
igre, ki so bile nekoč, poleg muzikanta 
seveda, obvezne za dvig razpoloženja in 
dobre volje na svatbi. Nam je pomagala 
Katja, saj je raztegnila meh in tudi tako 
popestrila dogajanje.

Konec junija, pa kot že zapisano, se 
pri nas začnejo tudi ročne košnje. Vsako 
leto Gašper pokliče kosce in seveda tudi 
grabljice na pomoč, da »oberejo« brego-
ve, se družijo, kakšno zapojejo in opra-
vijo koristno delo. Vedno pa poskrbijo 
za pravi likof, ki oznanja tudi konec prve 
košnje pri njih.

Naši kosci in tudi kakšna grabljica 
vsako leto sodelujejo pri košnji na Li-
sci, kamor nas povabijo člani sosednjega 
društva. Letos je bila zaradi drugih ak-
tivnosti udeležba okrnjena, a so vseeno 
uspeli pokositi odkazano parcelo. Pova-
bljeni pa smo bili tudi na košnjo v Trobni 
Dol. Tudi tukaj je bila naša udeležba bolj 
skromna, a čisto brez naših koscev ni šlo. 

Poletni utrip se nadaljuje. Nam pa do-
datno dvigajo temperaturo tudi pripra-
ve na krajevni praznik, ko bomo skupaj 
s krajani poskusili izvirno predstaviti naš 
kraj. Vabljeni k sodelovanju s predlogi. 
Prav tako pa vas vabimo, da se nam pri-
družite na prireditvi ob krajevnem pra-
zniku.

Za KD Jurklošter 
Magdalena Stopinšek

FESTIVAL ROMANICA 
ANTIQUA LAŠKO – 
TRINAJSTIČ

Poletno dogajanje v Laškem je v za-
četku meseca julija ponovno, z nekoliko 
svojeglavim programom, popestril Festi-
val Romanica Antiqua Laško. Letos sicer 
en teden kasneje kot ponavadi, vendar z 
izročilno raznolikimi in glasbeno boga-
timi dogodki. Festival z že trinajstletno 
tradicijo v Laško vsako leto privabi no-
vih znanj željne mlade glasbenike iz Slo-
venije in tujine.

V poletni glasbeni šoli, ki je že vrsto 
let sestavni del vsakoletnega festivala, sta 
svoje znanje učencem delila mednaro-
dno priznani profesor violine Helfried 
Fister iz Gradca in domačin, nacional-
no uveljavljeni akordeonist, profesor De-
jan Kušer. Njuni učenci so v petih dneh 
intenzivnega, a istočasno sproščenega 
individualnega dela poglabljali znanje 
tehnike igranja svojega inštrumenta in 
interpretacije glasbe. Njihov koncert, ki je 
bil ob zaključku festivala izveden v dvora-

ni glasbene šole v Laškem, je bil čudovit 
spoj nadarjenosti mladih glasbenikov in 
subtilnosti obeh profesorjev pri usmerja-
nju svojih učencev v čutno muziciranje.

Najmlajši udeleženci glasbenega fe-
stivala so se pridružili multiinštrumen-
talistu Bojanu Cvetrežniku v igrivem 
godalkanju. Poseben, nekonvenciona-
len način glasbenega izražanja je že ne-
kaj let na Festivalu Romanica Antiqua 
Laško izredno priljubljen. Mladi z ve-
seljem spoznavajo, se učijo in preigra-
vajo ljudske viže iz vsega sveta. Njiho-
vo ustvarjanje je tudi letos bilo mogoče 
slišati povsod po mestu … v parku, pred 
trgovinami, na mostu …

Kot je na festivalu, ki ga prireja KUD 
Romanika Laško običajno, tudi letos 
niso manjkali koncerti priznanih glas-
benikov. Na občinskem dvorišču je del 
svojega glasbenega potovanja Hiraeth 
predstavil belgijski violinist Wouter Van-
denabeele. Laško je bilo prva postaja na 
njegovi večmesečni turneji po državah 
Sredozemlja, kjer se mu bodo v različ-
nih krajih pri muziciranju pridružili šte-
vilni lokalni glasbeniki. V našem mestu 
sta mu na odru družbo delala violinistka 

Barja Drnovšek in kitarist Danijel Boga-
taj. Koncert nabit z energijo glasbenikov 
in mojstrsko izvedene glasbe različnih 
evropskih dežel je presegel pričakovanja 
še tako zahtevnih ljubiteljev glasbe. Glas-
beno potovanje se je po koncertu nada-
ljevalo z jam sessionom na vrtu Pivnice 
Savinja. Glasbenikom, ki so malo pred 
tem koncertirali na občinskem dvorišču, 
so se v sproščenem vzdušju pridružili la-
ški glasbeniki, ki so se bolj ali manj slu-
čajno ob pravem trenutku znašli na pra-
vem mestu.

Festival Romanica Antiqua Laško je 
pred leti nastal kot spoj prezentacije arhi-
tekturne in glasbene dediščine Laškega. 
Prav zato so koncertna prizorišča ved-
no bila povezovalna nit med tema dve-
ma umetnostima. V preteklih letih so bili 
koncerti že izvedeni v cerkvi sv. Marti-
na, na Krištofu in v Marija Gradcu. Le-
tošnji pa je bil na Šmihelu. Dejan Kušer, 
akordeonist s širokim spektrom glasbe-
nega ustvarjanja, je za nepozabno doži-
vetje poskrbel z bravurozno virtuoznim 
muziciranjem. V cerkvici sv. Mihaela so 
doneli zvočno barviti Debussy, eksotično 
inovativni Ravel, perfekcionist Bach in 
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V organizaciji Kulturnega društva 
Trobni Dol se je Krajevna skupnost Šen-
trupert tudi letos poklonila naši domo-
vini Sloveniji ob njenem rojstnem dne-
vu. Proslava ob dnevu državnosti je bila 
na predvečer praznika, 24. junija 2022, v 
kulturnem domu v Trobnem Dolu. 

Kulturni program v pesmi, plesu, glas-
benih točkah in recitacijah domoljubne 
vsebine je pripravilo domače kulturno 
društvo, sodelovali pa so tudi učenci po-
družnične osnovne šole Šentrupert s svo-
jo predstavo ter skupina ljudskih pevcev 
iz Šentruperta z domačimi napevi.

Po proslavi je bilo veselo in prijatel-
jsko druženje krajanov, ki so se letos po 
daljšem času, zaradi sprostitve korons-
kih ukrepov, prireditve lahko udeležili v 
polnem številu. Živahni pomenki, klepet 

in tudi lepa domača slovenska pesem so 
enkratno in prijetno popestrili najdaljši 
kresni večer, da so bili organizatorji, nas-
topajoči in obiskovalci z izvedbo prazno-
vanja več kot zadovoljni. Obeležba tega 
domovinskega praznika, z izjemo v času 
epidemičnih ukrepov, je v Trobnem Dolu 
že tradicionalni dogodek, ki vabi tudi v 
bodoče.

Ob tem gre zahvala Občini Laško za fi-
nančno pomoč pri nabavi skromne po-
gostitve prisotnih s prigrizki in napitki, 
vsem nastopajočim za sodelovanje ter 
publiki za prijazen obisk. Hkrati pa hva-
la tudi matični Krajevni skupnosti Šen-
trupert, ki ji je mar in ima posluh za kul-
turno dejavnost ter tudi za edini objekt 
kulturnega doma v kraju, čemur namen-
ja svojo pozornost in podporo.

Vsekakor pa je pri tem potrebno ome-
niti še ostali aktualen in živahen poletni 
utrip v Trobnem Dolu, čemur v glavnem 
botruje prav Kulturno društvo Trobni 
Dol. Poleg ljubiteljske kulture se aktivno 
ukvarja in udejstvuje tudi na drugih po-
dročjih, kot so:
– športno rekreativna dejavnost (ba-

linanje, kegljanje s kroglo na vrvici, 
košarka, pikado, pohodništvo …)

– stari običaji in nekdanja ročna de-
lovna opravila (udeležba na GuštFestu 
v Laškem, z luščenjem koruze v Nos-
talgični ulici ter prikaz tega opravila 
na festivalu Pivo in cvetje 2022, tradi-
cionalen prikaz ročne košnje na star 
način v Trobnem Dolu itd.)

– delovno družabna opravila (postavitev 
mlaja na hribčku pri vaški kapeli svete 
Barbare itn.)

– sodelovanje in druženje z drugimi 
društvi in organizacijami na raznih 
področjih (športno rekreativna prija-
teljska srečanja, tekmovanja, izleti ...).
S sodelovanjem članov in krajanov ter 

s pomočjo drugih zainteresiranih name-
rava društvo z aktivnostmi nadaljevati 
tudi v bodoče, kar je hkrati povabilo k 
pridružitvi in podpori, da se navedene 
dejavnosti še intenzivirajo in dopolnijo, 
predvsem pa, da se ljubiteljska kultura, ki 
je pomemben del naše slovenske narod-
ne identitete, še naprej krepi in ohrani 
tudi zanamcem.

Marija Oprešnik
Foto: Breda GradičKosci, grabljice in klepač se odpravljajo na delo.

KRESNA PROSLAVA IN DRUGE POLETNE 
AKTIVNOSTI V TROBNEM DOLU

OHCETNI ZAPLETI

Človek obrača, Bog obrne, pravijo. 
Tako se je začelo tudi letošnje iskanje 51. 
para, ki bi se poročil po stari šegi na fes-
tivalu Pivo in cvetje. Najprej z zamudo, 
saj do maja nismo vedeli, ali bo prire-
ditev potekala kot običajno ali ne. Svo-
je dni smo v junijskem biltenu že preds-
tavljali izbrani par, letos pa je bilo treba 
razpis podaljšati. A pismo je pravočasno 
le prišlo in še isti večer smo Nataši Pa-
dežnik in Zvonku Vidicu sporočili ve-
selo novico – poročila se bosta po starih 
šegah, v soboto, 16. julija 2022. Tanci so 
takoj začeli z vajami in mladi par, ki si 
je svoj dom ustvaril v Sedražu in že ima 
dva sinova, se je prišel predstavit. Takoj 

sta postala »naša«! Sledilo je pomerjan-
je obleke in ubogi nevesti je bilo vse pre-
kratko … A če naša spretna šivilja Fanika 
lahko reši marsikateri kostum, je (pri-
merna) obutev logistični zalogaj. Uspe-
lo nam je tudi to. V dogovoru z Občino 
smo pripravili dva etno večera na odru 
na občinskem dvorišču in ga poimeno-
vali »Lepo je res na deželi«. V soboto, 16. 
julija, so se društva v Zvezi predstavila s 
šaljivimi igrami in prikazi domače obr-
ti, godbo, petjem in igranjem, pridružilo 
se nam je tudi nekaj ponudnikov znamke 
Okusiti Laško in ta večer je sredi mesta 
zadišalo »po domačem«. V soboto je bila 
osrednja prireditev Ohcet po stari šegi, 
ki pa je bila na odru zaigrana, saj je ne-
vesto »ulovil« covid. Res, da smo za so-

botno občinstvo ohcet zaigrali, a ker smo 
ženinu in nevesti obljubili ohcet po sta-
ri šegi z uradnim poročnim obredom, 
smo vse skupaj ponovili teden dni kasne-
je kar v njunem domačem Sedražu. Ob 
druženju, ki je sledilo, smo ugotovili, da 
so na Natašino in Zvonkovo ohcet prišli 
kar trije pari, ki so se pred njima poročili 
na Ohceti po stari šegi! Tako smo še bolj 
prepričani, da zakon, sklenjen na Ohceti 
po stari šegi dolgo in močno drži! Dobro-
došlica, ki smo je bili deležni v Sedražu, 
pa nas je vodila k razmišljanju o tem, da 
Ohcet po stari šegi vrnemo na podeželje 
(in v zimski čas) … Bomo videli, morda 
pa res! 

Urška Knez, Zveza Možnar

njegova nakodrana glasba, ki se je fanta-
stično podala k enemu najlepših baročnih 
oltarjev v Sloveniji in ognjeviti ter istoča-
sno zasanjani Piazzolla. Poslušalci so bili 

priča nepozabnemu doživetju v čudovi-
tem ambientu.

Festival z že kar zavidljivo tradicijo je 
ponovno navdušil ljubitelje glasbe in pri-

nesel sveže, mladostno glasbeno dogaja-
nje v Laško.

Tomaž Majcen, KUD Romanika
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POTREBA PO BARVAH

Na belo slikarsko platno je padel čopič, odet v sanjsko akrilno 
barvo. Odkril bo lepoto morske modrine prenesene na platno, 
kjer enemu valu sledi drug. Dirigentski čopič ustvarja čačke, ki 
se prelijejo v originalno realnost na sliki. Tako lepa, tako ne-
dosegljiva. Ustvarjena je priložnost, da na valovih morja uži-
va prav vsak opazovalec neomejeno ... ( iz sestavka Potreba po 
barvah)

Vabi poglede neskončna modrina,
objema me morja nežna svežina. 

Valovi oznanjajo s svojim šumenjem
prihod in odhod- prav t‘ko je z življenjem.

Oblikujejo morje in oceane …
O, kakšne lepote so nam vsem dane! 

Kot vsem se tudi likovnikom kar naprej nekaj dogaja, kar je 
za nas sicer res dobro, nam vsaj ni dolgčas. Ker je povsod dos-
ti dogodkov, se jih nekaj od nas vedno odzove, nekateri grejo 
sem, drugi drugam, pač po interesih. Verjetno veste, kaj vse se 
je godilo v Laškem ne dolgo nazaj: Pisani balon, Guštfest, sli-
kanje v Mengšu, v Radečah, kjer so udeleženke slikale na temo 
Sava, Rudarski praznik v juniju, nato pa v sklopu Piva in Cvetja 
Mavrična dežela, kjer so ustvarjali otroci ter vsaj en dan odprta 
vrata naše galerije, kjer je bilo tudi precej obiska.

Seveda se posamezniki udeležujejo tudi izobraževanj ter svo-
je izdelke nato predstavijo na raznih prireditvah – s strani sli-
karstva, pa tudi s čipkami ali keramiko …

No, ker se je treba tudi malo spočiti, bomo imeli tudi mi 
kratke počitnice, a že čez nekaj dni nas čaka naslednji projekt 
– Pohod po Orionovi poti, ki bo potekal pri ribniku Marof in v 
Jurkloštru, tako, da ste lepo vabljeni na izlet v okoliške kraje in 
na ogled prireditve.

Sicer pa lahko obiščete tudi našo stran na Facebooku - Li-
kovno društvo Laško, kjer boste našli napovednik dogodkov, 
kakšno vabilo ter seveda veliko naših izdelkov - slik. 

30 LET MEŠANEGA PEVSKEGA 
ZBORA KORAL LAŠKO

Mešani pevski zbor Koral Laško letos praznuje okrogli 
jubilej. Skozi leta smo pripravili številne operete in koncer-
te, večkrat smo izvedli tudi Laški pasijon. Vseskozi deluje-
mo kot cerkveni pevski zbor v cerkvi sv. Martina v Laškem.

Ob našem 30. jubileju vabimo na slavnostni koncert, ki 
bo 10. septembra 2022, ob 19.30 v Kulturnem centru La-
ško. Z nami bodo na odru tudi dramska skupina Lux The-
atrum, dramski igralec Rok Matek, veroučni pevski zbor 
Lilija, sopranistka Ana Marija Ojsteršek in baritonist Lo-
vro Korošec, za piko na i pa bo poskrbel godalni kvartet. 
Veseli bomo, če se nam na glasbenem večeru pridružite tudi 
vi!

Zborovodkinja Neža Ulaga  
in predsednik zbora Martin Hrastnik

Za Likovno društvo Laško: CB

Mavrična dežela

Galerija
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V juniju dva dneva posvečena 
krvodajalstvu

Krvodajalstvo je področje, na katere-
ga smo lahko ponosni. Tako doma kot v 
svetu. Zato ni naključje, da sta v mesecu 
juniju kar dva dneva posvečena krvoda-
jalstvu. To sta praznika solidarnosti, saj 
imamo še zlasti v Sloveniji zaradi števil-
nih ljudi, ki jo dnevno brezplačno daru-
jemo, v vsakem trenutku dovolj varne 
krvi.

4. junija tradicionalno praznuje-
mo dan slovenskega  krvodajalstva, ker 
so prav na ta dan leta 1945 v Sloveni-
ji odvzeli in shranili prve enote krvi, ki 
so že vsebovale konzervans in so jih tako 
lahko tudi shranjevali. Ta pomemben 
mejnik na področju transfuzijske služ-
be oz. krvodajalstva praznujemo kot dan 
krvodajalstva v Sloveniji.  

V Sloveniji uspešno izvajamo krvoda-
jalske akcije že 69 let. Vsak dan je potreb-
nih vsaj 350 krvodajalcev, da zadostimo 
dnevnim potrebam po krvi. S prostovolj-

nimi in neplačanimi krvodajalkami in 
krvodajalci tako že dolga leta zagotavlja-
mo zadostne količine varne in kakovo-
stne krvi za naše bolnike.   

Svetovni dan krvodajalstva pa od leta 
2005 obeležujemo 14. junija, ko ga je na 
zasedanju Generalne skupščine Svetovne 
zdravstvene organizacije določila z reso-
lucijo in na ta način z ministri za zdravje 
z vsega sveta soglasno izrazila zavezanost 
in podporo prostovoljnemu darovanju 
krvi. Slogan letošnjega Svetovnega dne-
va krvodajalcev je bil: »Darovanje krvi 
je dejanje solidarnosti. Pridružite se 
prizadevanju in rešujte življenja!«, s či-
mer želimo opozoriti na vlogo, ki jo ima 
prostovoljno krvodajalstvo pri reševanju 
življenj in krepitvi solidarnosti v skupno-
stih.

Naši krvodajalci z veseljem in pono-
som darujejo kri, saj z njo prejemnikom 
omogočajo zdravljenje in življenje, zato 

je dajanje krvi nekaj posebnega in spo-
štovanja vrednega. 

Dan slovenskega krvodajalstva in sve-
tovni dan krvodajalcev sta zato hkrati 
priložnost za zahvalo vsem 
krvodajalcem, organizator-
jem, izvajalcem, podporni-
kom krvodajalstva ... Zato: 
HVALA VAM! 

V šoli zbirali pomoč za begunce iz 
Ukrajine 

Potem ko smo v prejšnji številki La-
škega biltena zapisali, kako pri nas števi-
lo beguncev iz Ukrajine narašča, pomoči 
zanje pa ni od nikoder, so se na zapis ne-
mudoma odzvali na Osnovni šoli Antona 
Aškerca Rimske Toplice in nas obvestili, 
da so se znova odločili za zbiranje pomo-
či tudi za trenutno tukaj živeče begunce. 
Njihova odločitev nas je zelo razveseli-
la. Na šoli so bili že ob prvem zbiranju v 
mesecu marcu zelo uspešni, vendar smo 
takrat vso njihovo pomoč skupaj z osta-
lo zbrano pomočjo oddali v zbirni center 
Uprave za zaščito in reševanje Celje, od 
koder so jo odpeljali v Ukrajino. 

Tako so tudi tokrat skupaj z njihovi-
mi podružničnimi šolami zbirali pomoč, 
zlasti v hrani in higienskih potrebščinah, 
ki je trenutno najbolj dobrodošla in hva-
levredna. Poleg omenjenega je bilo zbra-
nega tudi nekaj različnega sanitetnega 

NOV ANALIZATOR  
V ZDRAVSTVENEMU 
DOMU LAŠKO

V ZD Laško sledimo sodobnim tehno-
loškim trendom na področju laboratorij-
ske hematologije. Nenehno se trudimo 
izboljševati učinkovitost vodenja kako-
vosti s ciljem, da bi v čim večji meri za-
dovoljili potrebe naših pacientov.

Z nakupom novega avtomatskega he-
matološkega analizatorja za merjenje 
števila krvnih celic s 5-delno krvno sli-

ko smo nadgradili kakovost opravljene-
ga dela.

Na ta način lahko občanom nudimo 
bistveno več storitev, ki so tudi bolj kako-
vostne. Razvijamo sistem, ki je primer-
ljiv z meritvami osnovne krvne slike na 
Onkološkem inštitutu ter UKC Ljubljana 
in Maribor. Ta linearnost in povezanost 

z ostalimi laboratoriji pomenita prednost 
pri detekciji potencialnih onkoloških pa-
cientov. Največja zastopanost analizator-
ja, ki je letošnja nova pridobitev za naš la-
boratorij, v Sloveniji in v Evropi prispeva 
k visoki ravni zdravstvenega varstva pre-
bivalstva in omogoča visoke standardne 
diagnostične zmogljivosti (28 parame-
trov kot standard ter 16 dodatnih para-
metrov). Prednost pri analizi krvne slike 
novega aparata je tudi pri pediatričnih 
vzorcih, kjer je potrebna manjša količina 
odvzete kapilarne krvi.

Način dela olajša analiziranje večjega 
števila vzorcev in skrajša čas analitičnega 
procesa.

V našem zdravstvenemu domu se s 
skupnimi močmi trudimo, da bi za ob-
čane skrbeli čim bolj strokovno in da se 
oprema, ki jo uporabljamo za diagno-
stiko posodablja, tako da smo lahko vsi 
skupaj zadovoljni, ker se kvaliteta zdra-
vstvene oskrbe v občini Laško ves čas iz-
boljšuje.

Mag. Janja Knapič

OBMOČNO ZDRUŽENJE  
RDEČEGA KRIŽA LAŠKO

Na prvi krvodajalski akciji v Laškem leta 1956 v nek-
danji Restavraciji Hum Laško.
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materiala. Akcija je lepo uspela. Za vse 
zbrano smo jim zelo hvaležni, saj nam je 
bila omenjena pomoč izjemno dobrodo-
šla. Iz artiklov smo naredili pakete in jih 
razdelili med tukaj živeče begunce ter ne-
koliko omilili njihovo stisko. Vmes smo 
enkrat spraznili tudi voziček, ki se je v 
tem času z vašo pomočjo znova napol-
nil v Supermarketu Tuš na Celjski cesti 
v Debru. 

Vodstvu šole, mentorju Rdečega kri-
ža, vodjem podružničnih šol, učencem in 
njihovim staršem se za darovano pomoč 
iskreno zahvaljujemo. 

Ob prevzemu pomoči pred Osnovno šolo Antona 
Aškerca Rimske Toplice smo ravnatelju Andreju Pod-
pečanu, mentorju Rdečega križa Mateju Senici in 
učencem, ki so neposredno sodelovali pri zbiranju in 
sortiranju pomoči namenili nekaj besed o stiskah lju-
di, kaj nam pomeni zbrana pomoč in izrazili hvale-
žnost zanjo.

Projekt RKS in AMZS »Znanje rešuje 
življenje«

Odzvali smo se na povabilo za sode-
lovanje v projektu: »Znanje rešuje živ-
ljenje«, ki sta ga pripravila Avto-moto 
zveza Slovenije in Rdeči križ Slovenije 
ob uspešni prijavi na razpis mednarodne 
avtomobilistične zveze FIA za izvajanje 
brezplačnih, obnovitvenih tečajev prve 
pomoči. Mi smo bili eni izmed izvajalcev 
tega projekta, ki se je odvijal v 22 krajih 
po Sloveniji, v našem primeru po usme-
ritvah nosilcev projekta tokrat v sodelo-
vanju z AMD Radeče. 

Namen projekta je obnavljanje zna-
nja prve pomoči za voznike, ki so že pred 
časom opravljali vozniški izpit. Obnovo 
znanja prve pomoči smo izpeljali po v 
naprej določenih vsebinskih smernicah, 
ki so nam jih posredovali iz Strokovnega 
centra za prvo pomoč pri RKS in vklju-
čuje: krvavitve, predstavitev in izvajanje 
temeljnih postopkov oživljanja z upora-
bo defibrilatorja, položaj nezavestnega in 
zaporo dihalne poti pri odraslem, otroku 
in dojenčku. Najprej v obliki predavanja 
s projekcijo, v nadaljevanju pa s praktič-
nim prikazom in aktivnim udejstvova-
njem udeležencev ter v zaključku še z 
razgovorom v obliki vprašanj slušateljev 
in odgovori predavatelja. 

Omenjeni projekt smo uspešno izpe-
ljali, udeleženci so bili navdušeni, mi pa 
smo se obvezali, da bomo podoben pro-
jekt ob novem razpisu pripravili tudi v 
Laškem in še kje. 

Predavatelj Tomaž Kavzer je prisotne najprej seznanil 
z osnovami laične prve pomoči. 

S krožki Rdečega križa osnovnih šol 
na zaključni ekskurziji

Dejavnost krožkov Rdečega križa na 
osnovnih šolah laške in radeške občine 
je po prekinitvi zaradi znanih dejstev v 
minulem šolskem letu počasi znova oži-
vela. V osmih krožkih Rdečega križa so 
skupaj sodelovali 103 učenci. Na OŠ Pri-
moža Trubarja Laško in POŠ Debro so za 
delovanje skrbele mentorice Milena Žo-
har, Polonca Šumej in Suzana Zupanc, na 
OŠ Antona Aškerca Rimske Toplice je bil 
mentor Matej Senica, na POŠ Jurklošter 
pa Darja Horjak. Prav tako na področju 
radeške občine delujejo krožki RK. 

Pred zaključkom šolskega leta smo 
tokrat le uspeli dejavnost krožkov Rde-
čega križa strniti z zaključno ekskurzijo. 
Z dvema avtobusoma smo se odpravili v 
Mladinsko zdravilišče in letovišče Rde-
čega križa na Debelem rtiču (po novem 
Zdravilišče RKS Debeli rtič), kjer smo 
se seznanili z njihovo dejavnostjo, pred-
vsem pa z bogatim krajinskim parkom. 
Ker pa nas je prve dni junija pri njih 
pričakalo tudi lepo, toplo vreme smo se 
sprehodili še do morja in bazena ter tudi 
zaplavali. Z ekskurzijo vsakič izrazimo 
hvaležnost vsem učencem, ki so v tem 
šolskem letu sodelovali v krožkih Rdeče-

ga križa in ekipah prve pomoči ter njiho-
vim mentorjem, ki se trudijo in skrbijo, 
da na šolah ob obilici vsega poteka tudi 
dejavnost RK. To je bila že naša 22. ek-
skurzija. 

Dnevi varnosti v Pivovarni Laško 

Pivovarna Laško Union nas je povabi-
la k sodelovanju na t. i. Dan varnosti, ki 
so ga pripravili za zaposlene z različnih 
področij. S pomočjo naših licenciranih 
predavateljev Tomaža Kavzerja in An-
draža Ferenca smo za več kot 70 zapo-
slenih izvedli delavnice na dveh delovnih 
točkah, s prikazom temeljnih postopkov 
oživljanja ob uporabi AED (v Pivovarni 
Laško imajo dva aparata, pri zgornji in 
spodnji vratarnici) in pri oskrbi zlasti tis-
tih poškodb in nenadnih stanj, ki se naj-
pogosteje pojavljajo pri njihovem delu, 
na podlagi ocene tveganja in varnosti ter 
zdravja pri delu in pri zaustavljanju kr-
vavitev. 

Predavatelja prve pomoči Andraž Ferenc in Tomaž 
Kavzer pripravljena za prihod prve skupine delavcev 
v Pivovarni Laško. 

Nekaj učencev laške in radeške 
občine je prvomajske in sedaj 
poletne počitnice preživlja na 
Debelem rtiču

V času prvomajskih počitnic in po-
tem še v mesecu juliju in avgustu bomo 

Pred odhodom smo ob bazenu naredili še eno skupinsko za spomin.
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34 učencem laške in radeške občine omogočili sedem dnevno, 
brezplačno letovanje na Debelem rtiču. Sredstva zanje je RK 
Slovenije pridobil na javnem razpisu Fundacije FIHO in z do-
nacijami Radia 1 »Deželak – Junak 2022«, Engrotuša »Pričaraj-
mo nasmeh«, Tedna dobrodelnosti RKS in akcije RKS »Peljimo 
jih na morje«. Z našimi počitnikarji so bili vrstniki še iz nekate-
rih drugih krajev po Sloveniji in tudi nekaj begunskih otrok iz 
Ukrajine. Učenci so se veseli in dobre volje vrnili nazaj in tako 
preživeli prijetne, malce drugačne počitnice. Skupaj z njihovimi 
starši so nam izrazili hvaležnost, ker smo jim omogočili letova-
nje. 

Prva skupina otrok je srečno prispela na letovanje na Debeli rtič in se spoznava z 
animatorji programa. (foto: Debeli rtič)

Pomoč v šolskih potrebščinah

Zadnjih šestnajst let se pri Območnem združenju RK Laško-
-Radeče trudimo, da družinam, ki jih kot upravičence predla-
gajo Krajevne organizacije RK, s skupnimi močmi pomagamo 
pri delnem povračilu stroškov za nakup šolskih potrebščin. Pri 
številnih družinah so ponekod stroški za te namene res zelo vi-
soki. Del sredstev za to prispeva Rdeči križ Slovenije iz prijave 
na razpis FIHO, del pa tudi z zbranimi sredstvi ob Tednu RK. 
Preostali del pa zanje namenimo KO RK, vsaka za svoje obmo-
čje in OZ RK Laško- Radeče.

Za novo šolsko leto bomo pomoč v tej obliki namenili 30 dru-
žinam, ki bodo do roka oddale prošnje za pomoč in na ta način 
pomagali okrog 70 učencem ter dijakom. Po dodeljeni pomoči 
k nam vsako leto pokliče kar nekaj prejemnikov, ki se nam zah-
valijo in povedo, da jim omenjena pomoč veliko pomeni. 

Tečaji in izpiti iz prve pomoči za bodoče voznike 

Potem ko zaradi korone kar nekaj časa nismo smeli izvajati 
tečajev prve pomoči, zdaj že nekaj mesecev znova redno izvaja-
mo tečaje in izpite iz prve pomoči za bodoče voznike motornih 
vozil. 

Vse, ki imate namen opravljati vozniški izpit in zanj med 
drugim potrebujete tudi prvo pomoč vabimo, da se prijavite na 
tečaj in izpit pri nas. Tečaj razpišemo vsakič, ko se prijavi mi-
nimalno osem kandidatov. Prijavite se lahko osebno na našem 
sedežu v času uradnih ur, in sicer ob ponedeljkih, sredah in pet-
kih od 8. do 12. ure, ob sredah tudi od 14.00 do 15.30, ali po te-
lefonu na številkah: 734-34-60 ali 041-736-166, lahko pa tudi na 
e-naslov: rdeci.kriz.lasko@siol.net. Vsem članicam in članom 
Rdečega križa, krvodajalcem ter vsem, ki ste sodelovali na tek-
movanjih ekip prve pomoči v osnovnih šolah laške in radeške 

občine omogočimo dvajset odstotni popust. Po prijavi ste o da-
tumu in uri izpita obveščeni pisno, za kvalitetno izvedbo tečajev 
in izpitov pa se trudimo skupaj z našimi licenciranimi predava-
telji prve pomoči. 

Osnov prve pomoči se učijo že učenci osnovnih šol in po prikazanem dobro obvladu-
jejo znanje (fotografija iz letošnjega, območnega tekmovanja OŠ ekip PP). 

Pozornost smo namenili našim jubilantom

V juniju in juliju, ko je bilo tudi večje število naših jubilan-
tov, ki so imeli 90-letnico svoje življenjske poti, smo na njiho-
vo željo in željo domačih skupaj z Občino Laško, krajevnimi 
skupnostmi, Rdečim križem in društvoma upokojencev ter in-
validov, v kolikor so njihovi člani, opravili kratke obiske pri: 
Alojziji Knešak iz Debra, Olgi Zorec iz Kidričeve ulice, Adolfini 
Krpič iz Čedejeve ulice, Alenki Križnik iz Podšmihela, Vinku 
Krajncu iz Leskovce in Alojzu Zorku iz Olešč. S telegramskim 
voščilom in darilcem pa smo v juliju voščili še Olgi Kunkel iz 
Ceste v Debro. Vsi so bili veseli našega obiska in pozornosti ter 
so se nam za izkazano čast iskreno zahvalili. Vsem še enkrat 
iskrene čestitke. 

Na krvodajalsko akcijo tokrat v Rečico

Pripravljamo že peto krvodajalsko akcijo v letošnjem letu, ki 
bo v četrtek, 18. avgusta, od 7. do 10. ure v Sindikalnem domu 
Huda Jama. Leta 2003 smo na pobudo Krajevne organizacije 
RK Rečica, po 13 letih premora, znova vpeljali krvodajalsko ak-
cijo v tamkajšnjem Sindikalnem domu in jo bomo ponovno or-
ganizirali tudi letos, že dvajsetič zapored. Nanjo bomo poleg do-
mačinov, krajanov in krvodajalcev Rečice povabili tudi Laščane, 
ker je to zanje blizu. 

Akcija bo potekala za potrebe Transfuzijskega centra Splo-
šne bolnišnice Celje. Čeprav ni več epidemije, je trenutno še 
tako, da morate vsi, ki se nameravate udeležiti akcije, pred njo 
najkasneje do srede 17. avgusta, med 7.30 in 15. uro poklicati 
Transfuzijski center Celje in se prijaviti. Telefonska številka je 
03-423-35-97. Vse, ki vas bomo tudi pisno povabili, boste o tem 
še podrobneje seznanjeni. Vsem krvodajalcem se za razumeva-

nje iskreno zahvaljuje-
mo in vljudno vabimo 
na krvodajalsko akcijo 
v Rečico, na kateri pri-
čakujemo vsaj okrog 
50 krvodajalcev.

Vlado Marot
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V duhu sodelovanja in povezovanja je 
klekljarska skupina Hiše generacij Laško - Kitice razstavila svo-
je klekljane čipke, skupaj z ročnimi deli (od kvačkanja, vezenja, 
pletenja, slikanja, quillinga ipd.) članic in članov Društva inva-
lidov Laško. V dvorani Hiše generacij Laško smo si lahko od 
11. 7. pa do nedelje, 17. 7. 2022, ogledali razstavo Pivo in cvetje, 
ki sicer ni ponujala piva, smo si pa telesno žejo lahko na sami 
otvoritvi gasili z domačimi sokovi, tisto duhovno žejo pa s pog-
ledom na vse prelepe izdelke, ob katerih se nismo mogli naču-
diti, česa vsega je človek zmožen in sposoben. 

Na otvoritev razstave je prišlo precej ljudi, in kot je na otvo-
ritvah navada, smo imeli tudi krajši program, ki je bil tako s 
tehničnega vidika kot vsebinskega zelo kvaliteten. Razstavo je z 
uvodnimi besedami otvorila koordinatorka aktivnosti v Hiši ge-

neracij Laško – Petra Kolšek. S svojimi pozdravnimi in uvodni-
mi besedami se ji je pridružil tudi predsednik Društva invalidov 
Laško Viktor Korun. Osnovnošolki Neli Ela Guček in na kitari 
Veronika Padežnik, ki sta prijateljici že iz vrtca, sta nam zapeli 
tri čudovite slovenske popevke, in sicer: Kdo še verjame - Nine 
Pušlar, Pesem - Mance Špik in za konec še pesem Borisa Kopi-
tarja - Bo moj vnuk še pel slovenske pesmi. Peli sta lepo in doži-
veto in s tem tudi nam v živo potrdili, zakaj si zaslužita mesto v 
finalu osme sezone projekta družbe Radio Tednik Ptuj in druž-
be Novi tednik & Radio Celje: Otroci pojejo slovenske pesmi in 
se veselijo. Tri šestošolke: Lana Belej, Aneja Špes in Julija Fajfer 
pa so nam na flavto zaigrale ljudski Ob bistrem potoku je mlin 
in Čuk se je oženil. Manjkalo pa ni niti branja poezije članice DI 
Laško Marije Janc, ki so jo brale Blanka Knez, Petra Kolšek in 
Karmen Murovec. 

Ob tej priložnosti je Petra Kolšek čestitala šestim klekljari-
cam, ki so v zadnjih dveh letih dopolnile svoj okrogli jubilej 
(skupaj 440 let), a ga zaradi covida niso mogle praznovati, kot je 
to navada med klekljaricami. Marija Kamenšek, mentorica Ki-
tic, je vsaki slavljenki posebej poklonila orhidejo, za katere upa-
mo, da jim bodo uspevale in cvetele še dolgo, z njimi pa seveda 
tudi one same.

Po otvoritvi s kulturnim programom smo se posladkali s pe-
civom in domačimi sokovi, poklepetali, si od blizu ogledali vse 
izdelke in se tako s prijetnimi vtisi razkropili po svojih poteh in 
svojih domovih. 

Kaj naj še rečemo o tem dogodku? Le to, da si želimo še več 
takih, tako zanimivih in tako dobro organiziranih!

Karmen Murovec, prostovoljka Hiše generacij Laško
Foto: Damjan KolšekOtvoritev razstave so z glasbo popestrile Neli Ela, Veronika, Lana, Aneja in Julija.

DRUŠTVO INVALIDOV IZ LAŠKEGA IN KLEKLJARICE »KITICE« NA 
OGLED POSTAVILI KLEKLJANE ČIPKE IN DRUGA ROČNA DELA

*ZVONČKI - skrb za sive celice;
Vsako sredo, med 15.00 in 16.30 se 
srečuje skupina za krepitev in ohra-
njanje spomina. Preko različnih aktiv-
nosti se kot skupina povezujemo med 
seboj in krepimo naše sive celice ter se 
jih trudimo ohraniti aktivne.

*Vsako sredo ob 15. uri se na parki-
rišču, nad Hišo generacij Laško, zbere 
skupina za nordijsko hojo, ki se razgi-
ba s pomočjo nordijskih palic po rav-
nini okoli reke Savinje.

*KLEKLJANJE
Vsak torek in vsako sredo med 7. in 9. 
uro se lahko preko celega leta pridru-
žite ljubiteljskim klekljaricam-popolni 
začetniki ali že tisti, ki imate klekljar-
ske spretnosti.

*UPORABA TELEFONA IN RAČU-
NALNIKA
Brezplačna pomoč pri uporabi vašega 
telefona ali računalnika.
Pokličite na: 051-436-240 in se dogo-
vorite za individualni termin srečanja.

*SLIŠIM TE
Če potrebujete nekoga, da vam pris-
luhne ali da z nekom poklepetate, je 
Hiša generacij Laško pravi naslov za 
vas. Pokličete nas lahko na 03-734-
18-80 ali 051-436-240. Ne vemo in ne 
znamo vsega, imamo pa srce in ušesa 
za sočloveka.

KONTAKT:

Petra Kolšek,  
koordinatorka aktivnosti

03-734-18-80, 051-436-240

center.starejsih@siol.net

FB: Hiša generacij Laško

HIŠA GENERACIJ LAŠKO VABI
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PLESNI VRTEC HIŠE 
GENERACIJ LAŠKO

Počasi bo izzvenela poletna vročina in ples-
ni črveki bodo pretegnili svoje nožice, prižgali 
zvočnike ter s plesom zavzeli HIŠO GENERA-
CIJ LAŠKO.

Počitnice so nam dale čas za oddih, pred-
vsem pa nove ideje za koreografije, iskanje glas-
benih hitov in vadbo. A tu in tam smo se spom-
nili in pogrešali drug drugega – saj prijatelj, ne 
glede na razdaljo in čas, ostane v tvojih mislih.

In ker se res ne maramo pogrešati in ker se 
telo že samo pozibava ob poletnih hitih, se ples-
ni črveki vračamo septembra 2022 v Hišo ge-
neracij Laško. 

To leto bo naše! Veliko več nas boste vide-
li nastopati, osvojili bomo težje korake, bomo 
bolj glasni – a tudi bolj nasmejani in ljubeznivo 
razigrani.

USTVARJALNO POLETJE S HIŠO 
GENERACIJ LAŠKO

V letošnjem poletju je potekalo med 18. julijem in 12. av-
gustom. Razdelili smo ga na 4 vsebinske sklope, preko kate-
rih smo preko ustvarjanja spoznavali in širili naše znanje o La-
škem, kraju, kjer stoji Hiša generacij Laško, njegovi preteklosti 
in sedanjosti, ki preko medgeneracijskega sodelovanja ustvar-
ja ožje in širše kulturno ter družbeno okolje. Skupaj s prosto-
voljkami zlate generacije in z otroki ter mladimi smo v prvem 
tednu spoznavali življenje pridnih in delovnih čebel ter njihove 
najljubše »trgovine s hrano«: cvetja-okrasnega in zeliščnega. S 
pomočjo quilling tehnike, smo zvijali 0,5 mm ozke papirnate 
trakove, s pomočjo ražnjič paličice z zarezo ter nato iz svitkov 
s prsti oblikovali in sestavljali prečudovito cvetje. Iz začetnic iz 
voska, kamor čebele odlagajo »nakupljeno hrano iz trgovine«, 
smo oblikovali svečke ter jim s školjkami dodali pridih poletja, 
ponovili števila in barve ter ustvarili mini razstavo čebeljih po-
barvank, najpogumnejši odšli v Čebelarski center Laško, kjer 
nam je laški čebelar Jože Blagotinšek slikovito predstavil svet če-
belarjev in čebel, katere smo od bližje opazovali, jim prisluhni-
li ter se posladkali z njihovim in čebelarjevim skupnim pridel-
kom: cvetličnim medom. Za piko na i pa smo teden zaključili z 
učenjem priprave zeliščno-skutinega namaza ter medene jagod-
ne limonade, ki smo jo pili s slamicami, okrašenimi s čebelica-
mi, ki smo jih sami pobarvali, izrezali ter plastificirali.

V črnem tednu rudarstva smo s fosforjevimi barvami, ki sve-
tijo v temi, poustvarili rudarsko svetilko, s ščepcem lastne do-
mišljije, ki je nato zasvetila v poletnem večeru. S skrčljivo foli-
jo smo izdelali obeske svetovno znanih rudarjev, ki so vsi bili 
zagledani v deklico, ki je imela lase, črne kot premog in polt 
belo kot sneg. Nato pa smo spoznali geologa Tomaža Majcna, 
(ki smo ga, ob nepoznavanju besede, imenovali tudi ginekolog, 
teolog), domačina, človeka, ki ima srečo, da najde okamenino, 
ki je imela srečo, da je okamenela in mi smo imeli srečo, da smo 
lahko bili deležni geologove sreče-znanja, entuziazma, slikovi-
tega pripovedovanja, držanja: laškega laporja, govškega pešče-
njaka, korale, čeljusti jamskega medveda, zoba morskega psa ... 

Teden pa zaključili s pripravo funšterca - knapovskega sonca ter 
granadirmarša. Ker je prišlo do šumov v navodilih, pa smo iz 
krompirja, kuhanega v kosih, naredili v pečici pečene hrustav-
čke, ki so šli za med. Ponosni smo, ker so nekateri dosegli svoj 
prvič: kuhali, pomivali, rezali, okušali. Ne, da se samo zabava-
mo, tudi rastemo in se učimo za življenje pri naših ustvarjalnih 
druženjih med 10. in 12. uro, od ponedeljka do petka.

V tretjem tednu smo bili v znamenju vode, iz katere v Laškem 
varimo tudi pivo. Tako smo s servietno tehniko preoblikovali 
podstavke za pivo, s pisano volno ovili izpraznjene stekleničke 
in dobili čudovite unikatne vazice, z obiskom pivovarja, Danija 
Pavčnika spoznali varjenje piva ter tekmovali v igrah s slamico, 
baloni, listki ter lončki, teden pa zaokrožili s slastno hrustljavi-
mi hrenovkami v pivskem testu, ki smo jih poplaknili z domačo 
limonado z mineralnimi mehurčki.

V zadnjem, 4. tednu pa bomo šli v svet celjskih knezov in 
bomo na pavs papirju embosirali njihova bivališča, oprave in 

Mi, plesni navdušenci vemo, da imaš TI pogum, glasbo, ritem in veselje v 
sebi. PRIDI in se popelji skozi zgodbo plesa. Veseli bomo tvoje družbe. 

Plesni črveki, Sara in Sabina
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orožja, izdelali katapult, si ogledali kartuzijo v Jurkloštru ter se 
zabavali v igrah na prostem ter teden ter letošnje Ustvarjalno 
poletje s Hišo generacij Laško zaključili z grajsko požrtijo.

Hvala vsem prostovoljkam in našim gostom, ki ste nam na-
menili svoje spretnosti, znanje in čas ter hvala vsem otrokom ter 
mladostnikom, ki radi ustvarjate - ne samo izdelke, ampak tudi 
generacijske ter medgeneracijske vezi, ki bogatijo tako mlade 
kot stare in so odlična popotnica za življenje.

Na prvi šolski dan Hiša generacij Laško želi vsem:
• učencem, da bi odprtih glav zajemali vse, kar vam je ponuje-

no in s srcem presejali plevel od semen, ki naj padejo na ro-
dovitno zemljo vseživljenjskega učenja,

• staršem, da bi zmogli biti opora učečim in raziskujočim otro-
kom, predvsem pa zgled v vsakdanu, hkrati pa dobra naveza 
med domom in šolo,

• učiteljicam in učiteljem obilo potrpljenja z učenci in njiho-
vimi starši ter odprto srce ter roke za vsak svet posameznega 
učenca, ki ga s svojim delom, skupaj s starši in drugimi, obli-
kujete v unikatno celoto.

BREZPLAČNO INDIVIDUALNO
PRAVNO SVETOVANJE

Vsak 1. ponedeljek v mesecu
(5. september, 3. oktober, 7. november,  

5. december 2022)

v Hiši generacij Laško (Savinjsko nabrežje 6).

OBVEZNA predhodna PRIJAVA za termin!

03-734-18-80, 051-436-240

POMOČ DRUŽINI NA DOMU  
SOCIALNA OSKRBA

Če se zaradi starosti, invalidnosti  
ali kronične bolezni ne zmorete oskrbovati in negovati 

sami, želite pa živeti doma, lahko pokličete 

Center za socialno delo Laško (Hiša generacij Laško)
na telefonsko številko

03/734 18 80 ali 041 415 021.

Obiskali vas bomo na domu in se dogovorili za oblike 
pomoči pri negi in gospodinjskih opravilih.

September je mesec Alzheimerjeve bolezni, ko Alzheimer organizacije, na pobudo Alzheimer Disease International (ADI) 
po vsem svetu z različnimi dogodki in aktivnostmi povečujejo ozaveščanje o bolezni in si prizadevajo za zmanjšanje stigme, 
ki še vedno spremlja DEMENCO.
Vsake 3 sekunde pa na svetu zboli za demenco ena oseba. Na svetu je več kot 50 milijonov obolelih in v naslednjih 20 letih 
se bo število podvojilo.

sreda, 21. september 2022
HIŠA GENERACIJ LAŠKO

(Savinjsko nabrežje 6)

ob 17. uri

6. SPREHOD ZA SPOMIN
v obliki predavanja

Ob svetovnem dnevu Alzheimerjeve bolezni, skupaj z Zdravstvenim domom in Domom starejših Laško, pripravljamo že 
6. leto zapored SPREHOD ZA SPOMIN, v obliki informativno-izobraževalnega predavanja, katerega namen je ozaveščati in 
informirati ljudi o demenci. Predstavljene bodo vrste demence in njihove poglavitne značilnosti, nekatere tehnike krepitve in 
ohranjanja spomina ter preventiva. Ko se boste sprehajali po mestu Laško, pa se ustavite pri modrih spominčicah, ki vas bodo 
do konca septembra s(o)pominjale na izgubljanje spomina. 
Po predavanju pa bomo odprli fotografsko razstavo ljubiteljske fotografinje Darje Grdin, ki s svojim fotoaparatom ustvarja 
čudovite spomine, ki jih ustvarja narava, ki nas obdaja.
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DU RIMSKE TOPLICE

Kegljanje s kroglo na vrvici

V okviru krajevnega praznika se je že pred leti Društvo upo-
kojencev Rimske Toplice dogovorilo s Turističnim društvom 
Rimske Toplice in Aqua Romo za skupno organizacijo tradici-
onalnega tekmovanja v kegljanju s kroglo na vrvici in balinanju 
za prehodni pokal Aqua Roma. 

26. maja je bilo na vrsti kegljanje s kroglo na vrvici, a zaradi 
obnove Aqua Rome tokrat izjemoma na drugi lokaciji, na igri-
šču ob železniški postaji. 

Na začetku nas je pozdravil podpredsednik našega društva 
upokojencev Alojz Lapornik, zelo pa smo se razveselili še 
pozdrava predsednika društva Silva Malgaja, ki zaradi bolezni 
ni mogel aktivno sodelovati na tekmovanju.

Tekma je potekala v prijetnem vzdušju, saj so se vsi tekmoval-
ci zavzeto borili za čim boljši rezultat. 

AKTIVNOSTI V DOMU 
STAREJŠIH LAŠKO

V Domu starejših Laško se trudimo, 
da je tudi to poletje za stanovalce čim 
bolj prijetno in polno aktivnosti. Poletni 
vročini kljubujemo tako, da aktivnosti na 
prostem izvajamo v senci našega parka, 
naši notranji prostori pa so klimatizirani 
in tako prijetni za bivanje tudi v času vro-
činskega vala.

Uvod v poletje so za nas pripravile čla-
nice Vokalne skupine Vodomke. Z ubra-
nimi glasovi in izbranim repertoarjem 
slovenskih zimzelenih popevk so pobo-
žale naše duše. Zaželele so nam »maxi 
ljubezni in mini bolezni«. Mi pa jih z ve-
seljem še kdaj povabimo v goste.

Posebej zanimivo je bilo pri nas na dan 
otvoritve festivala Pivo in cvetje. Ker gre 
za pomemben festival, ki je že 57 let del 
naše kulture, smo letos že drugič del do-
gajanja pripeljali tudi k našim stanoval-
cem. Obiskali so nas starodobniki, ki so 
si jih stanovalci z velikim veseljem ogle-
dali. Ob tem so se v njih vzbudili prijet-
ni spomini na preteklost, drug z drugim 
so delili zanimive zgodbe in pripetljaje o 
avtomobilih, ki so jih včasih vozili. Naše-
mu povabilu so se prijazno odzvale tudi 
Mažorete Laško – skupina veterank, ki so 
stanovalce navdušile z nastopom in pože-
le močan aplavz. Za etno program pa so 

poskrbeli člani KUD Anton Tanc Mari-
ja Gradec, ki so stanovalke in stanovalce 
povabili tudi na ples. Kot se za to priredi-
tev spodobi smo za zaključek nazdravili z 
vrčkom Laškega piva.

V juliju so nas obiskali tudi otroci, ki so 
počitniške dni preživljali v okviru orato-
rija, ki ga je pripravila Nadžupnija Laško. 
Prav tako smo v tem času organizirali več 
svetih maš na prostem, za kar smo hvalež-
ni Nadžupniji Laško in društvu Karitas.

Terapevtska moč živali

Živali imajo že od nekdaj velik pomen 
za človeka. Dobra vez med človekom in 
živaljo ima ugodne vplive na fiziološka in 
psihološka dogajanja v človekovem orga-
nizmu. Terapevtsko moč živali že vrsto let 
uporabljajo po vsem svetu v različnih usta-
novah. 

V Sloveniji poznamo terapijo z živalmi 
šele zadnjih nekaj let, izvaja se predvsem 
s pomočjo psov in konjev, ki so za tera-
pijo posebej usposobljeni. Blagodejno na 
človeka vplivajo tudi muce, zajčki in os-
tale male živali, ki niso posebej dresirane, 
temveč so le prisotne v prostoru.

V Domu starejših Laško stanovalcem 
zagotavljamo terapijo s psi, v zadnjem 
obdobju pa stanovalce občasno obišče 
tudi mucek Bine, za kar se moramo zah-
valiti naši fizioterapevtki Petri. Stano-
valci, še posebno tisti, ki so živali imeli 
doma, so njegovega obiska zelo veseli.

Že samo božanje njegovega mehkega 
kožuščka deluje na stanovalce sproščujo-
če, posledično pa vpliva tudi na zniževa-
nje krvnega tlaka in srčnega utripa. 

Z mačkami in srečo, ki jo le-te prinaša-
jo pa je poveznih tudi nekaj pregovorov:
• ameriški pregovor pravi: Vedno boste 

imeli srečo, če boste znali prijateljevati 
s čudnimi mačkami.

• kitajski pregovor se glasi: Mačka zago-
tavlja lastniku veliko sreče.

• pregovor iz Indije: Mačka je čarobna in 
prinaša srečo.

Janja Podkoritnik Kamenšek,
vodja programa oskrbe starejših
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Intervju z Damijanom Lazarjem

NAMIZNOTENIŠKI 
TURNIR ZA INVALIDE

Laško je letos ponovno gostilo na-
miznoteniški turnir za invalide, Slove-
nia Open Thermana Laško. Pogovar-
jali smo se s predsednikom Zveze za 
šport invalidov Damijanom Lazarjem, 
ki je na turnirju prisoten vsako leto.

Med 11. in 14. majem je Laško že se-
demnajstič gostilo namiznoteniški tur-
nir za invalide Slovenia open. Prvi tak-
šen turnir se je v Laškem odvil leta 2004 
in postal največji turnir v namiznem te-
nisu za invalide na svetu. Istega leta je 
sodelovalo 176 tekmovalcev iz 21 držav, 
letos pa se je tekmovanja udeležilo že 
330 tekmovalcev iz 38 držav. Pogovarja-
li smo se s predsednikom Zveze za Šport 
invalidov Damijanom Lazarjem, ki je 
na tem turnirju prisoten vsako leto, od 
samega začetka.

Bili ste selektor namiznoteniške re-
prezentance. S športom invalidov pa se 
ukvarjate 17 let.

Bil sem selektor paranamiznoteni-
ške reprezentance. Zaradi pomanjkanja 
časa sem svoje selektorsko mesto predal 
Ožbeju Poročniku. Žal sem kot predse-
dnik Zveze za šport invalidov Slovenije 
– slovenskega paraolimpijskega komi-
teja prezaseden. Še vedno pa zelo po-
grešam namizni tenis, vsaj v rekreativ-
ni obliki. Pred svojo nesrečo sem že kot 
mlad fant redno treniral namizni tenis, 
ga v puberteti dal malce na stran in po 
nesreči in dolgotrajni rehabilitaciji po-
novno začel zelo intenzivno trenirati. 
Kaj kmalu sem ugotovil, da je konku-
renca neizprosna in da v svojih zrelih le-
tih ne bom dohitel najboljše. Tako sem 
se svojim letom primerno odločil, da 

poizkusim na volitvah kot predsednik 
Zveze ŠIS SPK.

Od leta 2005 redno gostujete v La-
škem na turnirju. Skozi vsa ta leta ste 
verjetno postali dobri partnerji z vsemi 
udeleženci organizacije turnirja.

Sam nisem bil v povojih turnirja v 
ožjem organizacijskem odboru tekmo-
vanja. Pridružil sem se kasneje, ko sem 
prevzel funkcijo predsednika Zveze ŠI-
S-SPK. V Laškem so vedno razume-
li našo vizijo razvoja turnirja. Namreč 
začeli smo brez pravih osnov, ki bi ka-
zale na to, da je to danes največji špor-
tni dogodek v paranamiznem tenisu na 
svetu. Dvorana je v 1. nadstropju, kar je 
za dostopnost športnikov, ki uporablja-
jo invalidske vozičke katastrofa. Dviga-
lo, v katerega sta šla le dva vozička, se je 
pogosto pregrevalo zaradi prekomerne 
uporabe. Ob tem ne smemo pozabiti, 
da smo imeli v dvorani po 150 ljudi na 
vozičku. Nekoč so celo gasilci pomagali 
pri evakuaciji ljudi iz dvorane, ker se je 
dvigalo tako močno pregrelo. Kljub vse-
mu smo z Občino Laško in Thermano 
dosegli dogovor o nujnosti nakupa več-
jega in modernejšega dvigala. 

Za športnike invalide je potrebna 
tudi prilagojena namestitev. V Laškem, 
ki je tudi zdraviliško mesto, je verjetno 
to prednost?

Za športnike invalide je ključne-
ga pomena nastanitev oz. dostopnost 
sob in samih kopalniških prostorov v 
hotelski sobi. Tukaj je Thermana Park 
Laško vzorčen primer dobro načrtova-
ne arhitekture, ko je bilo potrebno pri 
sami gradnji upoštevati dostopnost za 
vse, ki jim niso dovolj samo stopni-
ce. Velik posluh imamo tudi na strani 
vodstva Thermane, ga. Mojce Lesko-
var, ki s svojo ekipo vedno poskrbi, da 
se v njihovem nastanitvenem okolju 
vsi počutijo odlično sprejeti.

Pri organizaciji turnirja sodeluje ve-
liko ljudi. Katere so ključne naloge?

Ekipa ni tako velika, je pa izbrana. 
Vsi so v tej organizacijski shemi že več 
kot deset let, večina od samega začetka, 
se pravi 17 let. Nas je osem in vsak je 
zadolžen za svoje področje, za katero je 
zelo usposobljen oziroma za njegov se-
gment nalog. Vodje nalog so samostoj-
ni, predhodno skupaj opravimo štiri do 
pet sestankov, na katerih izpostavimo 
morebitne izzive, ki jih vnaprej preigra-
mo v primeru, da bi se pojavile. Ostalo 
pa temelji na izkušnjah in na elaboratu 
opisa del, ki služi kot opozorilo, da ne 
postane vse preveč samoumevno.

Skozi leta turnir raste, vse več je ude-
ležencev. Kateri pa so tisti zadnji izzivi, 
s katerimi ste se morali spopasti?

Letos je bilo nekaj več izzivov pri lo-
gistiki. V Sloveniji namreč ne premore-
mo dovolj avtobusov in drugih večjih 
prilagojenih vozil za prevoz invalidov. 
Velik izziv je varno pripeljati in odpelja-
ti 600 ljudi, ki imajo takšne in drugač-
ne oviranosti na letališče v Ljubljano in 
Gradec v časovnih okvirjih, ki jih pogo-
jujejo odhodi letal. Ampak smo zmog-
li, tako da so tudi letos vsi odšli varno 
in pravočasno. So pa vsi, ki soustvarjajo 
našo športno zgodbo dodali svoj dop-
rinos, ker posameznik v verigi organi-
zacije športnega dogodka je ključen za 
končen uspeh vseh, ki se smejo v času 
tekmovanja ukvarjati le svojo najboljšo 
predstavo za zeleno mizo. 

Se vidimo v Laškem na 18. izvedbi 
turnirja?

Seveda. Naslednje leto se ponovno 
vidimo v Laškem s še številčnejšo ude-
ležbo. Morda celo ponovimo ali prese-
žemo rekordno leto 2019, ko je bilo kar 
434 tekmovalcev.

Mojca Knez Jovan

Malo kasneje se nam je pridružil zelo prijazen Gregor, pred-
stavnik Aqua Rome, ki je s slastnim golažem nasitil vse lačne 
tekmovalce.

Za sladico smo si lahko privoščili še nekaj posodic zdravilnih 
EKO borovnic HASKAP, pri nas bolj poznanih kot sibirske bo-
rovnice, s katerimi nas je nepričakovano presenetil g. Tomič z 
bližnje kmetije, za kar se mu najlepše zahvaljujemo.

Ob zaključku tekmovanja je za podelitev medalj Turističnega 
društva in prehodnega pokala Aqua Rome poskrbel predsednik 
KS Rimske Toplice Matjaž Knez. Najbolje se je odrezala ekipa 
DU Laško, drugo mesto je pripadlo ekipi MSM Rimske Toplice, 
tretji pa so bili člani ekipe Šošeki, prav tako iz Rimskih Toplic.

Viktorija Martinšek,  
referentka za šport DU Rimske Toplice



41

INVALIDI

PREGLED AKTIVNOSTI V DRUŠTVU 
INVALIDOV OBČINE LAŠKO

Letošnje leto smo pričeli še vedno v znamenju epidemije co-
vida, ki se je že dodobra usidrala v vse pore našega življenja.

V marcu, ko se je epidemiološko stanje malce umirilo, smo se 
odpravili na tradicionalno srečanje na turistično kmetijo Ačko, 
kjer smo se družili in poveselili ob prazniku dneva žena in mu-
čenikov. Predsednik našega društva je ženske obdaril z vrtnico, 
mučeniki pa so dobili šaljiva darilca. Preživeli smo čudovito po-
poldne ob dobri hrani, rujni kapljici, veseli glasbi, plesu in pet-
ju. Popoldne se je prehitro prevesilo v večer in treba se je bilo 
vrniti proti domu, seveda z obljubo, da se čim prej spet srečamo 
in poveselimo. 

Konec meseca smo imeli redni letni zbor članov, ki se ga je 
udeležilo preko 50 članov.

Seznanili smo jih s poslovanjem preteklega leta in planom 
dela za naprej.

S prihodom pomladi se je v naša življenja vrnil optimizem, 
kajti zdelo se je, da so se povrnili dobri, stari časi, ko v našem 
besednjaku še nismo poznali besede »covid« in so bile teme 
vsakdanjih pogovorov lepše in bolj vesele.

V aprilu smo zavihali rokave in počistili arhiv, naša Anka pa 
je poskrbela še za osvežitev in barvitost prostorov društva. Zah-
valjujemo se Komunali Laško, ki nam je v istem dnevu dostavila 
kontejner, ker nismo pričakovali, da bo toliko krame za odpad.

Imeli smo tudi kontrolo krovne organizacije ZDIS Ljubljana, 
ki vsako leto naključno izbere nekaj društev in pregleda, če so 
sredstva porabljena pravilno in v skladu z namenom, za katere-
ga nam jih dodeli.

V maju smo se odpravili na naše tradicionalno romanje na 
Brezje in si spotoma ogledali še Radovljico in njihov čebelar-
ski muzej ter izvedeli veliko novega o marljivih čebelicah, ki so 
nam lahko v marsičem za zgled.

Po izdatnem okrepčilu na kmečkem turizmu sta naša dva 
muzikanta poskrbela, da nas niso trebuhi boleli samo od dobre 
hrane, temveč tudi od smeha.

Zato smo se vsi, ki nam zdravstveno stanje seveda to dopuš-
ča, dodobra razgibali ob zvokih harmonike.

Veseli smo, da se naši člani radi udeležujejo teh tradicional-
nih srečanj, da vsaj v tistem dnevu pozabijo na vse »križe in te-
žave« vsakdanjega življenja in da bo na vsa druženja ostal kak-
šen prijeten spomin, ki nas bo grel v zimskih večerih. 

Naši športniki so se udeležili območnega tekmovanja v stre-
ljanju z zračnim orožjem, kjer je 1. mesto zasedel Nenad Vignje-
vić, 2. mesto pa Jože Ramšak.

V tekmovanju z zračno puško pa je Jože Cverle premagal vso 
konkurenco.

Na državnem prvenstvu je prvo mesto zopet pripadlo Nena-
du Vignjeviću, šesto pa Jožetu Ramšaku.

Balinarji so se udeležili območnega tekmovanja v balinanju 
v Žalcu; njihov moto je »važno je sodelovati … in se zabavati«.

Organizirali smo tekmovanje v ribolovu za »pokal preminu-
lih članov«, ki se ga je udeležilo 32 ribičev iz 9 društev invalidov. 
Naša ekipa je zasedla 4. mesto, najboljši posameznik pa je bil 
Rudi Centrih. Prav tako smo na Marofu organizirali tekmo za 
»prvi trnek«, kjer so naši člani Maks Stopar, Jovan Stanković in 
Rudi Centrih zasedli prva tri mesta. 

Druženja na Marofu so vedno prijetna, za odlično hrano pa 
poskrbi naš prizadevni član Jovan Stanković.

Vabimo člane, ki imate željo in voljo po športnem udejstvo-
vanju, da se pridružite našim športnikom. Treningi pikada in 
streljanja potekajo v Mali Brezi, treningi balinanja pa v Laškem 
pred prostori društva. Pridite, niso pomembni le rezultati, po-
membno je predvsem sodelovanje in druženje. Če pa vam je 
bolj pri srcu plavanje in sprostitev v termalni vodi, pa so kar-
te za kopanje po ugodnejši ceni še vedno na voljo na sedežu 
društva. 

Letos smo v sodelovanju s Hišo generacij in njihovimi »Kiti-
cami« organizirali 

razstavo ročnih del v Hiši generacij v času tradicionalne pri-
reditve Pivo in cvetje. Naše članice in člani so ustvarjalni na raz-
ličnih področjih in tako so na ogled postavili lesene in lončene 
izdelke, slike in poezijo, prtičke v različnih tehnikah, rožice iz 
papirja, voščilnice in drobne predmete okrašene s posebno teh-
niko iz papirja …

Težko je opisati z besedami, mislim pa, da smo vsi, ki smo si 
razstavo ogledali, začutili, koliko truda, dragocenih ur in pred-
vsem ljubezni je v vseh teh izdelkih. En velik poklon vsem raz-
stavljavcem, ki ste svoja čudovita dela postavili na ogled. Hvala 
tudi Blanki za organizacijo in vsem ostalim, ki ste kakorkoli po-
magali pri pripravi razstave. 

Avgust je zopet zelo pester, potekajo namreč prijave za tradi-
cionalna druženja na Kopah in v Lučah in za kopalni dan v Izoli.

V septembru bomo pričeli z brezplačnim merjenjem krvne-
ga pritiska, sladkorja in holesterola na sedežu našega društva, 
za kar bosta poskrbeli naši članici z medicinsko izobrazbo.

Meritve se bodo izvajale prvi ponedeljek v mesecu, zato vas 
vljudno vabimo na sedež društva že v septembru, in sicer 5. 9. 
2022 od 8.30 do 10 ure. 

Zaradi točnosti meritev pridite tešči.
Upamo in želimo, da bodo naslednji meseci dopuščali naše 

nadaljnje aktivnosti, da bomo lahko obiskali naše člane po 



42

INVALIDI / OTROŠKI KOTIČEK

POLETNA ŽABICA …
… igra za popestritev poletnih dni ☺. Velik kvadrat izreži po zunanji črti ter sledi spodnjim navodilom.
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POIŠČI 10 RAZLIČNIH 

ŽUŽELK IN JIH POIMENUJ.

IZDELAJ ZUNANJO 
RAZSTAVO ALI PREDSTAVO 

(RIŠI, SLIKAJ, IZDELAJ LUTKE 
…) IN NANJO POVABI 

KOGAR ŽELIŠ. 

Žabica je narejena. Zdaj pa svoja palca in kazalca vtakni pod sličice ter razgibaj prste; kazalca naprej, palca nazaj ter levi palec in 
kazalec v levo, desni palec in kazalec v desno. Igraš se lahko z obema rokama ali z eno, sam ali s prijatelji, starši … 

Na žabici izberi poljubno sličico ter zloguj (a-na-nas) in hkrati premikaj prste v žabici (naprej – nazaj, levo – desno). Nato izberi 
eno od števil. Ponovno premikaj prste v žabici (kolikokrat, je odvisno od izbrane številke). Nato izberi barvo in tisti zavihek odpri. 

Izpolni navodilo. Če igre ne poznaš poišči nekoga, ki ti bo pomagal pri navodilih.

Želim ti nepozabno poletje!

Alenka

1
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domovih starejših, se poveselili na tradicionalnih srečanjih, 
ustvarjali na delavnici ročnih del ter se družili na športnih tre-
ningih in tekmovanjih.

Vabljeni v naše prostore ob ponedeljkih od 8. do 11. ure, v 
kolikor se želite včlaniti v društvo, ali imate kakšne težave veza-
ne na vašo invalidnost - po svojih močeh vam bomo pomagali 
ali vas napotili na ustrezno ustanovo. Naj vas ponovno opozori-

mo, da so se spremenili pogoji, vezani na oceno telesne okvare 
in na dodatek v zvezi s tem, zato v kolikor menite, da je pri vas 
nastala sprememba pri telesni okvari ali je nastala na novo, se 
oglasite in vam povemo, kaj več o tem.

Veseli bomo vašega obiska!
Danica Belej, 

tajnica DIO Laško 
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Počitniški živžav

Tudi v poletnih mesecih v vrtcu ne 
manjka otroškega smeha in iger. Čeprav 
nas je nekoliko manj, je prav tako pestro 
in zanimivo kot med šolskim letom. Ve-

liko se igramo. Skupaj. Mali in veliki. Ker 
je otrok manj, so skupine mešane glede 
na starost otrok, združujemo pa se tudi 
iz različnih enot, zato imajo otroci več 
možnosti za vzpostavljanje prijateljskih 
vezi. Nič ni narobe, če se veliki Miha zna 
igrati z malim Jakcem. Kje pa! Celo zelo 
spodbudno je za razvoj obeh. Mali Jakec 
bo posnemal, kaj vse veliki Miha zna. 
Miha pa bo pri sebi razvijal empatijo in 
potrpežljivost hkrati pa bo Jakčev uči-
telj na poti do znanja. Tako je to v vrt-
cu. Vsi se učimo drug od drugega. Vsak 
ima v sebi nekaj, kar nas lahko nauči in 
pomaga, kadar kdo potrebuje pomoč. 
Zato tudi velika Zala pomaga mali Maji 
obuti čevlje. In Nina pomaga vzgojiteljici 
pospraviti papirje in pobrisati mizo. Na 
ta način hitro ugotovimo, kaj vse zmore-
mo in kako res dobri smo, če se malo pot-

rudimo. Ja, poleti imamo res veliko dela. 
Dela na sebi. Ampak vse to poteka skozi 
igro: med škropljenjem z vodo, risanjem 
ribic, morskih deklic ali mega tovornja-
kov, med grajenjem visokih stolpov iz 
gradnikov ali med kopanjem predorov iz 
mivke, med tekanjem in lovljenjem, risa-
njem s kredami, med družabno igro … 
In kar naenkrat poletje mine in sploh ne 
opazimo, kako smo zrastli, postali veli-
ki in zreli, vse dokler ne potrka na vra-
ta 1. september, ki nas prijazno opomni, 
da smo dovolj veliki za prehod v starejšo 
skupino. Med igro sploh nismo opazili, 
kako smo zrastli in dozoreli, ko smo se 
pa tako lepo igrali s prijatelji – večjimi ali 
manjšimi.

Zapisala Mirjana z otroki oddelkov 
Kapljice in Sončki

Košček narave v naši igralnici

Za šolsko leto 2021/2022 smo izbra-
li prednostno nalogo s področja narave, 
in sicer Nazaj k naravi z namenom, da 
bomo ustvarjali iz naravnih materialov 
in zelišč ter le-te uporabljali. 

V današnjem tempu življenja si vedno 
težje najdemo čas za raziskovanje sveta 
okrog nas. Otrok v naravi spoznava zako-
nitosti življenja našega planeta. Zato smo 
se trudili, da je naša skupina preživela ve-
liko časa v naravi. Narava je okolje, v ka-
terem lahko poteka izobraževanje. Otro-
ci so ravno v predšolskem obdobju pravi 
»požiralci« znanja. 

Zelišča in ostale rastline smo na spre-
hodih poimenovali, opazovali cvetenje 
in se pogovorili o njihovi uporabi in za-
kaj nam neka rastlina lahko pomaga oz. 
koristi. V različnih priročnikih in enci-
klopedijah smo rastline poiskali in ob 
branju še poglobili naše znanje. V spo-
mladanskih mesecih smo si v igralnici 
uredili majhen vrtiček, kjer smo rastline 
opazovali kako rastejo in kaj vse potrebu-
jejo za svojo rast. Ko so rastline zrastle so 
jih otroci odnesli domov, da bodo lahko 
še naprej opazovali kako bodo rastle in 
uživali v pridelkih. 

Naredili smo si tudi različne napitke. 
V zimskih mesecih smo si skuhali čaj v 
spomladanskih oz. poletnih mesecih pa 
smo si pripravili osvežilne napitke. Ot-
roci so tako spoznavali naravno okolje in 
pridobivali izkušnje pri raziskovanju in 
odkrivanju, kaj vse nam narava nudi in 
kaj vse si lahko pripravimo iz dobrin, ki 
nam jih narava ponuja. 

Nekaj rož in trav smo nabrali jih po-
sušili in si z njimi polepšali igralnico in 
hodnike. 

Z vsemi dejavnostmi in nalogami smo 
želeli otrokom približati naravoslovje, 
da bodo znanje, ki so ga pridobili, lah-
ko nadgradili z novim znanjem. Otro-
kom moramo razložiti, zakaj je narava 
pomembna za nas, kaj vse nam nudi in 
predvsem, kako moramo z naravo ravna-
ti. Predvsem pa moramo odrasli s svojim 
obnašanjem do narave biti dober zgled 
otrokom. 

Otroci skupine Čebelice  
s Tino, Cvetko in Petro

Mladi planinci in skrb za naravo

Organizirano planinstvo v šoli je ob-
lika dejavnosti oziroma aktivnosti, ki 
omogoča učencem vseh starostnih sku-
pin pridobivanje in usvajanje znanj s 
področja pohodništva oziroma planin-

stva. Prav tako ponuja priložnost za po-
govor, igro ter medsebojno spoznavanje 
in spletanje novih prijateljskih vezi. 

Mentorji planinskega krožka otroke 
na samih izletih usmerjamo še v ekolo-
ško vedenje ter skrb za okolje. V zadnjem 
času se je pojavil nov izraz plogging, ki 
pomeni, da med samo športno aktiv-
nostjo v naravi sproti poberemo še kak-
šen odpadek, ki nikakor ne sodi tja. Tako 
združimo prijetno s koristnim in vsaj 
delno prispevamo k čistejši okolici. 

Zato smo mladi planinci aktivni tudi 
na tem področju in smo športni aktiv-
nosti dodali še eko aktivnost. Plogging 
je namreč nova vrsta rekreacije, kjer med 
tekom, kolesarjenjem, veslanjem, hojo 
pobiramo še smeti. Razvil se je na Šved-
skem v letu 2016, se v letu 2018 razširil na 
sosednje države, zdaj pa se širi po vsem 
svetu z namenom zmanjšati onesnaže-
nost planeta s plastiko. Nov trend tako 
združuje telesno in okoljsko aktivnost in 
nam omogoča, da naredimo nekaj dob-
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Prireditev ob dnevu šole

Sedmega junija je v Kulturnem centru 
Laško potekala prireditev, s katero smo 
učenci in zaposleni Osnovne šole Primo-
ža Trubarja Laško obeležili dan šole. 

Podeljena so bila priznanja učencem, 
ki so v letošnjem šolskem letu izstopali 
po svojih dosežkih na različnih področ-

jih, ravno tako pa so prejeli priznanja za 
svoje zasluge nekateri zaposleni in zu-
nanji sodelavci šole. Priznanja je podelil 
ravnatelj Marko Sajko, učenci in učitelji 
pa so dogajanje popestrili z glasbenimi in 
plesnimi nastopi. Po koncu prireditve je 
bila v avli tudi pogostitev, na kateri so se 
zbrani gostje sproščeno družili.

Lea Zupan

rega zase in za okolje. Primeren je za vse 
starostne generacije, zanj pa ne potrebu-
jemo drugega kot da v žep ali nahrbtnik 
spravimo še rokavice in vrečko. 

Mladi planinci se trudimo, da smo do 
narave skrbni in odgovorni, poznamo 
planinski bonton in vse odpadke, ki jih 
ustvarimo, pospravimo v lastne vrečke 
ter jih odnesemo s seboj v dolino. Men-
torji in vodniki otroke seznanjamo z vse-
mi prijetnimi in neprijetnimi stvarmi, ki 
jih je človek ustvaril v odnosu do oko-
lja. Izobraževati otroke za boljši jutri je 
neprecenljiva vrednota, ki jo moramo 
odrasli nenehno vključevati v naš vsak-
danjik. Prihodnost pripada otrokom in 
mladim, zato se morajo zavedati, da lah-
ko s svojim ustreznim ravnanjem poma-
gajo ustvariti manj onesnaženo okolje. 

Vesna Obrez, mentorica 
planinskega krožka Debro

Planinski krožek OŠ Primoža 
Trubarja Laško

»Kdor išče cilj, bo ostal prazen, ko ga 
bo dosegel, kdor pa najde pot, bo cilj ved-
no nosil v sebi.« To so legendarne besede 
Nejca Zaplotnika, ki se je leta 1979 sku-
paj z Andrejem Štremfljem kot prvi Slo-
venec povzpel na Mount Everest. Tudi 

mi s planinskim krožkom s pomočjo od-
ličnih planinskih vodnikov Planinske-
ga društva Laško Urške Sojč in Marka 
Mavrija že vrsto let iščemo in ubiramo 
včasih že znane in drugič povsem nove 
poti, na katerih vedno znova odkrivamo 
lepote narave, ki nas notranje bogatijo. 

V desetih letih je naš seznam planin-
skih izletov postal že precej dolg. Seveda 
najpogosteje obiščemo vrhove v bližnji 
okolici, da spoznavamo poti v našem le-
pem domačem kraju. Tako smo pogosto 
obiskovalci Huma, Šmohorja, Gozdnika, 
Govc, Mrzlice ter udeleženci pohodov Po 
laških poteh, ki jih organizira STIK La-
ško. Poleg potepanj po domačem hribov-
ju se včasih odpravimo malo dlje. Osvojili 
smo Veliko planino, Peco, Golte, Podol-
ševo, Golico, Kompotelo. Za zaključek 
letošnjega šolskega leta bomo ob 100-le-
tnici Planinskega društva Laško v juniju 
obiskali Orožnovo kočo pod Črno prstjo. 
Pogosto se udeležimo zelo zanimivih 

dnevov slovenskih planinskih doživetij, 
ki so vsako leto organizirani v različnih 
krajih kot so Kranjska Gora, Krvavec, Li-
sca, Šmohor. Zelo smo hvaležni, da nam 
starši pomagate pri organizaciji prevo-
zov za otroke in jim s tem omogočite pla-
ninska doživetja. Prenašanje spoštovanja 
do narave in veselja do gibanja na pros-
tem iz generacije v generacijo je zelo po-
membno in v največje veselje mi je, ko 
vidim, da se otrokom na pohodih prid-
ružijo starši in stari starši ter z njimi uži-
vajo in se povezujejo v preprosti gibalni 
dejavnosti, kot je hoja v naravi. Nikoli ne 
bom pozabila, kako smo se v noči, obsi-
jani z zvezdami, spuščali z Mrzlice in uži-
vali ob pogledu na premikajoče lučke po-
hodnikov ter mestne luči Zasavja, poleg 
tega pa smo se do solz nasmejali šalam, ki 
jih je kot iz rokava stresala starejša poho-
dnica, s katero smo se po naključju dru-
žili na pohodu. Planinarjenje je odlična 
priložnost za spontana medgeneracij-
ska druženja, ki obogatijo vse udeležene. 
Zato čim bolj pogosto premagajmo vab-
ljivost udobnih naslonjačev in TV-zaslo-
nov, spodbudimo tudi svoje najbližje ter 
pohitimo v naravo sami ali v družbi in v 
vsakem vremenu. Seveda vam vsem že-
lim ob tem veliko lepih trenutkov in va-
ren korak na vseh poteh!

Mina Čibej

Odlični matematiki in logiki

V šolskem letu 2021/22 smo bili zelo 
uspešni na področju matematike in logi-
ke.

Matematično tekmovanje je poteka-
lo na treh ravneh, v marcu je bilo šolsko 
tekmovanje, znano kot mednarodni ken-
guru, v aprilu pa še regijsko in državno 
tekmovanje za Vegovo priznanje. Dvema 
učencema se je uspelo uvrstiti na držav-
no tekmovanje in tudi osvojiti odličje. 
Klara Kovač iz 7. razreda matične šole 
Laško je dosegla srebrno Vegovo prizna-
nje, Nejc Mavri iz 6. razreda podružnič-
ne šole Debro pa zlato Vegovo priznanje.

Tekmovanje iz logike je potekalo že v 
mesecih septembru, oktobru in novem-

bru, vendar priznanja podeljujejo šele ko-
nec junija. Najbolj uspešni sta bili učenki 
7. razreda matične šole Laško. Ana Zeme 
je dosegla srebrno priznanje, Klara Ko-

vač pa zlato priznanje, ki ga je prejela 19. 
junija v Cankarjevem domu na prireditvi 
Zotkini talenti.

Mentorica Irena Zeme

Klara Kovač Nejc Mavri Ana Zeme
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Sodelovanje v projektu TVU – tedni 
vseživljenjskega učenja

Učenci in učitelji prve triade PŠ Debro 
smo se tudi letos vključili v projekt TVU 
– Tedni vseživljenjskega učenja. Lansko 
leto je projekt vodila Lidija Podmenik, 
a je bil zaradi covida malo okrnjen, le-
tos pa sem vodenje prevzela Brigita Ko-
vač, saj me je projekt že lani navdušil. Za-
radi sprostitvenih ukrepov je bilo delo 
bolj sproščeno in smo tako učiteljica kot 
učenci s sodelovanjem v njem pridobili 
prijetne izkušnje. 

Projekt je potekal od devetega do 12. 
maja. Na naši šoli smo v okviru tega iz-
vedli več prireditev oz. dejavnosti. 

Beremo skupaj za znanje in zabavo

Učenci drugega in tretjega razreda so 
prvošolcem vsak dan prebrali kratko pra-
vljico. Ob koncu so se o njej pogovorili in 
skupaj poiskali nauk. Ob tem so starej-
ši učenci pridobili spoštovanje mlajših in 
začutili, kaj je odgovornost, saj so se na 
branje morali pripraviti, mlajši učenci pa 
so dobili motivacijo za učenje črk in bra-
nja. Otroci so čustveno podoživeli litera-
turo z likovnim in glasbenim predahom. 

V šolski knjižnici pa je knjižničar-
ka Metka Planko prebirala pravljice 
vrtčevskim otrokom. Otroci so skozi bra-
nje in poslušanje doživeli številne prijet-
ne trenutke. 

Zdrav duh v zdravem telesu 

V vseh razredih smo se pogovarjali o 
pomenu zdravja za človeka in o navadah, 

ki ga ohranjajo in krepijo. V šoli smo 
pripravljali zdrave prigrizke (sadje in ze-
lenjavo), se pogovarjali o načinu hoje in 
pravilih v prometu, v parku pa zapeli in 
zaplesali ob spremljavi glasbe iz preno-
snega zvočnika. Ob koncu razgibavanja 
smo se okrepčali z zdravimi prigrizki. 

Naslednji dan sta nas obiskala reševa-
lec in medicinska sestra, ki sta nam po-
kazala reševalno vozilo ZD Laško in nam 
predstavila, kako poteka reševanje. 

Sledila je še kratka joga za otroke in 
učenje globokega, sproščujočega diha-
nja, to nam je predstavila mamica naše 
učenke. 

Pogovarjali smo se tudi o UV-sevanju 
in varnem ravnanju na soncu. V knjižici, 
ki jo je pripravil NIJZ, smo prebrali, kako 
ravnati v sončnih dneh in kako se zaščiti-
ti pred soncem. 

Starajoča se družba in 
medgeneracijsko povezovanje 

Učiteljice smo skupaj z otroki pripra-
vile kratek kulturni program za varovan-
ce Vrtca Laško in popoldan še za starše in 
stare starše. 

Otroci so nastopili s pesmicami, dra-
matizacijo zgodbe in plesom, mlajše ot-
roke iz vrtca pa tudi naučili ples prijatelj-
stva. 

Za obiskovalce smo pripravili še dari-
la, da se bodo dalj časa spominjali našega 
obiska. 

Tako smo vsi skupaj spoznavali pomen 
človeške bližine in socialnih odnosov ter 
kaj pomeni biti človek do ljudi. 

Pomladni pohod

Z otroki prve triade smo takoj po ma-
lici vzeli nahrbtnike, se primerno oblekli 
in obuli in odšli na pohod na bližnji hrib 
Šmihel. Učence smo učiteljice predhod-
no opozorile naj s seboj vzamejo zdrave 
prigrizke, se primerno zaščitijo s sončno 
kremo, sončnimi očali, kapo ali klobuč-
kom ter imajo lahka, večplastna oblači-
la, ki jih bodo po potrebi slekli in zloži-
li v nahrbtnik. Pred odhodom smo ogreli 
svoje telo in tako preprečili morebitne po-
škodbe. Pogovorili smo se o bontonu hoje 
in varnosti v prometu. Opazovali smo 
naravo, se učili pravilnega dihanja med 
hojo in v polnosti uživati trenutke. Uči-
li smo se poslušati tišino in doživeti mir. 
Hkrati smo doživeli povezanost z naravo. 

Učenje je življenje 

Z učenci prvega in drugega razreda 
smo odšli v mestno knjižnico in v laški 
muzej. Tam smo si ogledali stare pred-
mete in jih poimenovali, skozi zgodbo o 
Žigi in Janezu smo spoznavali zgodovino 
Laškega, nato pa si še ogledali znameni-
tosti. 

Skozi vse aktivnosti smo se veliko na-
učili, se med seboj povezali in spoznavali 
drug drugega. Bilo nam je lepo. 

Vodja projekta Brigita Kovač

ŠOLSKA ŠPORTNA TEKMOVANJA V LETU 2021/22

Košarkarji v košarki 3 x 3 OŠ Primoža Trubarja tretji na 
državnem šolskem tekmovanju

Po dveh zaradi korone športno okrnjenih letih so se zopet pričela 
šolska športna tekmovanja. Ekipna tekmovanja so bila še vedno precej 
okrnjena, zelo uspešno pa so svojo kvaliteto pokazali košarkarji naše 
šole, ki so tekmovali v košarki 3 x 3. 

Najprej so v maju igrali na področnem tekmovanju, ki se je odvijalo 
v Šoštanju. Tam so uspeli premagati vse nasprotnike in osvojiti prvo 
mesto ter se tako uvrstiti na državno tekmovanje. 

Košarkarska ekipa 3 x 3: Miha Jančič, Niki Čater, Jaka Brod, mentor Albin 
Simonič, Gal Čop, Erolt Rrahmani (foto: Igor Marot)
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To se je odvijalo junija v Kranju. Na državnem tekmovanju 
so v skupinskem delu premagali OŠ Stari trg, OŠ Poljane in OŠ 
Toneta Čufarja in osvojili prvo mesto v skupini. V četrtfinalu so 
premagali OŠ Srečka Kosovela iz Sežane. V polfinalu so doživeli 
edini poraz proti kasnejšemu zmagovalcu OŠ Pivka. V malem 
finalu pa so premagali OŠ Brežice in osvojili končno 3. mesto. 

V ekipi so igrali: Jaka Brod, Erolt Rrahmani, Miha Jančič, 
Niki Čater in Gal Čop. 

Uspešno smo izpeljali šolsko tekmovanje v plesu. Šest učenk 
se je uvrstilo na področno tekmovanje, na katerem je sodelovala 
tudi ekipna produkcija šole. Tri učenke so se uvrstile na državno 
tekmovanje, kjer je bila najuspešnejša Neža Čepin na 16. mestu.

Na področnem tekmovanju v akrobatiki so učenke naše šole 
ekipno osvojile 2. mesto in se s tem uvrstile na državno tekmo-
vanje, kjer je bila najuspešnejša posameznica Anna Zhutaeva na 
14. mestu. 

Na državnem tekmovanju v športnem plezanju je tekmovalo 
sedem učenk. Najuspešnejše so bile: Klara Kovač (7. med mlaj-
šimi učenkami z licenco), Ana Zeme (8. med mlajšimi učenka-
mi brez licence) in Nina Miklavc (9. v isti kategoriji). 

Tekmovanja so se udeležile še: Neža Čepin, Katarina Bergant, 
Nina Štavt in Eva Štavt.

Na državno šolsko tekmovanje v streljanju z zračno puško so 
se uvrstili trije učenci. Vid Vorina je osvojil 7. mesto med mlaj-
šimi učenci, prav tako je 7. mesto dosegla Zala Kajtna Poženel 
med mlajšimi učenkami. Gašper Kajtna Poženel pa je osvojil 19. 
mesto med mlajšimi učenci.

Udeležili smo se še medobčinskega tekmovanja v atletiki, ki 
se je odvijalo v Žalcu. Udeležilo se ga je devet učencev in učenk 
naše šole. Najuspešnejši so bili: Jaka Brod, ki je osvojil 2. mesto 
v teku na 1000 m, Gal Jazbinšek, ki je osvojil 4. mesto v teku na 
60 m, Miha Jančič, ki je osvojil 4. mesto v teku na 300 m in Neža 
Bezgovšek, ki je osvojila 5. mesto v teku na 60 m med mlajši-
mi učenkami. Tekmovanja so se udeležili še: Mina Čop, Nina 
Miklavc, Anna Zhutaeva in Toni Turnšek.

Albin Simonič

GLASBENO OBARVANO LETO NA OSNOVNI ŠOLI 
PRIMOŽA TRUBARJA LAŠKO

Šolsko leto 2021/ 2022 je bilo obarvano s številnimi glasbeni-
mi dogodki, ki so učencem in poslušalcem omogočili kulturno 
udejstvovanje.

Poleg virtualnih proslav ob državnih praznikih, projektov 
sodelovanja z društvom Junaki tretjega nadstropja, EuDaMus 
(1. evropski dan glasbe), 11. glasbene olimpijade in spletnega 
voščila ob materinskem dnevu smo priredili tudi nekatere kul-
turne dogodke, ki so se v živo odvijali v mesecih aprilu, maju in 
juniju ter tako glasbeno obarvali celo šolsko leto. 

Projekt Otroci pojejo slovenske pesmi in se veselijo se je pri-
čel s snemanjem pesmi na Radiu Celje. V polfinalu, ki se je od-
vijalo v City Centru Celje, so šolo zastopale učenke razredne in 
predmetne stopnje.

Z glasbenim posnetkom pesmi Na planincah so pevci šole 
sodelovali v projektu Vseslovensko petje s srci.

Vseslovensko petje s srci 2022 (foto: Metka Planko)

Po dveletnem pričakovanju je napočil čas ogleda muzikala 
Figarova svatba. 

Na zaključni prireditvi Evropska vas v Celju so se sodelu-
joči predstavili z glasbeno-plesno točko. V Kongresnem cen-
tru Thermane Laško je na koncertu Pesmi iz srca s prijetnimi 
melodijami občinstvo razveseljevalo kar devet pevskih zborov: 
otroški pevski zbori matične šole Laško, podružničnih šol Deb-
ro, Rečica, Šentrupert, Vrh nad Laškim, mladinski pevski zbor 
Trubadurji in učiteljski pevski zbor Primus.

Slednji se je predstavil na Pevskih revijah v Hrastniku in La-
škem ter na Proslavi ob dnevu državnosti na občinskem dvo-
rišču v sodelovanju s solistko Ano Marijo Ojsteršek, citrarko 
Janjo Brlec in pianistom Dejanom Jakšičem. 

Na območnem srečanju otroških in mladinskih pevskih zbo-
rov Pozdrav poletju 2022 so se predstavili trije pevski zbori šole 
pod vodstvom zborovodkinj Anje Zalokar, Tanje Bezgovšek in 
Mateje Škorja. OPZ Trubadurčki in MPZ Trubadurji so gosto-
vali na Pomladnem koncertu Laške pihalne godbe, kjer so sku-
paj z orkestrom krstno izvedli pesmi skladatelja Tomaža Habeta 
Le pogumno, le za mano in Moj prijatelj Piki Jakob.

Ob tem izrekamo iskrene čestitke Mateji Škorja, prejemnici 
Aškerčevega priznanja in priznanja Primoža Trubarja Laško za 
dolgoletno in uspešno delo na področju zborovskega petja.

Iz srca hvala vsakemu posamezniku in vsem skupaj za sou-
stvarjanje številnih glasbenih spominov.

Ana Koražija, razredna stopnja 
(foto: Tanja Bezgovsek)

Neli Ela Guček in Veronika Padežnik, pred-
metna stopnja (foto: Tanja Bezgovsek) Pesmi iz srca - združeni pevski zbor OŠ Primoža Trubarja Laško (foto: Živa Mešel)
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VALETA NA OŠ AA RT

Valeta je bila v sredo, 15. junija, ob 
17.45 v šolski telovadnici. Na valeti je 
sodelovalo 40 devetošolcev, ki so or-
ganizirali in pripravili valeto skupaj z 
razrednikoma. Izdelali so vabila, vsto-
pnice, scenarij. Predhodno je bila na-

črtovana tudi scena, ki smo jo realizirali na dan dogodka.
Devetošolci so pripravili različne plesne, glasbene in dekla-

macijske točke. Valeto so otvorili s plesom pod vodstvom Ples-
nega vala Celje.

Žan Oset, Taj Seme, Andrej Horjak, Dominik Senica in Do-
minic Antunović so se predstavili na kahonih z ritmično sprem-
ljavo pesmi Move like a Jagger. Ana Mrgole in Dominik Senica 
sta se predstavila z glasbeno točko Metallice: Nothing else ma-
tters.

Plesalci Ana Zoja Novaković, Nika Lipovšek, Ema Lesjak, 
Urška Funkelj, Tjaša Peklar, Lana Zupanc, Špela Klopčič, Alja 
Škorjanc, Blažka Kopina Medjić, Julija Tovornik in Taj Seme so 
s plesom z naslovom Story of my life oziroma Zgodba moje-
ga življenja želeli osmisliti pomen dneva, s katerim so zaključili 

eno od poglavij v knjigi svojega življenja. Tekom osnovnošol-
skega šolanja so spisali mnogo zgodb, ki so jih skušali prikazati 
skozi plesno ustvarjanje. Spomine iz šole, obsijane s soncem, so 
zaprli v knjigo spominov, kamor bodo v prihodnosti pisali nove 
zgodbe.

Svoj plesni talent je odkrila tudi Lucija Gartner, ki se je 
predstavila s točko na svili.

Devetošolci so zapeli tri pesmi, in sicer najprej Vsak po svoje 
iz filma Gremo mi po svoje, nato zelo popularno skladbo Disco 
skupine LPS, nazadnje pa razredno pesem Ne bom pozabil na 
osnovno šolo. Poskrbeli so tudi za inštrumentalni del, saj so jih 
spremljali s klavirjem učiteljica Alenka Štigl, s kitaro Dominik 
Senica, z bobni pa Ana Mrgole ter fantje s kahoni.

V Zlato Aškerčevo knjigo so se vpisali: Urška Funkelj, Lucija 
Gartner, Špela Klopčič, Blažka Kopina Medjić, Larisa Kresnik, 
Ema Lesjak, Patricija Maček, Ana Maršnjak, Ana Mrgole, Karin 
Mužar, Tjaša Peklar, Špela Štepec, Lana Zupanc.

Aškerčeve čaše so prejeli:
Lucija Gartner, Špela Klopčič, Larisa Kresnik, Ema Lesjak, 

Ana Maršnjak, Ana Mrgole, Karin Mužar, Špela Štepec.

Klavdija Artank

Pomladni koncert Laške pihalne godbe z Mažoretami Laško, gosti OPZ in MPZ OS Primoža Trubarja Laško (foto: Jakob Pirš)
Tanja Bezgovšek

Učenci 9. a in 9. b razreda z razrednikoma. Prejemniki Aškerčevih čaš z ravnateljem Andrejem Podpečanom.

Praznovanje šolstva in šole v Zidanem Mostu

Na Podružnični šoli Zidani Most so ob 180-letnici šolstva v 
Zidanem Mostu in 70-letnici šole na »Vili« pripravili svečano 
prireditev. Organizirali so tudi dobrodelni bazar s pomočjo ka-
terega so zbirali prispevke za obogatitev zbirke otroških knjig v 
novi šolski knjižnici.

Prireditve se je poleg ravnatelja OŠ Antona Aškerca Rimske 
Toplice Andreja Podpečana in vodje šole Zidani Most Mirice 
Štaut, udeležil tudi župan Franc Zdolšek, ki je na dogodku po-
vedal: »Šolstvo je izjemno pomembno za vse nas. Otroke uči ne 
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Aktivni pri organizaciji številnih 
dogodkov

V Društvu ŠMOCL smo bili poleg stalnih dejavnosti, ki jih 
izvajamo v sklopu društva, v zadnjem obdobju zelo aktivni 
predvsem pri organizaciji dogodkov in pomoči pri izvedbi le-
-teh. V izvedbi Društva ŠMOCL smo organizirali že 11. edicijo 
otroškega festivala Pisani balon, kjer nas je prijetno presenetilo 
veliko število obiskovalcev, še isti dan pa smo v sodelovanju s 
Turističnim društvom Laško izvedli kulinarično nostalgični do-
godek Guštfest. Prav tako je bil rekordno obiskan festival Meta-
ljot Raspaljot Open Air, ki iz leta v leto pridobiva na mednaro-
dni prepoznavnosti. Sodelovali smo tudi pri izvedbi valete OŠ 
Primoža Trubarja Laško, ki se je odvila na občinskem dvorišču, 
dobrodelnem teku Vesele nogice tečejo in Mavrične dežele, ki 
je potekala vse dni festivala Pivo in Cvetje pred Kulturnim cen-
trom Laško.

Otroški festival Pisani balon

V organizaciji Društva ŠMOCL smo izvedli že 11. edici-
jo otroškega festivala Pisani balon, ki je glede obiska presegel 
vsa pričakovanja. Na njem so našim najmlajšim in tistim malce 

starejšim nasmehe na obraze narisale številne dejavnosti kot so 
jutranja joga, poslikava obrazov, frizerija afnarija, likovne de-
lavnice, otroške predstave, mož na hoduljah, tokalska skupi-
na Perkakšns, čarodej, druženje z lutkami, predstavitev laških 
čebelarjev, razvajanje s čokoladnico Škorja in pestra ponudba 
na raznih stojnicah, manjkal ni niti domač zajtrk. Tako mi kot 
otroci se že veselimo prihodnje edicije otroškega festivala Pisa-
ni balona. 

Festival Metaljot Raspaljot Open Air 2022

Prav tako kot Pisani balon je bil letos rekordno obiskan metal 
festival Metaljot Raspaljot Open Air, ki že velja za mednarodno 
uveljavljen festival, saj ga obišče iz leta v leto večje število tu-
jih obiskovalcev. Na občinskem dvorišču se je tokrat predstavilo 
osem uveljavljenih glasbenih skupin, in sicer angleški Benedi-
ction, poljski Batushka, avstrijski Insanity Alert, srbski Infest, 

VSEŽIVLJENJSKO UČENJE KREPI 
IN BOGATI

Današnja družba se sooča z izzivi hitrega spreminjanja, 
globalizacije, digitalizacije, čemur človek, posameznik, težko 
sledi. Predvsem potrebe trga dela po določeni strokovni 
usposobljenosti nas ženejo k iskanju in pridobivanju ved-
no novih znanj in kompetenc. Vseživljenjsko učenje je po-
membno za vsakega posameznika, saj nam aktualno znan-
je omogoča kvalitetnejše življenje, večjo aktivnost, možnost 
izbire delovnega mesta, zvišuje posameznikovo samozavest, 
hkrati pa krepi in bogati posameznika in družbo kot celoto. 

V Strategiji vseživljenskosti učenja je vseživljenjsko učen-
je definirano kot dejavnost in proces, ki zajema vse oblike 
učenja, bodisi formalno ali neformalno, naključno ali prilož-
nostno. Poteka v različnih učnih okoliščinah, od rojstva prek 
zgodnjega otroštva in odraslosti do konca življenja, s ciljem, 
da se izboljša posameznikovo znanje in spretnosti. Z učenjem 
pridobivamo tudi značajske poteze, vrednote, odnos do sebe 
in drugih ter druge osebnostne lastnosti. Pomembno je zave-
danje, da se učimo povsod, ne le v šoli, ter da cilj našega učen-
ja ni le pridobitev izobrazbe in kvalifikacije za delo in poklic, 
temveč tudi pridobitev širokega znanja, spretnosti in oseb-
nostnih lastnosti, ki jih potrebujemo, da bi lahko uspešno in 
kakovostno živeli in delali, kot posamezniki in v skupnosti.

Na podlagi Zakona o izobraževanju odraslih (2018) je s 
1. 1. 2021 v Sloveniji zaživela javna služba tudi na področju 
izobraževanja odraslih, ki se nanaša na svetovalno dejavnost 
v izobraževanju odraslih in program osnovne šole za odras-
le. Brezplačna svetovalna dejavnost je namenjena vsem 
odraslim pri vključevanju v izobraževanje in nadaljevanju 
izobraževanja, pri ugotavljanju in dokumentiranju znanja in 
spretnosti ter pri samostojnem učenju. Javna mreža omo-
goča večjo dostopnost, saj je zagotovljena lokalna oz. regijs-
ka pokritost. Posebna skrb je usmerjena v ranljive odrasle, 
ki jim je dostop do izobraževanja zaradi različnih ovir še 
dodatno otežkočen.

Šolski center Slovenske Konjice-Zreče, SIC – Izobraže-
vanje odraslih (kot pravni naslednik Delavske univerze 
oz. Svetovalno izobraževalnega centra) uspešno uresničuje 
strategijo vseživljenjskega učenja že več kot 60 let. V Laškem 
je s ponudbo formalnih in neformalnih programov izo-
braževanja prisoten od leta 1983. Številne generacije odras-
lih so tako v lokalnem okolju Laškega pridobile izobrazbo, 
dokončale srednjo šolo, se prekvalificirale ali pa z neformal-
nim izobraževanjem pridobile dodatna znanja za delo oz. 
osebni razvoj. 

Helena Škafar,  
organizatorka izobraževanja odraslih

samo stvari, ki so zapisane v knjigah, ampak jim daje popotnico 
za življenje. Vesel sem, da ima Zidani Most tako bogato zgo-
dovino šolstva in seveda šole. Ves čas se trudijo, da v majhnem 

kraju delujejo dobro in sodelujejo z društvi. Čestitke vsem ob 
teh pomembnih obletnicah.«

MKJ
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družbo pa so jim delali tudi domači Metalsteel, Sarcasm, Side-
rean in Daimona. Festival za mesto Laško brez dvoma pomeni 
tudi velik doprinos prepoznavnosti Laškega in njegovega turiz-
ma. Kot takšen pa je več kot dobrodošel za lokalne ponudnike 
nočitev, gostinstva, kulinarike in raznih aktivnosti.

V sklopu MMC TV Laško ovekovečili kar nekaj dogodkov

V sklopu MMC TV Laško smo bili zelo aktivni predvsem pri 
snemanju in produkciji številnih dogodkov, ki so se v sklopu 
JSKD-ja odvili v Kulturnem centru Laško in na občinskem dvo-
rišču. To so srečanje godb, otroški, vrtčevski, mladinski in od-
rasli pevski zbori ter plesne predstave. S snemanjem in produk-
cijo nismo manjkali niti na nastopu Vokalne skupine Vodomk, 
ki so se ob svoji 20. obletnici delovanja predstavile v dvorani 
Thermane Laško, na koncertu z naslovom »Večer zimzelenih in 
brezčasnih melodij« - vse omenjene dogodke si lahko ogleda-
te na YouTube kanalu naše spletne televizije MMC TV Laško. 
Da se bodo devetošolci Osnovne šole Primoža Trubarja Laško 
spominjali za njih tako pomembnega dogodka, kot je zaključek 
šolanja v osnovni šoli, smo s snemanjem poskrbeli tudi za to, da 
smo ovekovečili dogajanje na letošnji valeti, ki se je odvila 15. 
junija na občinskem dvorišču.

Boštjan Klemenčič, foto: Simon Božič

Akcijo Dobrodelni kilometri smo v 
nedeljo, tretjega julija zaključili z druže-
njem na Šmohorju. Poleg opravljenih ki-
lometrov smo z izkupičkom srečelova in 
prostovoljnih prispevkov na dan dogod-
ka skupaj zbrali kar 3040 evrov za druži-
no v stiski! Skupaj z družino se iskreno 

zahvaljujemo vsem sodelujočim in se že veselimo, da prihodnje 
leto ponovno zbiramo kilometre za dober namen.

Napovednik dogodkov

nedelja, 14. 8. – izlet v Wakepark Dooplek
sobota, 20. 8. in nedelja, 21. 8. – pohod v Dolomite (Piz 

Boè) s PD Laško
sobota, 3. 9. – Aquasplash na bazenu Aqua Roma
nedelja, 11. 9. – rok za oddajo fotografij za natečaj kLAK 

na temo Vzponi
sobota, 17. 9. in nedelja, 18. 9. – Pohod na Triglav
petek, 14. 10. – otvoritev razstave kLAK na temo Vzponi 

v muzeju Laško
Za več informacij o dogodkih obiščite našo Facebook 

stran Društvo LAK ali spletno stran www.drustvo-lak.si

Blaž Lenko

,
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Intervju z Markom Sabolčkijem

OD IGRALCA DO VODJE 
TENIŠKEGA CENTRA

Že dlje časa je bilo v lokalni sredini 
prisotno, da so teniška igrišča na Mari-
ja Gradcu premajhna, nepravih dimen-
zij in ne omogočajo igranja tenisa preko 
celega leta. Vrsto let so potekala iskanja 
in priprava novih rešitev, ki bi bile pod-
laga za kakovosten preobrat na višjem 
nivoju za teniško dejavnost v Laškem. 
Iskal se je prostor, katerega lastnik je 
Občina Laško in kjer bi se dalo umestiti 
teniški center. Vsem pogojem je zados-
tilo območje v Debru. Tam se od lanske-
ga poletja že igra tenis, tako na zuna-
njih igriščih kot pokritem. Upravljalec 
objekta je STIK, od novembra 2021 pa 
je najemnik objekta postal nekdanji te-
niški igralec in sedanji trener tenisa Ri-
mljan Marko Sabolčki.

S tenisom se ukvarjate že 30 let. Najprej 
kot igralec, pozneje kot trener. Zdaj pa še 
kot najemnik teniških igrišč. Kakšna je 
bila vaša pot do tu, kjer ste zdaj? 

S tenisom sem se začel ukvarjati kot 
šest, sedem let star fant in to kar v do-
mači dnevni sobi. Začela sva z očetom 
in ker sva igrala v hiši sva seveda pri tem 
tudi kaj razbila 😊. Vzporedno sem do 16.
leta igral še košarko, tako da sem bil res 
aktiven v športu. Pri 14 letih sem začel 
s tenisom malce bolj resno, tekmovalno. 
V mlajših kategorijah sem bil ves čas v 
vrhu. Ves čas sem bil reprezentant, tudi 
državni prvak. Kot član sem prišel tudi 
do ATP točk, kar je zelo velik uspeh in 
mislim, da sem bil eden redkih, če ne edi-
ni, ki je prišel do teh točk. 

Ko nekdo omeni tenis, je še vedno 
prisoten nek prizvok, da je to zelo drag 
šport. To drži?

Mislim, da ni povsem tako. Vsaj, kar se 
rekreativnega igranja tiče. Je sicer druga-
če kot pri ekipnih športih, kjer se veliko 
stroškov porazdeli, a še vseeno menim, 
da vadnine in tečaji niso tako dragi kot 
si ljudje predstavljajo. Je pa res, da če pa 
začne nekdo s tenisom na tekmovalnem 
nivoju, potem postane vse skupaj mal-
ce dražje, saj je potrebno prebiti več ur 
na igrišču, imeti individualne treninge, 
obenem pa poskrbeti še za kondicijo, kar 
zahteva drugega trenerja in s tem pove-
zane stroške. In zato se potem posledično 
zvišajo stroški. Drugače pa je tenis dosto-
pen in je lahko marsikomu blizu. 

Kmalu po prihodu v člansko kategori-
jo ste se srečali s poškodbo, ki je marsi-
kaj spremenila. Je bil to trenutek, ko ste 
se odločili za trenerstvo?

Trenerstvo se mi je ves čas zdela logič-
na nadaljnja izbira. Z izobraževanji sem 
začel že v zadnji sezoni kot igralec, ko 
sem še branil ATP točke. Nisem pa ravno 

veliko zaslužil kot igralec, strast do tenisa 
pa je seveda ostajala. Zato sem se odlo-
čil, da poskusim s trenerstvom. Poškodbi 
ramena in komolca pri 19 letih sta me za 
nekaj časa onemogočili. V bistvu sem se 
s samo poškodbo in saniranjem ukvarjal 
približno leto in pol in to ravno v letih, 
ko sem bil na vrhuncu. Žal pa je bil to 
tudi na nek način začetek zavedanja, da 
se ne bom mogel vrniti med najboljše. Si-
cer sem še vztrajal do 24. leta, a sem se 
nato podal v trenerske vode, kjer sem še 
danes.

Vmes ste službovali tudi v tujini.

Po končani karieri sem začel v celjski 
teniški šoli, kjer sem bil pet let. Z Miho 
Furlanom sva dobro delala, šola se je raz-
vijala, imeli smo veliko otrok. Nato pa 
sem dobil ponudbo teniške akademije iz 
Kitajske. V Peking bi naj šel kot sparing 
partner in trener za en mesec. Ker pa 
smo bili drug z drugim zadovoljni, sem 
nato ostal pol leta. Nato so mi ponudi-
li, da ostanem še najmanj dve leti, vendar 
se nisem odločil ostati, saj so bile preve-
like kulturne razlike. Zatem sem bil ne-
kaj časa v Nemčiji, kasneje še dve leti v 
Avstriji. Vse bolj sem se bližal Sloveniji, 
kjer sem zdaj že dve leti. Sodelujem z več 
tekmovalci v Sloveniji ter z več teniški-
mi klubi. Na hrvaškem otoku Lastovo pa 
imamo tudi teniško akademijo.

V Laškem imate v tenis centru od no-
vembra dalje tudi več skupin. Kakšne so 
te skupine?

Imamo teniški vrtec, kamor sprejema-
mo štiri, pet let stare otroke. Nato je te-
niška šola, kjer so otroci od šestega leta 
dalje. Potem imamo tudi skupine za sta-
rejše, to je nekje do 18. leta. Imamo tudi 
programe za upokojence. 

Delamo na tem, da imamo čim več 
različnih skupin, kamor se lahko vklju-
či vsakdo. Nudimo tudi individualne ure. 
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KOŠARKARSKI KAMP GORAN 
DRAGIĆ V LAŠKEM ŽE DRUGIČ
16. julija se je v Laškem že drugič zapored zaključil 
Košarkarski kamp Goran Dragić. 

Potem ko je lani po letu dni premora oz. po spletni različi-
ci kampa Goran Dragič skupaj z ekipo izkušenih in kakovo-
stnih trenerjev ter vzgojiteljev sedem košarkarskih, zabavnih in 
športno pestrih dni preživel v Občini Laško, nastanjeni so bili 
v Thermani Laško so se za letošnje leto ponovno odločili kamp 
organizirati v našem mestu in tako bo tudi prihodnje leto.

Pri Fundaciji Goran Dragić pravijo, da pri košarkarskem 
kampu Goran Dragić ne gre le za košarko. Tudi ne zgolj in samo 
za zabavo. Gre za čudovit spoj športa, košarke, medsebojnega 
spoštovanja, spoznavanja in mnogih trenutkov sreče. V celoto 
pa se vse skupaj poveže predvsem z izjemno »Gogijevo« oseb-
nostjo. Goran namreč z otroki preživi vseh sedem dni, jih spo-
zna, z njimi pa deli sleherni del košarkarskega kampa. Za name-
ček pa jim v goste pripelje mnoge športne prijatelje ter poskrbi 
še za marsikakšno presenečenje. Letošnje presenečenje je bilo 
druženje s skupino Joker out, otvoritev košarkarskega igrišča v 
Marija Gradcu in še in še.

Na sodelovanje z Goranom Dragićem in njegovo ekipo so 
zelo ponosni tudi v Thermani, kjer so letos gostili kar 130 ot-
rok, udeleženih na Košarkarskem kampu Goran Dragić: »Za 
opravljeno delo smo tako iz ust samega Gorana Dragića kot 
tudi njegove organizacijske ekipe prejeli vrsto pohvalnih besed 
in pozitivnih odzivov, kar dodatno potrjuje visoko kakovost na-
ših storitev, gostoljubje in predano delo naših zaposlenih. Šport 

je pomemben za krepitev zdravja in dobrega počutja vsakega 
posameznika, še zlasti pri najmlajših. Zato tovrstne akcije, ki v 
ospredje postavljajo šport in druženje mladih, tudi sama zelo 
podpiram. Kamp Gorana Dragića je organizacijsko zastavljen 
na najvišji ravni, udeleženci so preko številnih aktivnosti tudi 
letos izjemno uživali in res smo veseli, da smo lahko del te zgod-
be o uspehu,« je dejala predsednica uprave družbe Thermana, 
d. d., Mojca Leskovar.

MKJ
Foto: Spontanzo

Skratka smo odprti za vsakršna sodelo-
vanja. Na tem mestu želim poudariti, da 
je resnično vsakdo dobrodošel in ni pot-
rebno biti član kluba, da se nam pridru-
ži. Smo odprti za vse. Želim si, da bi se 
povezale različne generacije, prav tako si 
želim povezovanja z drugimi športnimi 
klubi. Lepo bi bilo, če bi tu postalo neko 
stičišče različnih športov.

Konec julija pa se je odprla tudi kavar-
na.

Res je. Menim, da takšen teniški kom-
pleks potrebuje tudi gostinsko dejavnost 
in smo jo na srečo tudi dobili. 

Imeli boste tudi različne dogodke.

Res je. Eden izmed dogodkov se je 
zgodil konec maja, ob odprtju kavarne. 
Takrat smo imeli dvodnevni teniški tur-
nir, kjer so igrali tenisači različnih staros-
ti, večinoma rekreativci. Takšnih dogod-
kov, eventov bo več tudi v prihodnje. V 
načrtu imamo različne turnirje in kampe 
za otroke. 

Želite bralcem Laškega biltena, kaj 
sporočiti?

Želel bi poudariti, da smo odprti za 
vse. Namreč kar nekaj ljudi me je vpra-
šalo, če moraš biti član kluba, da prideš 

igrat. In še enkrat bi želel povedati, da ne, 
ni potrebno biti član. Veseli smo vsake-
ga obiska, zato nas pridite pogledat in naj 
teniški center zaživi. 

Tenis center je odprt vsak dan od 
8. ure dalje. V primeru slabega vre-
mena se lahko tenis igra na pokritem 
dvorišču. 

Več informacij dobite na telefonski 
številki 040 123 565.

Mojca Knez Jovan

Udeleženci kampa spoznavajo različne stvari, med drugim tudi tehnike oživljanja.Del udeležencev kampa, ko so se seznanili z ameriškim nogometom.

Na kampu so dobrodošli tako fantje kot dekleta.
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V NOVO SEZONO  
S KOŠARKARSKIM 
KLUBOM ZLATOROG

Košarkarski klub Zlatorog v novo se-
zono vstopa z obilo optimizma in sme-
limi načrti za prihodnost. Skupaj z navi-
jači, generalnim sponzorjem Pivovarno 
Laško Union, d. o. o., glavnimi sponzorji 
Thermano Laško, Občino Laško in osta-
limi, strokovnim štabom na čelu z glav-
nim trenerjem Alešem Pipanom, igralci 
članske ekipe, igralci ostalih selekcij, nji-
hovimi starši in vsemi podporniki kluba 
smo lahko ponosni na lansko sezono, v 
kateri smo dosegli in presegli zastavljene 
cilje.

Članska ekipa, ki sta jo lani vodila 
Robi Ribežl in v drugem delu sezone Aleš 
Pipan, ki ostaja glavni trener, je uspela 
zadržati mesto v prvi slovenski košar-
karski ligi. Med selekcijami mlajših igral-
cev je ekipi U17 in njihovemu trenerju 
Silvu Brumcu letos uspel izjemen dose-
žek. Osvojili so odlično 2. mesto v prvi 
slovenski košarkarski državni ligi. Člani 
ekipe so bili Aljaž Stupan, Valentin Gar-
tner, Nace Esih, Maks Knavs, Miha Ko-
vač, Nik Urbanija, Filip Pirš, Blaž Tratar, 
Erolt Rrahmani, Urban Baš, Jaka Brod, 
Andraž Krašovec, Niki Čater. Blaž Tratar 
je bil na zaključnem turnirju ob tem uvr-
ščen tudi v najboljšo peterko turnirja. 

Trije člani ekipe U17, Filip Pirš, Blaž 
Tratar in Nik Urbanija so se nato prebili 
še v državno slovensko reprezentanco, ki 
se je poleti udeležila Svetovnega prven-
stva za fante do 17 let v Malagi. Z vidnej-
šo vlogo in uspešnimi predstavami so 

odlično zastopali našo državo, naš klub 
in občino Laško ter se veselili preboja v 
četrtfinale, kjer jih je premagala Francija, 
na koncu pa so osvojili odlično 7. mesto. 

V sezoni 2022/2023 bodo v članski eki-
pi naš klub zastopali Klemen Požin, Filip 
Pirš, Jan Maček, Anže Medved, Miha Ko-
vač, Jan Copot, Nik Urbanija, Blaž Tra-
tar, Klemen Smrekar, Miloš Miljković in 
Devin Gage, do začetka sezone pa se bo 
ekipa predvidoma okrepila še z vsaj dve-
ma igralcema. Trenutno se pogovarjamo 
še o vrnitvi našega igralca Roka Pajka, ki 
je lani uspešno študiral in igral košarko v 
ZDA. Trenersko ekipo bosta poleg Aleša 
Pipana sestavljala še pomočnik trenerja 
Jurij Pristovnik in trener za fizično pri-
pravo Pavli Ojsteršek. Mlajše selekcije 
bodo vodili trenerji Silvo Brumec, Do-
men Drobne in Aljoša Stropnik. 

Vse otroke, ki imate radi šport in bi že-
leli vstopiti v vznemirljiv svet košarke ter 
postati del naše zgodbe, vljudno vabimo, 
da se nam pridružite. S treningi prične-
mo 15. 8., kontakte in informacije o tre-
ningih bodo dosegljive na naši spletni 
strani www.kkzlatorog.si. 

Že sedaj vabimo tudi vse navijače, da 
nas v novi sezoni podprete z obiskom in 
navijaškim vzdušjem na vseh tekmah. 

Še enkrat se zahvaljujemo vsem našim 
sponzorjem in se v novi sezoni priporo-
čamo za sodelovanje, saj brez vas ne bi 
mogli nadaljevati košarkarske zgodbe, ki 
jo gradimo že od leta 1969!

V imenu upravnega odbora  
Bojan Špiler, 

predsednik KK Zlatorog Laško

Slavnostna podelitev pokalov in medalj (foto: Jakob Pirš)

Filip Pirš, Blaž Tratar in Nik Urbanija na svetovnem 
prvenstvu v košarki za fante do 17 let (foto: Jakob Pirš)

Po zasluženi zmagi nad KK Union Olimpija v polfi-
nalu državnega tekmovanja za fante do 17 let (foto: 
Gašper Papež)
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Leto 2022 je Nogometnemu klubu Laško prineslo nekaj veli-
kih sprememb. V mesecu juniju, v času, ko smo že razmišljali o 
počitnicah, so v našem klubu potekale predstavitve po osnovnih 
šolah. Našim najmlajšim smo želeli predstaviti, kakšne aktiv-
nosti se izvajajo v našem klubu. Predstavili smo nogomet skozi 
igro, saj je naša skrb, da se otroci v svojih letih še vedno le igrajo 
nogomet. Pripravili smo različne poligone, kjer so otroci lahko 
preizkusili svoje nogometno znanje. Otroke smo povabili k vpi-
su za prihajajočo sezono. Že v naslednjih nekaj dneh so na naš 
naslov začele prihajati prijavnice, česar smo se zelo razveselili.

Nogometni utrip v Laškem

Turnir Crikvenica CUP 2022

V mesecu juniju je v Crikvenici na Hrvaškem potekal med-
narodni nogometni turnir »Crikvenica CUP 2022«, ki smo se 
ga udeležili tudi z našimi nogometaši, in sicer z dvema ekipama. 
Turnir je potekal med 10. in 12. junijem. Igralo se je na 9 prizo-
riščih ter z več tisoč prijavljenimi igralci. Na turnirju sta barve 
našega kluba zastopali selekciji U12 ter U15. Fantje in dekleta 
so svoje tekme igrali na različnih prizoriščih in prikazali veliko 
želje in volje. Nove izkušnje so se zelo razveselili in verjamemo, 
da bo takšnih v prihodnje še več. 

Igralci in trenerji na turnirju v Crikvenici.

Prireditev osnovnošolskih ekip

V Nogometnem klubu Laško velik poudarek dajemo tudi 
prireditvam, ki so namenjene predvsem našim najmlajšim no-

gometašem in nogometašicam. Zato jim bomo v mesecu sep-
tembru pripravili tudi prvo prireditev, kjer se bodo predstavile 
vse osnovnošolske selekcije osnovnih in podružničnih šol ter 
tudi naša najmlajša klubska selekcija.

Nagovor Jureta Travnerja in vabilo k vpisu v nogometni 
klub

»Smo Nogometni klub Laško. V našem klubu igra nogomet več 
kot 200 otrok. Nogomet je po vsem svetu eden najbolj popular-
nih športov. Ponuja predvsem zabavo, igro in sproščenost, hkra-
ti pa nas uči odgovornosti, discipline, medsebojnega sodelovanja 
in nas spodbuja k zdravemu načinu življenja. Spoznavamo nove 
ljudi in sklepamo nova prijateljstva. Glavna misel oz. moto je, da 
nogomet izboljšuje življenje. Zato vas v NK Laško vabimo, da se 
nam pridružite na treningih in tudi sami postanete del nogometa. 
Treningi potekajo na velikem nogometnem igrišču v Hudi Jami. 
Naši strokovno izobraženi trenerji oz. učitelji vas bodo skozi igro 
in zabavo spoznali z osnovami nogometa. Tudi sam sem svoje 
prve nogometne korake pred 26 leti naredil prav pri Nogome-
tnem klubu Laško in nogomet še danes aktivno igram. Še enkrat 
vljudno vabljeni k igranju nogometa v NK Laško!«

V avgustu bodo z aktivnostmi pričele vse selekcije v našem 
klubu, saj se tekmovanja pričnejo že v začetku meseca sep-
tembra.

Klubska prijavnica

Za vpis vašega otroka v NK Laško nas lahko kontaktirate pre-
ko elektronskega pošte ali telefonske številke, oboje je navedeno 
na prijavnici.

Nogometni klub Laško

NOGOMETNE AKTIVNOSTI NK LAŠKO 
OB ZAKLJUČKU ŠOLSKEGA LETA IN 
SEZONE
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PD LAŠKO 100-LETNICO OBELEŽIL 
NA POVORKI 

Marsikdo se je sredi letošnjega julija začudil, ko se je na soci-
alnih omrežjih pojavila novica, da je naša najvišja gora za nekaj 

dni ostala brez Aljaževega stolpa. V Laškem je namreč potekala 
tradicionalna povorka Pivo in cvetje in Planinsko društvo La-
ško si ga je izposodilo za sodelovanje na njej. Ob 100. obletni-
ci so si ga »drznili« s helikopterjem pripeljati v dolino, kjer se 
je prevažal na planinsko okrašenem traktorju, ki ga je vozil g. 
Branko Pušnik iz Male Breze. Verjetno je marsikdo od gledalcev 
začudeno pogledal pri prebiranju te novice in debelo, ko je videl 
premikajočega sivega velikana na ulicah Laškega. Seveda je šlo 
za lažno novico, saj se je po laških ulicah prevažala le imitacija 
pravega Aljaževega stolpa. Narejen je bil iz kartona v naravni 
velikosti. Na vozu so mu družbo delale skale, planike, smero-
kaz, seveda pa ni manjkala niti prava pohodniška oprema (stara 
in sodobna), ki jo potrebujemo za obisk visokogorja. Markaci-
je pa so planince tudi tokrat pripeljale varno do želenega cilja. 
Od ideje do končnega izdelka je preteklo kar precej časa, saj so 
bili vsi rekviziti izdelani in pobarvani ročno. Okraševanje voza 
je potekalo v nedeljo zjutraj, popoldne pa je marsikaterega gle-
dalca povorke popeljal v gorski svet - ne le z okrasitvijo, temveč 
tudi s planinsko glasbo, ki nas je ves čas povorke spremljala. Na 
povorki so sodelovali člani Planinskega društva Laško, člani in 
bodoči člani planinskega krožka Osnovne šole Primoža Trubar-
ja Laško ter njihove mentorice. 

Urška Wiegele, mentorica planinskega krožka OŠ Laško

STOLETJE LAŠKIH 
PLANINCEV

V Planinskem društvu Laško se je 
v obdobju med 1922 in 2022 dogajalo 
marsikaj, kar je vredno, da se iztrga iz 
pozabe in ohrani prihajajočim generaci-
jam. Opisa teh dogajanj se loteva zbor-
nik na skoraj dvesto straneh in je bogato 
ilustriran z več kot 150 fotografijami. 

Množica prostovoljcev je omogočila, 
da društvo uspešno deluje vsa ta leta. V 
času socializma je bilo v društvo vključe-
nih tudi preko 700 članic in članov, se-
daj v demokraciji se giblje število okrog 
200. Včasih je bilo veliko število članov 
društva, ki so občasno zahajali v planine, 
zdaj pa ogromno število občanov zahaja 
v domača in tuja gorstva, da tistih, ki se 
vsak dan povzpnejo na kakšnega od oko-
liških hribov, niti ne omenjamo; število 
formalnih članov je pa bolj skromno.

Osnovni cilj in naloge društva so dru-
ženje, sprostitev in nabiranje fizičnih in 
psihičnih moči ali krepitev zdravja, spo-
znavanje bližnje in širiše okolice, soži-
tje in pomoč pomoči potrebnim. Vzgoja 
planincev, zlasti mlade generacije je velik 
izziv vodnikom, varuhom narave in osta-
lim članom, ki so vpeti v delo društva. To 
delo je razdeljeno na odseke, kar je razvi-
dno iz zapisov zbornika.

Predstavljeni so vsi predsedniki in 
predsednice društva, ki so vsak na svoj 
načih dali pečat planinstvu v Laškem. 

Mnogi med njimi so predstavljeni na 
osnovi njihovih pričevanj, za preminule 
je bilo treba iskati podatke na druge na-
čine.

Nadaljevanje stoletne zgodovine pla-
ninskega društva bo bistveno drugačno, 
kot sta bili njegova sedanjost in pretek-
lost. Hitrost družbenih sprememb v sve-
tu in pri nas je vse večja. To terja tudi vse 
hitrejše prilaganje organiziranosti in de-
lovanja planincev. Ne glede na vse spre-
membe pa bodo naši občani še naprej za-
hajali v naravo in planinski svet. 

Na Šmohor so ljudje zahajali v davnini 
pred tisoč in več leti in zahajali bodo tudi 
v prihodnjih stoletjih. Seveda se je način 
obiskovanja Šmohorja spreminjal in še 
bolj se bo spreminjal v bodočih desetle-

tjih in stoletjih. V tem zborniku opisano 
stoletje je le delček tega tisočletnega doga-
janja. Bodimo ponosni na to naše stoletje. 

Planinci z zanosom slavimo stoletnico 
organiziranega planinstva v Laškem in z 
optimizmom zremo v prihodnost, v dru-
go stoletje delovanja.

Knjigo Stoletje laških planincev bo 
možno kupiti pri Računovodskem ser-
visu Anica Medved nad Lekarno Cizej, 
Kidričeva 5 in v planinskem domu na 
Šmohorju po njeni predstavitvi, ki bo 
na Šmohorju 27. avgusta.

Andrej Mavri

SLAVNOSTNO PROSLAVO OB
100-LETNICI OBSTOJA PLANINSKEGA

DRUŠTVA LAŠKO

Foto: Mediaspeed
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Planinsko društvo Laško letos obeležuje kar tri jubileje: mi-
neva 100 let od ustanovitve PD Laško, 70 let od odprtja planin-
skega doma na Šmohorju ter 110 let od smrti Laščana Frana 
Orožna, ustanovitelja Slovenskega planinskega društva. Po-
nosno lahko rečem, da sem bila eno četrtino od celotne »ži-
vljenjske dobe« Planinskega društva Laško tudi jaz na tak ali 
drugačen način vključena v njegovo delovanje.

S hribi so me povezali starši, ki so me vztrajno vodili na po-
hode, tudi kadar sem temu po otroško nasprotovala. Kasneje 
so me vpisali v planinski krožek v okviru Osnovne šole Primo-
ža Trubarja Laško, ki ga je takrat vodila Dragica Črepinšek in 
kasneje Mojca Jutriša. Spomini s planinskih pohodov in tabo-
rov so še vedno eni izmed najljubših spominov iz osnovne šole. 
Pri planinskem krožku sta takrat sodelovala planinska vodnika 
Damjan Kolšek in Marjan Čater, ki sta s pomočjo ostalih pro-
stovoljnih članov (Petra Šuster, Tomaž Mavri, Darja Jeran, Seba-
stjan Vreže in verjetno še kdo) organizirala več planinskih tabo-
rov. V okviru Mladinskega odseka planinskega društva smo bili 
na taboru na Loki pod Raduho, na Korošici, v Logarski dolini in 
v Kamniški Bistrici. Kasneje pa sem se udeležila tudi pohodnega 
tabora, na katerem smo v petih dneh prečkali Kamniško-Savinj-
ske Alpe od Krvavca do Logarske doline. Spomnim se dogodi-
vščin, ko nam je prvo noč tabora veter odpihnil šotore in smo do 
konca tabora imeli privilegij spati v koči, potem naslednjič, ko 
smo sredi noči kopali jarke okoli šotorov, da nam voda med na-
livom ni zatekala v šotor. In pa neskončno število zabavnih iger, 
ustvarjalnih delavnic ter prijetnih večerov ob tabornem ognju s 
kitaro in pesmarico. Pohodi in izleti v ranem otroštvu so precej 
prispevali k izgradnji vztrajnosti, odpornosti na težave in prila-
godljivosti na različne situacije ter zavedanju, da se lahko doseže 
vse, če si to želiš in pri tem vztrajaš. Hkrati pa so mi dali ogrom-
no lepih spominov in prijateljev, ki so še danes eni izmed mojih 
najboljših prijateljev.

Kasneje, po osnovni šoli, so se zopet malo več aktivirali starši, 
veliko vlogo pa je igral tudi stric Pavel Svatina in njegova žena 
Marjana. Skupaj smo ob vikendih pogosto zahajali na družinske 
pohode, v širši ali ožji zasedbi, vedno pa je bila pika na i dobra 
in obilna malica, ki v hribih najbolj tekne. S stricem Pavlijem in 
atijem sem začela obiskovati tudi zahtevnejše cilje in stric mi je 
predal ogromno znanja, pomagal nabrati izkušnje in s tem krepil 
mojo samozavest za obiskovanje zahtevnejših poti.

Z izpitom za avto je prišla nova svoboda in v gore smo se lah-
ko začeli podajati tudi s prijatelji sami. Postali smo prava klapa, 
se spodbujali pri doseganju ciljev, si pomagali premagovati stra-
hove, drug drugega krepili in skupaj pridobivali izkušnje. S to 
ekipo smo še vedno povezani med seboj ter povezani z gorami. 
Manja Frece je odlična gorska tekačica, Marka Mavrija in Davida 
Lapornika pa je zaneslo v alpinizem, Marko je lani celo uspešno 
prestal izpit za alpinista. Vsi pa smo tudi vodniki pri PD Laško.

Leta 2008 sva z Manjo Frece opravili tečaj za planinskega vo-
dnika v Bavšici in postali planinski vodnici pri PD Laško. Še 
zdaj se spominjam mojega prvega vodenega izleta na Cicelj in 
Murovico, na dva hriba, za katera sem prvič slišala. Na srečo je 
večino vodenja prevzel Marjan Klemenčič, ki mi je bil dodeljen 
kot mentor za ta izlet, jaz pa sem prevzela organizacijo izleta. 
Kasneje je s kilometrino prišlo več izkušenj in tudi samozaves-
ti. V okviru Mladinskega odseka Klinček smo z razširjeno eki-
po (Tomaž Krašek, Sandra Tržan, Klemen Mlaker) v obdobjih 
2007-2017 organizirali šest večdnevnih planinskih taborov za 
osnovnošolce, katerih vodja je bil Marko Mavri, in so potekali 

na Šmohorju ali Kopitniku. Z »ekipo mlajših vodnikov« pa smo 
organizirali več dvodnevnih izletov. Dvakrat smo peljali okoli 30 
študentov Laškega akademskega kluba na Triglav in letos name-
ravamo to ponoviti. Začeli smo organizirati tudi pohode v tuja 
gorstva, petkrat smo obiskali Dolomite in enkrat Visoke Ture. 

V zadnjem času sem prevzela sodelovanje z Osnovno šolo Pri-
moža Trubarja Laško pri vodenju planinskih izletov za otroke v 
okviru planinskega krožka. Želela bi, da bi otrokom lahko dali 
to, kar je meni in moji generaciji dalo planinsko društvo. To je 
dneve neskončnih doživetij v družbi prijateljev, uživanja v na-
ravi ob spoznavanju novih okolij, praktična znanja s področja 
planinstva ter samozavest ob odkrivanju svoje psihofizične moči 
skozi igro in v prijetni družbi vrstnikov. S planinskim krožkom 
in mentoricami Marijo Čibej, Urško Wiegele, Renato Topolovec, 
Vesno Obrez in Jasno Lapornik organiziramo približno osem 
pohodov na leto, pri čemer si prizadevamo, da bi bila vsaj dva 
pohoda na leto v hribovja izven bližnje okolice, kjer bi se otroci 
spoznavali z gorskim svetom. Z veseljem ugotavljamo, da so po-
hodi čedalje bolj obiskani. V letošnjem letu smo na pohodu na 
Šmohor imeli okoli 80 udeležencev – otrok, skupaj s starši, kar je 
bila rekordna udeležba v zadnjem času. V letošnjem letu smo na 
usposabljanje prijavili tudi prvega mladinskega voditelja Dejana 
Kolška, ki bo zagotovo odlično dopolnil aktivnost mladinskega 
odseka.

In če sem začela s Petro Škarja in odlomkom iz njene knjige 
GORE, naj z njo tudi končam: 

»Obstajajo ljudje, ki v sivi gori vidijo zgolj surovost. Ljudje, ki 
bežijo pred njenimi nevarnostmi in stokajo pred izzivi. V spominu 
jim ostajajo težke noge in naveličan obraz, želja po udobju in 
zadovoljstvo že ob sami misli na dolino. 

A potem smo tu še mi, ki se od njih razlikujemo kot noč in dan. 
V nevarnostih vidimo svobodo, v izzivih igro. Težke noge? Že po-
zabljeno. Naveličan obraz? Ta ostaja v dolini. Želimo si kavkinega 
leta in najlepšega razgleda. Dotik skale nam daje moč, pogled v 
njeno steno pa ponižnost in mir.

Tam se počutimo doma, četudi daleč stran od resničnega doma. 
Tam smo človek človeku in človek sami sebi. Tam se spomnimo, 
kdo v resnici smo: ljudje brez mask, brez igranja, brez nazivov in 
pravil.

Tam je vsak naš pogled iskrivejši. Naš dotik krepkejši. Naša vo-
lja močnejša. Naše besede redkejše, a izbrane. Naš smeh spet spro-
ščen. In naša glava končno bolj prazna, ker se napolnilo je srce.

Tam, prav tam se tkejo najmočnejše vezi.«
Urška Sojč

»PAZI, S KOM GREŠ V GORE. KAJTI VRNILA SE NE BOSTA KOT NEZNANCA.«
(Petra Škarja, knjiga GORA)

Pohod s planinskim krožkom na Črno prst
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Tematsko-turistična pohodna pot Pot 
SREČNO povezuje mesta Laško, Hrastnik, 
Trbovlje in Zagorje ob Savi in je pot žive 
zgodovine, postlane s predanostjo in 
trdoživostjo naših prednikov. Rudarska 
zapuščina, ki združuje, označuje in obli-
kuje te kraje, je ustvarjala njihovo iden-
titeto in razvoj. Vpliv črnega zlata, ki se 
skriva pod površjem, je moč občutiti na 
vsakem koraku 29,7 km dolge pot. Ime 
poti simbolično predstavlja značilen ru-
darski pozdrav »SREČNO«, ki je živ še da-
nes.

Pot se vije po razgibanem hribovitem ob-
močju štirih občin in je namenjena tako 
za sprehod, rekreacijo, sprostitev kot tudi 
za ogled naravnih in kulturnih znameni-
tosti s poudarkom na rudarski tehnični 
dediščini. 
Skupaj je dolga 29,7 km, od tega 7,7 km 
na območju občine Laško, 9,3 km na ob-
močju občine Hrastnik, 7,8 km na obmo-
čju občine Trbovlje in 4,9 km na območju 
občine Zagorje ob Savi.

Po celotni poti SREČNO od Laškega, skozi 
Hrastnik in Trbovlje do Zagorja ali obra-
tno se lahko podate s knapovsko trdoži-
vostjo, dobro kondicijo in močno voljo, 
sicer pa so v rekreativne namene bolj pri-
merni posamezni odseki poti SREČNO. 

Pot bogatijo tudi številni ohranjeni objek-
ti in eksponati tehnične dediščine: Stroj-
nica Liša jašek v Govcah - zdaj rudarski 
muzej, Martinač rov, Mlakarjevo stanova-
nje, rudniški rov Barbara vpadnik, stroj-

ni jašek, strojnica in vodni umirjevalniki 
na degradirani rudniški površini na Oj-
strem, izvozni rudniški jašek »Jašek III« oz. 
»Drajeršoht«, Vasle rov, jalovišče Ruardi – 
Evropark, portal Aleksandrovega rova itd.
Za ogled je zanimiva tudi Galerija Mašin-
haus v Hrastniku, kip rudarja Prometeja in 
delavskega naselja »Pauer oz. Bauer« ko-
lonija v Trbovljah ter Pristan s perkman-
deljcem v Zagorju ob Savi in Rudarski 
muzej Zagorje v Kisovcu.

Izhodišče poti v Laškem: križišče  
v Podšmihelu, nasproti Železniške  
postaje Laško
GPS: 46.153886, 15.231696
Čas hoje: 7 h : 59 min
Dolžina poti: 29,7 km
Zahtevnost: srednje zahtevna
Skupen vzpon iz smeri Laškega: 1484 m
Skupen vzpon iz smeri Zagorja ob 
Savi: 1471 m
Najnižja točka poti: 226 m (Laško)
Najvišja točka poti: 644 m
(na poti pod Ostrim vrhom,  
v občini Hrastnik)

Pa SREČNO na poti.
Več o poti: FB PO LAŠKIH POTEH

Dean Muhovec, STIK
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16. KOLESARSKI VZPON PIVOVARNE LAŠKO NA 
ŠMOHOR

V soboto, 16. julija 2022, je bil v času Pivo in Cvetja izpeljan 16. Kolesarski vzpon 
na Šmohor, ki se ga je udeležilo 65 kolesarjev. Vsi udeleženci so z neverjetno vnemo 
in zanosom premagali strmino do vrha Šmohorja. Na Šmohorju je bilo veselo in pre-
šerno vzdušje, za glasbo pa je poskrbela vedno aktualna skupina - Orleki. 

LAŠKO USPEŠNO IZVEDLO START 
ČETRTE ETAPE 28. KOLESARSKE 
DIRKE PO SLOVENIJI 

Kolesarska evforija, ki je v zadnjih letih preplavila Sloveni-
jo, je letos poskrbela, da so bile med 15. in 19. junijem oči slo-
venske in mednarodne javnosti uprte v 28. izvedbo mednaro-
dne kolesarske dirke Po Sloveniji. Slovenska pentlja je v skoraj 
treh desetletjih gostila številne kolesarje in ekipe, ki kraljujejo 
na svetovni lestvici Mednarodne kolesarske zveze (UCI), z vsa-
ko izvedbo pa dodatno utrjuje prepoznavnost slovenskega kole-
sarstva in države tudi v mednarodnem prostoru. Z razgibanimi 
trasami etap je tudi letos povezovala celotno Slovenijo ter prite-

gnila številne gledalce in navijaške navdušence, ki so si v živo ali 
ob ekranih ogledali kolesarski spektakel. 

Pomemben del letošnje izvedbe dirke so bile tudi nekatere 
povsem nove etape in kraji, ki jih dirka v zgodovini še ni obiska-

la. Ponosna gostiteljica je bila letos tudi 
destinacija Laško, ki je v soboto, 18. juni-
ja, gostila start četrte etape. Ta si je zaradi 
svoje težavnosti in 2405 višinskimi metri, 
ki so jih na svoji poti premagovali kole-
sarji, pridobila naziv kraljevska etapa. 
Ulice Laškega so na dan etape preplavili 
številni domači in tuji gledalci in navijači, 
ki so se že od zgodnjih jutranjih ur zbira-
li na Aškerčevem trgu, od koder je župan 
občine Laško Franc Zdolšek, ob 10.55, z 
zamahom zastavice napovedal start eta-
pe. Razgibana in fizično izjemno zahtev-
na trasa je kolesarje v prvih kilometrih 
vodila po levem bregu Savinje, preko mo-
stu Jagoče, nato pa nadaljevala pot po re-
gionalni cesti Laško-Rimske Toplice proti 

Najštevilčnejša ekipa z osmimi udeleženci 
je bila ekipa Plus iz Pivovarne Laško Union, 
d. o. o. Pokale in nagrade je podeljeval župan 
Franc Zdolšek.

Pri izpeljavi vzpona so poleg neutrudnih 
članov Kolesarskega kluba Laško sodelovali 
kot glavni sponzor Pivovarna Laško še Obči-
na Laško, JP Komunala Laško, gasilci iz PGD 
Rečica in Laško in mnogi drugi posamezni-
ki, ki do kolesarstva čutijo nekaj več. 

Vsem se ponovno iskreno zahvaljujemo 
za njihov doprinos, da smo tudi letos lahko 
izpeljali dogodek. 

KK Laško
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Nadaljevanje ...

V enem izmed prejšnjih člankov sem 
omenil, da napišem nekaj o oceni kako-
vosti sprejema v radijski zvezi in o črko-
vanju.

Pri komunikaciji z radijsko postajo je 
pomembno, kako nas sogovornik sliši in 
kako mi slišimo njega. To je odvisno od 
več dejavnikov, in sicer kvaliteta radij-
ske postaje (moč oddajne postaje sogo-
vornika in občutljivosti in selektivnosti 
sprejema naše postaje), kvaliteta in vrsta 
antene ter lokacije obeh udeležencev v 
pogovoru. 

Da pa lahko opišemo, kako slišimo so-
govornika, uporabljamo poseben dogo-
vorjen sistem poročanja kakovosti spre-
jema. Elementi kakovosti sprejema so 
čitljivost (razumljivost) signalov, njihova 
moč (jakost), kakovost tona (za telegrafi-
jo), kakovost modulacije (za telefonijo). 

V radioamaterskih zvezah se uporablja 
poseben sistem poročila o kakovosti spre-
jemanja signalov, imenovan RST sistem. 

Za čitljivost R uporabljamo: R1 nera-
zumljivi signali, R2 le občasno razpoz-
navni signali, R3 težko čitljivi signali, R4 
brez večjih težav čitljivi signali, R5 odlič-
no čitljivi signali.

Za jakost signala S uporabljamo: S1 iz-
redno šibki signali, S2 zelo šibki signali, 
S3 šibki signali, S4 še zadovoljivi signali, 

S5 že kar dobri signali, S6 dobri signali, 
S7 zmerno močni signali, S8 močni si-
gnali, S9 izredno močni signali. 

Običajno združimo obe vrednosti, če 
je čitljivost odlična in signal izredno mo-
čan, podamo raport 59.

Kakovost tona ne bom posebno obra-
zložil, ker se uporablja večinoma v tele-
grafiji.

Ko pridemo do problema, ko je zveza 
zelo slaba, skoraj nečitljiva pa v radijskih 
zvezah v telefoniji uporabljamo črkova-
nje. Vsako črko v besedi opišemo z bese-
do, ki se začne prav s to črko. 

Radioamaterji v Sloveniji uporabljamo 
predvsem dve vrsti črkovanja, mednaro-
dno in slovensko, podani sta v tabelah. 

Številke črkujemo z imeni številk v slo-
venščini ali angleščini. Običajno številke 
črkujemo v zaporedju kot so napisane. 

Na primer 123 ena, dve, tri in ne sto tri-
indvajset.

Poglejmo, kako pravilno črkujemo 
klicni znak Radiokluba Laško po sloven-
ski tablici črkovana S59GCD: Soča Pet 
Devet Gorica Celje Drava in mednaro-
dni tablici: Sierra Five Nine Golf Charlie 
Delta. Črkujemo počasi in s presledki, da 
si lahko sogovornik zapisuje. 

Črkujejo se tudi ločila (vejica, pika, 
vprašaj …).

Takšno črkovanje lahko uporabimo 
tudi pri ostalih komunikacijah z radijsko 
postajo ali pri običajnemu telefoniranju, 
če nas sogovornik ne sliši dobro. 

Zahvaljujem se uredniškemu odbo-
ru, da sem lahko v osmih nadaljevanjih 
povedal nekaj o radioamaterstvu in Ra-
dioklubu Laško. Če ima kdo od bralcev 
kakšno vprašanje, naj ga naslovi na ure-
dništvo Laškega biltena ali na s59gcd@
gmail.com, z veseljem vam bom poizku-
sil odgovoriti.

73 (lep pozdrav)
S55KA Alojz Primon 

AKTIVNOSTI RADIOKLUBA LAŠKO 8 – 
KAKOVOSTI SPREJEMA IN ČRKOVANJE 

Rudarsko društvo sv. Barbara

OTVORITEV RUDARSKEGA MUZEJA 
V GOVCAH

17. junija je bilo v Govcah nad Sedražem slavnostno. Odprli 
so namreč rudarski muzej. 

Že pred leti je Rudarsko društvo sv. Barbara vzpostavilo man-
jšo zbirko rudarskih eksponatov, med časom epidemije novega 
koronavirusa pa so se odločili za večji muzejski korak. V stro-
jnici Liša jašek, ki je v lasti Občine Laško, so uredili muzejsko 
zbirko.

Na otvoritvi so se zbrali tudi člani delovne skupine nove po-
hodniške poti Pot Srečno, ki nastaja v sodelovanju občin Laško, 
Hrastnik, Trbovlje in Zagorje.

Dogodek so popestrili tudi nastopajoči Moški pevski zbor 
Sedraž, Rečiški knapi in harmonikar Lovro.

MKJ

Zasavju. Zvezdniško zasedbo, z našim najuspešnejšim kolesar-
jem Tadejem Pogačarjem, na čelu, so z vihranjem zastavic na 
pot navdušeno pozdravili številni navijači in gledalci, posebno 
navijaško vzdušje pa so pričarale Mažorete Laško in Bobnarska 
skupina Laško. Etapa je upravičila svoj sloves in na svoji poti 

postregla z napetim bojem za osvojitev zelene majice, obenem 
pa poskrbela tudi za odlično promocijo destinacije Laško tako 
doma kot v tujini.

STIK Laško
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OBMOČNO ZDRUŽENJE SLOVENSKIH  
ČASTNIKOV LAŠKO

OBMOČNO ZDRUŽENJE VETERANOV 
VOJNE ZA SLOVENIJO LAŠKO

PRAZNOVANJE DNEVA DRŽAVNOSTI

25. junij - praznik neodvisnosti naše države. Na ta dan sta bili 
sprejeti Deklaracija o neodvisnosti Slovenije in Temeljna ustav-
na listina o samostojnosti in neodvisnosti Slovenije. Slavnostno 
sta bili razglašeni 26. junija 1991 na Trgu republike v Ljubljani. 
27. junija pa se je z napadom Jugoslovanske ljudske armade za-
čela slovenska osamosvojitvena vojna. V tej vojni je Slovenija 
obranila svojo neodvisnost od Jugoslavije.

V Območnem združenju veteranov vojne za Slovenijo 1991 
Laško, skupaj z Območnim združenjem slovenskih častnikov 
Laško vsako leto pripravimo slovesnost ob Dnevu državnosti. 
Letošnji praznik smo praznovali 23. junija in združili praznova-
nje s programom Občine Laško. Slavnostni govornik na tokra-
tni proslavi je bil predsednik Zveze slovenskih častnikov, gene-
ralmajor mag. Dobran Božič, sicer naš sokrajan, ki je v svojem 
govoru poudaril predvsem pomen tega praznika za današnji 
čas in za današnje politične trenutke. Program je potekal po-
vezovalno z učiteljskim pevskim zborom, ki je odlično pope-
stril proslavo. Podeljena so bila priznanja najboljšim učencem 
in druga občinska priznanja.

Na tej proslavi smo podelili tudi spominske medalje nekate-
rim udeležencem vojne za Slovenijo. Žal teh priznanj niso do-
bili vsi aktivni udeleženci vojne. Znova so bile tokrat vmes pov-
sem administrativne ovire. Ker bi želeli, da spominske medalje 
prejmejo vsi, ki so leta 1991 zastavili svoja življenja in življenja 

svojih družin, na tem mestu pozivamo vse, ki so bili takrat pri-
padniki enot Teritorialne obrambe v četah krajevnih skupnosti 
in Jurišnih odredov TO, da nam sporočijo svoje naslove biva-
lišč in datume rojstva. Poleg tega pa je dobro, če imajo status 
veterana vojne za Slovenijo in po možnosti naj bodo tudi člani 
OZVVS Laško. Le na ta način bomo lahko podelili spominske 
medalje vsem, ki jih je iz naše takratne občine (današnjih občin 
Laško in Radeče) več kot tisoč.

Žal se tokrat zaradi sočasnosti proslav v občinah Laško in 
Rdeče nismo mogli udeležiti tudi proslave v občini Radeče, s ka-
tero veterani in častniki odlično sodelujemo. Tako se je proslave 
v Radečah udeležilo znatno manj naših članov kot sicer. Je pač 
zatajila koordinacija, na katero žal naši združenji nimata vpliva.

Rudi Kavzer, predsednik OZVVS Laško,
Drago Zupanc, predsednik OZSČ

Rudarsko etnološko društvo Brezno – Huda Jama

ŠESTI FESTIVAL KNAPOVSKE 
KULTURE

Ob prazniku Krajevne skupnosti Rečica in prazniku sloven-
skih rudarjev – 3. juliju so se zbrali v soboto, 2. julija »Pri kna-
pu« na Zavratih udeleženci festivala. Festival je organiziralo do-
mače Društvo za ohranjanje rudarske dediščine v sodelovanju 
z Združenjem za ohranjanje rudarske dediščine Slovenije. Pred 
brunarico so se zbrali uniformirani nekdanji rudarji in člani 
kulturniških skupin, ki so nastopile.

Ob 15. uri so prikorakali uniformirani rudarji na prireditve-
ni prostor. V tej povorki je sodelovalo 52 nekdanjih rudarjev iz 
rudnikov: Zagorje, Trbovlje, Hrastnik, Velenje, Zabukovica, Li-
boje, največ pa je bilo domačih, iz našega rudnika Huda Jama, 
ki so organizirani v dveh društvih.

Po uvodnem nagovoru povezovalke programa Marije Ko-
tar sta prisotne pozdravila predstavnik organizatorjev Andrej 
Mavri in župan Franc Zdolšek. Mavri je prisotne spomnil, da 
letos poteka trideset let od zaprtja tukajšnjega rudnika in da nji-
hovo knapovsko društvo letos slavi desetletnico obstoja. Župan 
je ob koncu nagovora nazdravil s »kriglom« piva vsem unifor-
miranim rudarjem ob njihovem stanovskem prazniku – 3. ju-
liju.

Sledil je festivalski program, v katerem so nastopili: Moški 
pevski zbor Sedraž, domači ljudski pevci »Rečiški knapi«, »Ub-
rane strune« iz Zabukovice, pevke »Knapovske punce« iz Za-
gorja in ljudski pevci »Zabukovčani« iz Griž oziroma Zabukov-
ce. Nastopajočim so zavzeto prisluhnili obiskovalci festivala, ki 
so kljub vročemu popoldnevu zasedli vse razpoložljive klopi. 
Ti so skupaj z nastopajočimi poskrbeli, da je bilo živahno vse 
do večera. Po spremljevalnem programu so udeležence zabavali 
člani domače vokalno instrumentalne skupine »Rečiški kvartet 
s prijatelji«.

Festival knapovske kulture je tudi letos uspel, tako v pogledu 
ohranjanja rudarske dediščine kot tudi bogatenja turistične po-
nudbe krajev občine Laško.

Andrej Mavri 
Foto: Stane Rožanc 
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NEKAJ MED IZIDOMA 
ŠTEVILK

Članice in člani Območnega združe-
nja slovenskih častnikov Laško smo v 
zadnjih dveh mesecih, poleg ostalih pla-
niranih aktivnosti, za ta čas leta organizi-
rali in sodelovali pri nekaj javno bolj pre-
poznavnih.

V začetku junija smo z veteranski-
mi organizacijami iz Tolmina in skupno 
z OZVVS in PVD Sever – odbor Laško 
ter Društvom XIV. divizije Laško izpelja-
li 13. tradicionalno srečanje domoljubnih 
in veteranskih organizacij Gornje Poso-
škega in Laško Radeškega območja; obi-
skali smo znamenitosti Vojskega in Go-
renje ter Dolenje Trebuše, tudi z obiskom 
partizanske tiskarne Slovenija v Trebuši; 
v popoldanskih uricah pa smo se ob pri-
jetnem druženju pomerili tudi v špor-
tnih panogah, ki so nas spomnile na naše 
»okretnejše« dni.

Na slovesnosti ob dnevu državnosti 
Republike Slovenije smo članicam in čla-
nom OZSČ Laško, ki so imeli na dan 31. 
12. 2020 urejen status veterana vojne za 
Slovenijo, podelili spominske medalje ob 
30-letnici osamosvojitve in osamosvojit-
vene vojne za RS. Medalje je na predlog 
OZSČ Laško podelila Vlada RS; veteran-
ke in veterani z enako urejenim statusom 
bodo, na predlog veteranskih organiza-
cij, priznanja dobili ob ureditvi spiskov 
in preveritvi osebnih podatkov preje-
mnikov na ustreznih ministrstvih.

Priznati moram, da sem vedel, da Mu-
zej južne železnice obstaja, nisem pa si 
niti približno predstavljal tako bogate 
zbirke, še manj pa tako iskrene in srčno 

doživete predstavitve stvaritelja muzeja 
in tudi vodnika po zbirki – gospod Mi-
hael Bučar – hvala.

Muzej južne železnice se nahaja v Šen-
tjurju pri železniški postaji. V Franc Jo-
žefovem prometnem uradu si lahko ogle-
date prikaz bogatega arhivskega gradiva 
in železniških naprav od leta 1844 dalje 
ter občasno razstavo »Ujeti trenutki ob 
železni cesti Gradec-Celje«. Priporočam!

»V vojnah se lahko zmaga tudi z umi-
kom«, je zapisano v knjigi Franca Severja 
– Frante »Past na Menini planini«

Počastili smo spomin na 13. do 15. 
marec 1945, ko so borci Šlandrove in Zi-
danškove brigade ter 4. bataljona VDV 
NOV pod poveljstvom operativnega šta-
ba prebili okupatorjev obroč ukrajinske 
SS 14. divizije »Galizijen« ter se z ranjen-
ci (njih 500 skupaj) rešili iz pasti v svobo-
do; poklonili smo se tudi vsem padlim, 
ki jih je v letih 1941-1945 v naročje vzela 
legendarna Menina.

V okviru usposabljanj in spoznavanj 
enot in ustanov Slovenske vojske smo v 
začetku julija obiskali Vojašnico Murska 
Sobota in pripadnike Protioklepne čete 
SV ter EVOJ enoto vojašnice.

V okviru Rodovskega bataljona 72. 
brigade Slovenske vojske deluje tudi Pro-
tioklepna četa, ki s protioklepnim bojem 
uničuje sovražnikova oklepna vozila in 
druge pomembnejše cilje z namenom va-
rovanja in delovanja lastnih enot. Prav 
tako pa tudi usposablja pripadnike SV za 
pridobitev vojaško evidenčne dolžnosti 
operater protioklepnih sistemov.

Pripadniki protioklepne čete upravlja-
jo z zelo naprednimi in dragimi sistemi, 
zato je njihovo usposabljanje zelo zah-
tevno, stalno in strokovno. Vse se seve-
da začne v učilnicah in na simulatorjih, 
kjer teoretično spoznavajo delovanje sis-
temov, višek in zaključek usposabljanja 
pa je uporaba sistemov na bojišču, kjer se 
pokaže, kako uspešno so osvojili potreb-
na znanja za izvajanje vseh nalog, ki jih 
ima pripadnik protioklepne čete.

Podrobneje nam predstavljen sistem 
Spike je samostojen, prenosen, elektro-
optični protioklepni raketni sistem tret-
je generacije s sistemom za avtomatsko 
sledenje in veliko verjetnostjo zadevanja 
tarče. Odlikuje ga visoka oklepna pre-
bojnost. Sistem Spike se uporablja za 
uničevanje nasprotnikovih oklepnih vo-
zil do oddaljenosti 4000 m tako podne-
vi kot ponoči in ob zmanjšani vidljivosti. 
Sistem omogoča tudi boj proti helikop-
terjem in izbranim točkovnim ciljem. S 
sistemom upravljajo trije pripadniki. Za-
snovan je za uporabo v pehotnih eno-
tah, lahko pa se vgradi tudi v različna vo-
zila in helikopterje.

Teritorialni polk 72. brigade načrtu-
je in izvaja naloge civilno vojaškega so-
delovanja ter izvaja sodelovanje z nosilci 
civilne obrambe. Sodeluje v zaščiti, re-
ševanju ter nudi pomoč ob naravnih in 
drugih nesrečah. Ob aktiviranju strate-
ške rezerve načrtuje in pripravlja razvoj 
in oblikovanje vojaške strateške rezerve.
• izvedba civilno-vojaškega sodelovanja 

in sodelovanja z nosilci civilne obram-
be,

• sodelovanje v nalogah zaščite in reše-
vanja ter pomoč ob naravnih in drugih 
nesrečah,

• usposabljanje poveljstva in pripadni-
kov za izvajanje poslanstva.
V sproščenem vzdušju, ki bi zna-

lo kakega »dlakocepca« motiti, smo res 
z zadovoljstvom prisluhnili častnikom, 
podčastnikom in vojakom, ki so nam te-
meljito predstavili delo vojašnice skozi 
zgodovinski prerez, današnji trenutek in 
tudi pričakovan razvoj v prihodnosti

V nadaljevanju smo z obiskom samo-
stana in cerkve Svete Trojice dan tudi 
»duhovno« uravnotežili.

Pater Bernard nam je predstavil zgo-
dovinska dejstva in razvoj krščanstva na 
področju Pomurja in Podravja skozi sto-
letja in tudi pomen kapel in cerkva, ki 
danes tvorijo edinstveno cerkev in samo-
stan Svete Trojice v Slovenskih goricah; 
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USPOSABLJANJE 
ČLANIC IN ČLANOV 
OZVVS LAŠKO NA 
OBISKU PRI 760. LOGP

Območno združenje veteranov vojne 
za Slovenijo LAŠKO je v skladu s pro-
gramom dela tretjega junija organizira-
lo usposabljanje svojih članov v Vojašni-
ci Vincenca Repnika v Slovenski Bistrici. 
Ob veliki pomoči našega občana, polkov-
nega podčastnika Marina Brečka, ki služ-
buje v 670. LOGP, nam je uspelo dogovo-
riti obisk v tem polku oz. vojašnici.

Usposabljanja se je udeležilo 43 članov 
našega združenja. Zanimanje za obisk 
vojašnice je bilo izredno, zato smo morali 
število omejiti na avtobus. Usposabljanja 
so se udeležili naši člani iz obeh občin, 
Laškega in Radeč. 

Okoli 10. ure smo prispeli v vojašnico, 
kjer so nas izredno lepo sprejeli in takoj 
se je pričel delovni program, načrtovan 
za ta dan. Po krajšem ogledu delovnih 
prostorov in dobro urejenega muze-
ja nam je poveljnik 670. LOGP, podpol-
kovnik Andrej Skodič, predstavil kratko 

zgodovino, poslanstvo in naloge polka, 
strukturo polka, razmestitev in lokacije 
polka, angažiranost ter osnovno opremo 
670. LOGP.

Zgodovina vojašnice v Slovenski Bi-
strici se začne z izgradnjo vojašnice ob 
koncu 19. stoletja, ko se je imenovala 
Franc Jozef Cavallerie Kaserne. Leta 1910 
je bilo kar 17,5 % prebivalcev Slovenske 
Bistrice vojakov. Po I. svetovni vojni je 
vojašnico prevzela Jugoslovanska kralje-
va vojska. Med II. svetovno vojno so bili 
v njej nastanjeni nemški vojaki. Po II. 
svetovni vojni je vojašnico prevzela JLA, 
po slovenski osamosvojitveni vojni pa je 
leta 1991 prevzela vojašnico slovenska 
TO. Svoje ime je dobila po Vincencu Re-
pniku, ki je padel med slovensko osamo-
svojitveno vojno.

Zanimiv je simbol polka, ki je stilizira-
na mravlja. Vsaka črka mravlje predsta-
vlja lastnost polka. Črka M = marljiv, R 
= redoljuben, A = aktiven, V = vztrajen, 
L = lojalen, J = junaški, A = ambiciozen.

Sledila je predstavitev 670. LOGP, ki je 
današnjo organizacijsko obliko dobil leta 
2013, ko je ob transformaciji Slovenske 
vojske iz brigade prešel v polk. Njegovo 
poslanstvo je predvsem v načrtovanju, 
organizaciji in izvedbi oskrbovanja enot 
z blagom razreda I do V. 

Načrtuje, organizira in izvaja premike 
in transporte za potrebe PE SV na ozem-
lju RS in v tujini. Usposablja voznike kate-
gorij C in CE ter za pridobitev VED (vo-
jaško evidenčna dolžnost) voznika. Poleg 
tega pa prevzema in skladišči ter distri-
buira materialna sredstva za potrebe enot 
SV, zagotavlja terenske nastanitvene ter 
kuharske in sanitarne storitve enotam SV 

in zagotavlja prevoze oseb in transportov 
MS za enote SV v RS in tujini.

Sama vojašnica leži na površini 8 ha, 
vendar so njena skladišča razpršena po 
vsej RS in skupaj ležijo na 257 ha, vadi-
šča na 31 ha, pripada pa ji tudi objekt na 
Boču. Polk razpolaga z raznimi delovni-
mi stroji, osebnimi, terenskimi, tovor-
nimi, specialnimi tovornimi, vlečnimi, 
priklopni vozili in avtobusi. Razpolaga 
tudi z osnovno nastanitveno opremo za 
terensko delo, z agregati, grelno hladilni-
mi sistemi, sistemom Medicop, prečišče-
valnimi napravami za vodo ter raznimi 
kontejnerji.

Posamezne naloge izvajajo v sklopu 
Transportne čete, ki skrbi za prevoze 
kontejnerskega tovora, prevoza bojnih in 
nebojnih vozil, havbic, bivalnih kontej-
nerjev, agregatov in ostalih sredstev.

Četa za storitve razpolaga z mobil-
nimi kontejnerskimi kuhinjami za 600 
obrokov, 20 prikolicami oz. sistemi Kar-
cher za 1000 obrokov, mobilno pekarno 
za 80 kg kruha na 4 ure ter z vsemi sred-
stvi za postavljanje baz za pripadnike SV.

Četa za oskrbo s svojimi sredstvi zago-
tavlja prečiščevanje 240.000 litrov vode 
na dan. S svojimi zmogljivostmi lahko 
tudi skladišči do 110.000 litrov vode. V 
svoji sestavi ima tudi avtocisterne za go-
rivo in vodo. Nepremična četa za oskrbo 
pa skrbi za skladiščenje eksploziva.

Posebno impozantne so številke, ki go-
vorijo o zmogljivosti posameznih čet in 
polka kot celote. Zaradi tega je polk no-
silec vseh ključnih oskrbnih zmogljivosti 
v SV.

Po predstavitvi vojašnice smo podpol-
kovniku Skodiču izročili skromno darilo, 

v nadaljevanju smo si seveda dovolili tudi obisk malo mlajše 
»pridobitve« – posodobljeno klet vinarstva v kletnih etažah sa-
mostana in –, seveda smo s pomočjo Zavoda za kulturno de-
diščino Sveta Trojica tudi pokusili vrhunske pridelke njihovih 
vinogradnikov ter specialitete žena, ki znajo pripraviti odličen 
prigrizek – »Prleško prosjačo« …

Pot nas je zanesla tudi v Črešnjice, kjer nem je »potomec« 
Keltov in Ilirov (po tuniki sodeč tudi malo rimskega pridiha) 
predstavil več kot dvatisočletno zgodovino krajev s kulinarič-
nim in osvežitvenim dodatkom.

Sredi julija smo se udeležili tudi spominske slovesnosti na 
Igrišah, kjer se spomnimo tragedije družine Hribar ter Veličk-
ovih partizanov.

O ostalih, predvsem pa prihajajočih dogodkih, pa boste čla-
nice in člani in seveda tudi drugi obveščeni preko obvestil in ob 
morebitnem zanimanju tudi ustno pri predstavnikih Območne-
ga združenja slovenskih častnikov Laško.

Do izida naslednje številke pa pozdrav!

Konrad Zemljič
Foto: Željko Ivačič in Lilijana Ratej

Spoštovane občanke in občani, državljanke  
in državljani Republike Slovenije!

V imenu Območnega združenja slovenskih  
častnikov Laško vam iskreno čestitamo  

ob državnih praznikih Republike Slovenije:

17. avgustu - dnevu združitve  
prekmurskih Slovencev z matičnim narodom

15. septembru – dnevu vrnitve  
Primorske k matični domovini

23. septembru – dnevu slovenskega športa!

Naj vam praznični dnevi minejo v mirnem,  
prijateljskem in sproščenem vzdušju!

OZVVS LAŠKO



63

DRUŠTVA

sam pa nam je izročil namizno zastavi-
co 670. LOGP. Sledil je izredno zanimiv 
ogled bolnice

ROLE 2LM MTF (lahka premična bol-
nica Role 2), ki je stacionirana v tej voja-
šnici. Ogledali smo si tudi agregatno po-
stajo, sistem za filtriranje vode, premično 
kuhinjo, kontejner sanitarij in z umivalni-
co ter še nekaj transportnih zmogljivosti.

Obisk v vojašnici, kjer nas je gostil 670. 
LOGP smo zaključili z vojaškim kosilom, 
ki je bil ta dan na jedilniku. Poslovili smo 
se od gostoljubnih pripadnikov polka in 
svoj dan nadaljevali z ogledom žiškega 
samostana, kjer smo se seznanili z njego-
vo zgodovino in njegovo obnovo.

Pozno popoldne smo se ustavili še v 
Ločah pri Poljčanah na turistični kmeti-
ji Lopan, kjer smo si po lepo preživetem 
dnevu, polnem lepih vtisov in obogate-
ni tako z vojaškim kot s povsem zgodo-
vinskim znanjem, potešili lakoto in žejo. 
Tu se je naše usposabljanje za ta dan zak-
ljučilo in odpravili smo se proti domu. 
Seveda pa smo si obljubili, da prihodnje 
leto obiščemo usposabljanje v neki dru-
gi vojašnici ali nekem drugem kraju, kjer 
bomo zopet zajeli prgišče novega znanja.

Rudi Kavzer,  
predsednik OZVVS Laško

POKLON ŠTEFANU ŠEMROVU 

»Že dolgo nisem imela priložnost govoriti o osebi, ki 
sem jo poznala osebno in ki sem jo neizmerno spoštovala 
... to je o Štefanu Šemrovu,« je svoj slavnostni nagovor za-
čela osrednja govorka, nekdanja poslanka in veteranka voj-
ne za Slovenijo Sonja Ramšak na spominski slovesnosti ob 
32. obletnici ustanovitve Manevrske strukture narodne zaš-
čite Zahodne Štajerske. To je pripravil občinski odbor VSO 
Laško pri kozolcu na Slogih v Tevčah 21. julija. Prisotne sta 
nagovorila tudi župan gostitelj, Franc Zdolšek in predsednik 
občinskega odbora VSO Srečko Javornik. Poklon so Štefanu 
Šemrovu s svojo prisotnostjo izkazali tudi vojaki iz 20. peho-
tnega polka iz vojašnice Franca Rozmana Staneta Celje pod 
poveljstvom vodnika Matije Glažarja in praporščaki VSO, 
pa trobilni kvintet Orkestra Slovenske vojske. V kulturnem 
programu so nastopili Ljudski pevci Šentlenartčani, Brigita 
Pavčnik pa je prebirala pesmi iz pesniške zbirke Toneta Kun-
tnerja, Podorane sanje.

Nadvse slovesno je bilo na tem dogodku, ki je zadnja leta 
že tradicionalno namenjen obeležitvi spomina na tajno sre-
čanje Laščana Štefana Šemrova s Tonetom Krkovičem na 
gradu Tabor v Laškem, 25. julija 1990, da bi se dogovorila o 
ustanovitvi MSNZ Zahodne Štajerske. MSNZ je bila sprva 
neformalna, nato pa formalna mreža, ki jo je nova sloven-
ska vlada legalizirala kot Manevrsko strukturo narodne zaš-
čite zato, da bi (vojaško) obvarovali procese novo nastajajoče 
slovenske države. Tajna operacija, s katero je ta organizacija 
nastajala, zanjo pa je vedel le najožji vojaški vrh, se je ime-
novala Operacija 2-1-12-62. Ne le hipotetično nezaupanje 
nove oblasti do obstoječe vojaške strukture, poglaviten raz-
log za njeno ustanovitev je bila razorožitev sredi maja 1990 
(v obdobju brezvladja, ko je prejšnja vlada zapuščala prizo-
rišče, nova, DEMOS-ova pa še ni zasedla svojih mest), se je 

jugoslovanski vojaški vrh odločil razorožiti Slovenijo. Večina 
občin je orožje oddala, šlo je za 70.000 kosov, le manjši de-
lež občinskih štabov TO je temu nasprotovalo in orožja niso 
oddali.

MSNZ je bila zagotovilo, da bodo procesi osamosvojitve 
izpeljani. Enostavno ni bilo. »Morda nekateri mislijo, da to 
niso bili hudi časi, ampak iz svojih izkušenj lahko povem, da 
ni bilo enostavno, vsi smo imeli doma družine, in smo vede-
li, naše naloge pa so potekale v tajnosti in če bi se kaj izvede-
lo, bi bili na določenih seznamih in nas danes tudi ne bi bilo 
tukaj,« je še poudarila Ramšakova. Zato je pomembno, kot je 
naglasila govorka na tokratni slovesnosti, dogodke iz obdob-
ja naše osamosvojitve obujati in jih ohranjati.

Občinski odbor VSO Laško se vsako leto slovesnosti, ki jo 
pripravlja v spomin na ustanovitev MSNZ Zahodne Štajer-
ske in osrednjega človeka, ki je k temu pripomogel, Štefana 
Šemrova, loti z veliko odgovornostjo. Zato, da bi krepili do-
moljubje in to ključno vrednoto prenašali na mlajši rod, ki 
bo krmilo vodenja države prevzel v prihodnjih letih. 

OO VSO Laško
Foto: bhArt

SVEČANOST NA IGRIŠAH

Pohodniki, člani veteranskih združenj in občani Laškega, 
Hrastnika in Žalca so se na precej toplo soboto, 16. julija, zbra-
li na Igrišah, na nekdanji kmetiji Hribarjevih. Igriše so sedlo 
med Gozdnikom in Mrzlico, na planinski poti iz Šmohorja pro-

ti Kalu in Mrzlici. Preko tega sedla vodi tudi makadamska pot iz 
Zgornje Rečice v Savinjsko dolino, v Zabukovico.

Tu se je pred 79 leti sedmega marca 1943 zgodila tragedija, v 
kateri so izgubili življenje domači – oče Leopold, mama Mari-
ja, sin Franci, sosedov Ramšakov Franci in partizani Veličkove 
čete – Lojze Hafner-Veličko iz Hrastnika, Jože Košir iz Rečice 
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in Štefan Vasle iz Zabukovice. Okupatorjevi vojaki so ta večer 
prišli po snežni sledi za partizani, ki so se ustavili na tej doma-
čiji. Domačijo so obkolili in po streljanju tudi zažgali. Tragedijo 
so preživeli le partizan Jernej Košir-Johan in domači hčerki Sla-
vica in Mimika, ki so ju odpeljali v celjski zapor – Stari pisker. 
Čez čas so Slavico, ki je bila noseča izpustili, Mimiko pa poslali 
v koncentracijski taborišči Ravensbruck in Auschwitz

Na ta tragičen trenutek danes spominja samo še granitna ska-
la z imeni žrtev, medtem ko je požgane ruševine hiše, hleva in 
kozolca preraslo grmovje. V spomin na ta dogodek so občine 
Hrastnik, Laško in Žalec (domačija je na tromeji teh treh ob-
čin) v sodelovanju z združenji borcev za vrednote NOB orga-
nizirale spominsko svečanost s predhodnimi pohodi iz Hra-
stnika preko Kala, iz Laškega preko Zgornje Rečice in iz Žalca 
preko Zabukovice. Zaradi odsotnosti pandemije korona virusa 
je bilo letos pohodnikov spet več kot zadnji dve leti. Svečanost 
je bila vsebinsko bogata in spoštljiva do udeležencev tragedije. 
V kulturnem programu so sodelovali Moški pevski zbor Laško, 
Godba na pihala Zabukovica, recitatorka Olga Markovič in har-
monikarka Hermina Lipar, ki je zaigrala nekaj partizanskih pe-

smi. Zbrane je nagovoril Milan Gorjanc, član predsedstva Zveze 
združenj borcev za vrednote NOB Slovenije.

Udeleženci spominske svečanosti iz treh občin, med kateri-
mi so bili minister za gospodarstvo Mataž Han, župan občine 
Radeče Tomaž Režun in podžupan Matjaž Pikl iz Laškega so na 
spoštljiv način izrazili zahvalo igriškim žrtvam za njihov prispe-
vek k osvoboditvi domovine.

Andrej Mavri 

POLICIJA SVETUJE
SPLETNO NASILJE IN SPOLNE 
ZLORABE OTROK – nasveti za 
starše 

Internet je odličen prostor za igro, 
učenje ter povezovanje otrok in mlado-
stnikov. Pametne naprave imajo ogrom-
no prednosti kot so lažje izobraževanje, 
vzpostavljanje socialnih stikov ter infor-
miranje, vendar pa s seboj prinašajo og-
romno možnosti za različne vrste zlorab 
in nasilja.

Otroci so lahko tarča spletnih 
predatorjev 

Vsi otroci, ki uporabljajo internet, lah-
ko zaradi svojih najrazličnejših dejavno-
sti na spletu zaidejo v rizično in nevarno 
situacijo. Otroci so namreč zaradi svoje 
mladosti, neizkušenosti, radovednosti in 
naivnosti med najbolj ogroženimi upo-
rabniki spleta.

Med uporabljanjem različnih aplika-
cij, družbenih omrežij, elektronskih pošt, 
spletnih strani in forumov ter igranjem 
računalniških iger lahko postanejo žrtve 
različnih spletnih zlorab. Na teh omrež-
jih so namreč prisotni tudi ljudje, ki izko-
riščajo ranljivost otrok, da bi si pridobili 
protipravno premoženjsko korist ali da bi 
jih zlorabili.

Poskrbite za varnost svojih otrok na 
spletu – nasveti staršem 

Za preventivo pred spletnim nasiljem 
in spletnimi spolnimi zlorabami vaših ot-

rok ste v prvi vrsti najbolj odgovorni star-
ši. Vi ste tisti, ki otroku postavljate meje 
v realnem življenju, pravilno pa je, da jih 
postavite tudi na spletu, in to še preden 
otroku kupite prvo pametno napravo.

Skupaj z otroki postavite pravila upo-
rabe interneta za vse družinske člane. 
Med ta pravila spada časovna omejitev 
uporabe spleta, mobilnih in elektronskih 
naprav, družbenih omrežij, računalni-
ških igric. Pri tem bodite starši otroku za 
zgled. 

Otroke informirajte o dobrih in slabih 
lastnostih interneta. Spodbujajte jih, da 
ga uporabljajo za izobraževanje, zabavo, 
šolanje, sprostitev, vendar pa jih opom-
nite, da niso vse informacije, ki jih najde-
jo na spletu, dobre, zanesljive in pravilne. 
Učite jih kritičnosti do informacij, ki jih 
najdejo na spletu. 

Računalnik naj ne bo del otroške sobe, 
temveč ga postavite v prostor, kjer boste 
imeli nadzor nad tem, kaj otroci počnejo 
na spletu. 

Z otroki se pogovarjajte o tem, kaj 
počnejo na spletu, katere spletne strani 
obiskujejo, na katerih družbenih omrež-
jih so prisotni njihovi sošolci. 

Otrokom dajte vedeti, da naj tako kot 
v realnem življenju tudi na internetu za-
upajo svojim občutkom. Zagotovite jim, 
da jim boste v primeru, ko se na interne-
tu znajdejo v težki in neprijetni situaciji, 
pomagali in ne obsojali. 

Ko se vaši otroci prvič prijavljajo v 
družbena omrežja, se pogovorite o in-
formacijah, ki jih na spletu lahko delijo. 
Povejte jim, da so osebni podatki (naslov, 
telefonska številka, šola, ki jo obiskujejo, 

športno društvo, številka bančnega ra-
čuna) samo njihovi in da jih z neznan-
ci ne smejo deliti. Pomagajte jim izbrati 
primeren vzdevek, ki neznancem ne bo 
razkrival otrokovega pravega imena ali 
drugih podatkov. 

Na računalnik namestite ustrezne pro-
tivirusne programe in požarni zid. Otro-
kom povejte, da na internetu veljajo po-
dobna pravila obnašanja in bontona kot 
v realnem svetu. Spodbujajte jih, da na 
spletu spoštujejo druge uporabnike in 
ne širijo nestrpnosti in sovražnega govo-
ra. Poučite jih, da je anonimnost le na-
videzna in da lahko zaradi širjenja nep-
rimernih vsebin postanejo osumljenci 
kaznivih dejanj. Prepovejte jim, da bi se 
osebno srečali z ljudmi, ki jih spoznajo 
na spletu, saj se v realnosti lahko za pro-
filom na družbenem omrežju skriva po-
polnoma druga oseba, katere namen ni 
prijateljstvo, temveč spolna zloraba in 
izsiljevanje otroka. 

Starši, ali veste, kaj vaš otrok počne 
na internetu? 

Dejstvo je, da se internet in pametne 
naprave izredno hitro razvijajo in spre-
minjajo. Vsak dan obstaja več družbenih 
omrežij, spletnih strani, aplikacij in mož-
nosti za zabavo. Svetujemo vam, da se re-
dno informirate in izobražujete o tem, 
kaj mladi počnejo na spletu in kakšnim 
nevarnostim so izpostavljeni. Z otroki se 
sproti pogovarjajte in vzpostavljate zau-
pen odnos.

Robert Bezamovski,  
vodja policijskega okoliša
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NEVARNA SRČNA GLISTA

V času dopustov in bolj pogostega po-
tovanja s hišnimi ljubljenčki vse pogoste-
je govorimo o nevarnosti okužbe s srčno 
glisto. Okužba s tem parazitom lahko tra-
jno poškoduje srce in pljuča. Povzroča jo 
parazit Dirofilaria immitis, prenašajo pa 
jo komarji. Le ti se nahajajo predvsem v 
Sredozemlju (tudi slovenski Istri).

Komar je vmesni gostitelj, ki prenese 
razvojno stopnjo parazita ob piku v telo 
gostitelja (mačko, psa, dihurja ...). V telesu 
gostitelja se razvije v odraslo obliko v roku 
6 do7 mesecev. V tem času potujejo po te-
lesu gostitelja in sčasoma dosežejo pljučne 
krvne žile. Tu nato v naslednjih 3 mesecih 
popolnoma dozorijo in lahko zrastejo tudi 
do 35 cm. Paraziti ob tem poškodujejo 
krvne žile in zmanjšajo moč srca. Odras-
li paraziti se razmnožujejo znotraj telesa 
gostitelja in s tem producirajo »jajčeca« 
(mikrofilarije), ki se nato ob piku komar-
jev spet prenašajo na druge gostitelje.

Klinični znaki okužbe s srčno glis-
to so: kašljanje, sopenje, utrujenost, sla-
bokrvnost, neješčnost, nabiranje tekoči-
ne v pljučih, bruhanje, odpoved srca, 
pljuč in posledično ostalih notranjih or-

ganov. Če okužba ni pravočasno zdra-
vljena, je smrtnost visoka in lahko do-
seže tudi 50 %. Vendar tudi ob uspešnem 
zdravljenju lahko ostanejo posledice kot 
so kronična odpoved srca, bolezni pljuč. 

Diagnoza se postavi na podlagi anam-
neze, kliničnih znakov, RTG in hitrega 
testa. Zdravljenje pa je dolgotrajno.

Preventiva pa je precej preprosta. Red-
no dajanje antiparazitikov, ki delujejo pro-
ti srčni glisti, zadostuje. Priporoča se tudi 
dodajanje repelentov proti komarjem. Na-
jbolj priporočljivo je, da začnete z dajan-
jem antiparazitikov že med dopustom in 
nadaljujete z njimi tudi po dopustu (vsaj 
dvakrat v tritedenskem razmiku). 

Antiparazitikiso po navadi kombini-
rani in zaščitijo vašega ljubljenčka pred 
različnimi zunanjimi paraziti (bolhe, klo-
pi, garje …), kot tudi notranjimi paraziti 
(gliste, trakulje). Takšne preparate dobite 
v lekarnah in veterinarskih ambulantah.

Poleg tablet je na voljo tudi antipara-
zitik v obliki tekočine, ki se aplicira pod 
kožo in žival ščiti pred okužbo s srčno 
glisto kar 6 mesecev.

Če potrebujete nasvet ali kakšno in-
formacijo smo vam vedno na voljo na te-
lefonski številki 03 734 16 16 ali pa nas 
obiščite v ambulanti v Laškem ali pos-
lovnih enotah v Radečah in Hrastniku.

VP Laško

NAPOVEDNIK DOGODKOV
Vsako sredo
•	 TIC Laško: Domači kotiček – prodaja domačih dobrot in 

izdelkov (9.00-11.00)

Vsako soboto
•	 Tržnica Laško (8.00-12.00)

AVGUST

Četrtek, 18. avgust 
•	 Vrt pred Knjižnico Laško: Pogovorni večer s Tonetom 

Vogrincem (v okviru Beletrininih trubadurjev se bo z njim 
pogovarjal novinar in pisatelj Marko Radmilovič, avtor 
Vogrinčeve biografije Vsi me kličejo Tona) (19.00)

Petek, 19. avgust
•	 Občinsko dvorišče: Avgust pod zvezdami – filmski večer 

(20.30)

Sobota, 20. avgust
•	 Pred kartuzijo Jurklošter: Pohod po Orionovi poti (9.00)

Petek, 26. avgust
•	 Aqua Roma: Slovo poletju – nočno kopanje s spremljeval-

nim programom

Sobota, 27. avgust
•	 Aqua Roma: Slovo poletju 2022 – turnir v odbojki na mivki 

in animacija ob bazenu (10.00) 
•	 Dom na Šmohorju: Proslava ob 100. obletnici Planinskega 

društva Laško (10.00)

Torek, 30. avgust 
•	 Vrt pred Knjižnico Laško: Ela in njena violina: glasbeno 

potovanje skozi pravljice Ele Peroci (ob letu Ele Peroci; 
nastopajo: Inga Ulokina – violina, avtorska zasnova, Tonka 
Pirnat Pogačnik – violina, Olga Ulokina – klavir) (18.00)

SEPTEMBER

Petek, 2. september
•	 Parkirišče pod Občino Laško: Laški sejem (8.00-16.00) 

Sobota, 3. september
•	 Avtobusna postaja Laško: Anzekov pohod na Svetino 

(8.00)

Sobota, 10. september
•	 Občinsko dvorišče: 9. Laški krog – kolesarjenje po mejah 

laške občine (8.00)
•	 Sindikalni dom: Srečanje ob krajevnem prazniku (17.00)
•	 Kulturni center Laško: Slavnostni koncert ob 30-letnici 

Mešanega pevskega zbora Koral Laško (19.30)

Sobota, 17. september
•	 Valvasorjev trg, TIC Laško: Pohod po poti treh cerkva (9.00)

OKTOBER

Petek, 7. oktober
•	 Večnamenski dom Rimske Toplice: Literarni večer s pisate-

ljem Tonetom Partljičem (18.00)
•	 Kulturni center Laško: Koncert MI2 (19.30)

Prijazen kuža, star 5 let, miren, 
kastriran in označen išče nov dom.

Dom za vedno išče tudi pasji mla-
diček, star 3-4 mesece.

Lastnike išče več mačjih mladičev.
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TUKAJ JE LAHKO  

VAŠ OGLAS  

03 733 87 12  

bilten@lasko.si
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BARVE IN LAKI INOVATIVNE PRIHODNOSTI – ISKRA ZELINA
Podjetje Iskra Zelina Kemijska industrija d. o. o. je od svoje ustanovitve 
leta 1868 zasnovana na strasti do izdelave izdelkov za vsakdanjo rabo. 
Tradicija, inovativnost, predanost, kakovost in zadovoljstvo kupcev 
omogočajo, da je Kemična industrija Iskra Zelina eden pomembnejših 
proizvajalcev visokokakovostnih izdelkov v srednji in jugovzhodni Evropi. 
Naš proizvodni obrat se nahaja v Svetem Ivanu Zelini pri Zagrebu, kjer 
uspešno proizvajamo 4 proizvodne linije: Barve in Laki, Hišna kemija 
in Dezinfekcijska sredstva, Proizvodnja sveč ter Zaščita za rastline. 
Ponosni smo tudi, da smo od Cinkarne Celje prevzeli in odkupili njihov 
program Korocinka in pa Epoksi premazov. 
Z uporabo novih tehnologij in velikim poudarkom na skrbi in ohranjanju 
okolja, pri katerih je načelo kakovosti naše osnovno merilo, si naši 
strokovnjaki vsak dan prizadevajo za razvoj in izboljšanje novih izdelkov. In 
zakaj izbrati naše barve in lake? Naše barve in laki povečujejo odpornost 
proti koroziji ter hranijo in ščitijo pred vremenskimi vplivi. Nudijo visoko 
stopnjo zaščite, odlikuje jih dobra pokrivnost ter enostavnost in širok 
spekter uporabe. Poleg zaščite, naše barve in laki plemenitijo prostor s 
široko paleto barv in so zato nepogrešljiva izbira tako pravih strokovnjakov 
kot domačih mojstrov.
Naše proizvode lahko najdete v trgovini Tehnika Laško.

Avtor članka: Seles Ik d. o. o.

Učinkovite rešitve za:
- težko dostopne terene, 
- za drevesa ob zgradbah in cestah, 
- nagnjena drevesa 
- delo na brežinah.

tel.:  041 - 645 - 346
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Info: WWW.RIMSKE-TERME.SI, info@rimske-terme.si, zdravstvo@rimske-terme.si, 03 574 2000

Instagram Facebook Brošura

MEDICINSKI CENTER VALETUDA
SOLNA TERAPIJA (40 min): 20 € 
• Solna terapija je naraven način lajšanja mnogih težav, blagodejno učinkuje na kronično utrujenost, 

okrevanje po covidu, nespečnost, slabo imunsko odpornost, pospešuje regeneracijo organizma po  

napornih treningih in tekmah, pospešuje regeneracijo po stresnih dogodkih.

WELLNESS CENTER AMALIJA 
VSAK PETEK NOČNO KOPANJE OD 21. URE DO POLNOČI!     
VSAKO SOBOTO PESTRO DOGAJANJE NA BAZENU OD 11. DO 19. URE!    
Poletno vzdušje ob ambientalni glasbi, zabavne aktivnosti s tekmovalci Exatlona,   
masaže na bazenu, opojni eliksirji in izbrana kulinarična ponudba.     
Priporočamo vam: 
• OBISK SVETA SAVN VARINIA        

(Uravnovesite vaše telo v naših fi nskih, parnih in infrardečih savnah.)
• KISIKOVA NEGA OBRAZA (60 min): 59 €       

(Nega primerna za vse tipe kože. Kožo izdatno nahrani, osveži, napne in oskrbi s kisikom.)

Doživetja v Rimskih termah 

PRAVI ČAS ZA NOVA ZNANJA!
SIC – IZOBRAŽEVANJE ODRASLIH izpostava LAŠKO

vas vabi k vpisu v izobraževalne programe za odrasle:
•	 Predšolska vzgoja (SSI, PT)
•	 Ekonomski tehnik (SSI, PTI, PT)
•	 Gastronomija in turizem (SSI, PTI, PT)
•	 Pomočnik v tehnoloških procesih
•	 Pomočnik v biotehniki in oskrbi 
•	 Oblikovalec kovin – orodjar
•	 Inštalater strojnih inštalacij
•	 Gastronom – hotelir
•	 Bolničar – negovalec 
•	 Trgovec – prodajalec
•	 Strojni tehnik
•	 Tehnik računalništva
•	 Tehnik varovanja

INFORMATIVNI DAN

7. 9. 2022 od 8.00 do 15.00!

S pomočjo spletnega inštrumenta SVOS (Spletni vpra-
šalnik ocenjevanje spretnosti) lahko vsako sredo v 
času uradnih ur brezplačno ocenite vaše spretnosti.

Najdete nas v Kulturnem centru Laško, Trg svobode 
6, pisarna v 1. nadstropju, stranski vhod z glavne ces-
te, ob sredah med 8.00 in 12.00. Za več informacij 
smo dosegljivi vsak dan na:

Telefon: 03 733 89 38, 041 661 154
e-pošta: sic.lasko@siol.net
www.sc-konjice-zrece.si

 Spremljajte nas lahko tudi na družbenih omrežjih: 

 ŠC Slovenske Konjice-Zreče, SIC svetovanje in izobraževanje  sickonjice 

 Šolski center Slovenske Konjice-Zreče, SIC Izobraževanje odraslih in svetovanje
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MINISTRSTVO ZA ZDRAVJE OPOZARJA: 
PREKOMERNO PITJE ALKOHOLA ŠKODUJE ZDRAVJU


